(W <hl UTRT (Design) )

Tt e XI
qug : 3 "er
quiish :100
yeqs o faf= sl o fau sfehi 1 IRl (Weightage) fefafad 2
1. 9ot oF WK (Type) 3fehl T RO
(i) TS e : (10) 10x1= 10
(i) TSI ©(12) 12x4= 48
(i) SrefET= (1) Tx6 = 42
FA T © o (29) 100
2. fafe= faw=t (topics) w1 Wt
huTeh| Taua ( topics ) LIS U9 | s | SEsadd| At
M.C.Q) (S.A) (L.A)
1. | 9q==4 - 14 - 14
2 Y T T - - 1(6) 1(6)
3 reprorfada wer 2(2) 14 1(6) 4(12)
4. | wfordm emmE 1 fagia - 14) - 14)
5. | wfag gEad &ir fgum 20) 14) - 3(6)
THIHT -
6. | Y smfierrd 1(1) 14) - 25)
7. | wH=a @R H=m - 14) - 14)
8. | fgus v - - 1(6) 1(6)
9. | o ww den goft - 14) - 14)
10. | & @l 202) 14 1(6) 4(12)
11. | vl ai==g - - 1(6) 1(6)
12. | Tafad= s=nfafa &1 o= - 14) - 14)
13. | i St stepers 1(1) 14 - 2(5)
14. | wforde faeem 1(1) 14 - 2(5)
15. | wifemht - 14 1(6) 2(10)
16. | wifaeRan 1(1) - 1(6) 2(7)
= 10(10) 12(48) 7(42) | 29(100)
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318 T W

yfag9t (Sample) w9UT
TfuTa whem XI

AT ST

1.

2.
3.

() UUA § dF WM A, B 91 C &1 YAF 9N K UAF Y AR 2
(i) WA (SRS 999) § 1 3k ol 10 WA 2l

(i) N B (eEETA) | 4 3k O 12 Y B

(v) T (efewdE) ® 6 oih ol 7 we @

HOT-A
1 1
I tan O = < HWtan(j):g,?ﬁ(G+¢)ﬂﬂWHW%?

2

qfHs e 7 oF fau Sivleh 2 + R0 7, z# 0 1 AE &= 2

q g I $eh S 21 30 § Ut W U B GO UK e &1 Uiiekdl
22

999 & 4 3R 5 ° Re @Al &1 qfd B

4.

S.

W1 2x + 3y — 6 = 0 I x-318] W SAATIS ................. 2l
. l—cosx

lim ——— &1 99 ..o & SR T

x—0 X

99T G&F 6 N 7 H 915U [ 959 FUT G & A 39A 8

6.

7.

x+122, Vx>0
X

WM 3x+ 4y +7=03W4x+3y+5=0Th TR W o= &l

v & 8 a7 9 H 7€ AR faweqw 4 @ @@l fadey g

8.

GHIRTT c0s20 + sind + 1 = 0, 1 Bt Fr=fefad § 9 frg ofaue § fom 2:

T T T 37w 3t Sm; St Im
@) ® G ©Gy)® Gy
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

WRAUA <l &9 319

AR =2+ 3;, Wz -7 & AH

A 7 (B) 8 ©)  2-43i (D) 1
FHo “AfE HIE TSN 6 W 9T B, @ 98 3 ¥ 9T 1" 1 UAeAeHR e
22
qT- B

IRA UB=U,d Gg== o dervE o &M 9 (3R fag sifse fF A B,
&l ol A’ GUeEd A sh I i q U Gtk geed & e #d 2

1 1 .
Tlﬁ(cosxz;ﬁ%cosyzﬁ,Glﬁ'x,y?ffm%,ﬁm@aﬁmﬁ
x—y=060°
TUTd A oh fagid 1 TE & gU fag i foe |4t ne N famg 2
1,7 9 wF Bl

z=—4+i 4/3 H YA ®9 (polar form) H ferfeu|

15. faw s@fgewmt fe™ 3x—7>2(x-6) 3R 6-x> 11— 2xH & BT

16.

17.

18.

19.

qAq T I & W R it s
AR+ btcr0sin 2FTC CTA AFD i gof (AP ¥, 71 g WfT

a b c

11
1%';’a’b’c
Tford o feRdt geas | 10 we €, S < Anl, wwn Iaen 9w 1 faefea @1 s
qill | W g A W 5 g9 21 Foreht ferenedl 1wk W ¥ W %9 W %9 qe
TR bl 6 T Bl A &1 e feranefl weai o1 =o fohae YR | Y Hehal €2
I W@ H gHieO @ kit St fag (-3, —2) W et Wi @ gl
X318 TH y-318T W 4 : 3 o UM | Ad: WU HEdl 2l
P(0, 0, 0) 3R Q(4, -1, —2) ! TielH ol {rEs 1: 2 o [ o o1ed &9 9
ﬁWWm@ﬁgRﬁmmwaﬁTwﬁﬁ(verifWWﬁﬁﬁg
P %@ @vg RQ &1 A fog 2l

20. fix) = . T x o T, YW fagid ¥ s1eehed i)

21.

3+4x
faeifaa faf @ wenfoa wife &6 p = /3 T i wen 2
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320 WA URfeTeR!

22. frefafaa el o faw @ & @me @ fa=em 9| Hifs:

X, 10 30 50 70 90
4 24 28 16 8

i

AW C

23. 1M ST fF Ax) = 22 A g(x) = [y FOR Adfosh Genst o §Heed |
R, & e @1 FEfeiEd | it

. . . AP
i (F+9@ G (-9 © Gi) () @ | ©)

24. fog IR 5 (sin 7x + sin 5x) + (sin 9x + sin 3x)

(cos 7x + cos5x) + (cos9x + cos 3x)

= tan 6x

3 10
25.(%—%] % THR | WO § =e 9% 9o $iq ¥ el 9% 9 Fifw)
X

26. T @1 39 YhR B o, @il Sx—y+4=0703x+4y—4 =07 "eA Teord g@em
sa:@e, g (1, 5) W gufgfsa g 81 W@ 1 GHiehor 9a Hifs)

2 2
27.@%1%9+;—4=1aaﬁé®agaﬁﬁmﬁﬁ,ﬂfﬂﬁ%ﬁa’mﬁﬂ%ﬂﬁ,
Icchsdl ql fVela Sl bl oFTE J1d ShiloTd|

o

28. feAfefea sfeei o forg, @ea, geRor &R A fa=ed @ S

-3 30-40 | 40-50 [ 50-60 | 60-70 [ 70-80 | 80-90 | 90-100

S IR IRK 1 3 7 12 15 8 3 2

29. 39 91 1 Wifuehar = ¢ o
() el wmr o (effa ad o srfafied) & 53 doem 2
(i) femeht g ad o 53 gErar 2|
(i) et oftg ad § 53 foar &) 53 Hwer 2
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IRA9A hl &9 321

3Thad AT (T )
TIOTA SHET XI
T - A
. |, I 3h
T
1. — 1
4
2. = 1
3 L 1
' 36
4 3 1
5 1 1
' 2
6. T 1
7. A 1
8. D 1
9. A 1
10. € i T& 3 ¥ 9T 'l 1
2, @ a9 6§ 9T T B

T - B
1. B= BU®=BU(LANA)
(BUA)N (BUA
BUA) N (A UB)=BUA)NU (FT ?)

BUA

= A CB.
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320 YT YRR

1 f
12. cos x = 7:>sinx:«/1—cos2x= 1_L=£
49 7

13
cosy= T, =siny= I—Q:ﬁ 1
14 196 14
1
COs(x —y) = cosx cosy + sinx siny 5
(O)E)E 20 1
\7/\14 7 14 2
T 1
AR 2
. 1
13. 99 wfifse &, P(n): 2% — 1 §&a1 7 ¥ 959 27 3
P(1)=2"-1=8-1=7,%17 9 =9 ® = P(1) &A & 5
IF ST o, P(k) T €, 3eiq 2% — 1, 79 9 € . 2% —1=Ta,a€ Z
1
[ e fop 23600 _ 1 =% 23— ] 1
1
= (2%-1)8+7=7a.8+7=7@8a+1) 5
1
= P(k+1) T B, 3@:P)TF 8 V, € N 5
1
14. 91 <ffST fF — 4 + i 4./3 = r(cosO + i sin0) 5
1
=rcos@=—4,rsin0= 43 =r=16+48=64 = r=38. 17
T 2m 1
tanf= - /3 =2 0=n- = ==2 1—
\/— 3 3 2

2025-26



21 .27
= — 4+ =8 | cos— +isin—
b4 +i4/3 ( 3 3)

15. 959 (&1 g2) erafgend fmfafaa €:

WRAUA <l GI&9 323

3x—7>2(x—6)..(>G) 3 6—x>11-2x ... (ii)
OH)=>3x-2x>-12+7 = x>-5..(A)
(i) = x+2x>11-6 = x>5..(B)
(A) T (B) ¥ Wed 7@ &1 B x > 5 B
sTerE e frefatad
x>5
>_5 @
x -
©
— Attt P——t—t—>>
-7-6-5-4-3-2-10 1 2 3 4 5 6 7 8 9
x>5

b+c c+a a+b

16. = 2 T , , i S (AP)H 2
a b c
P P I LA WL L P Y
a b c
:>a+b+c,a+b+c’a+b+c T S & 3
a b c
W@, a+b+c#0
1 11 ) )
—=—,—,— 9 AR I § 2
a b c
17. Svifad =M fAfatad &
SpE a1 91T 11
1) 2 4
(i1) 3 3
(1i1) 4 2
o T O T h A YR

= (°c,x%c, +°C,x°C, +°C, x °C,)
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324 T R

1
=10 x5+ 10 x 10+ 5 x 10 = 200 15
1
18. WM ST feh x-3787 e y-3781 W 3{q:@US HH: 4a AU 3a B 5
1
i e e Yo R 1=
4a 3a 2
A 3x + 4y =12a
. 1
fag (=3, -2), 39 @1 W feed @ = 12a=-17 1
1
3d: @I T THEHT 3x + 4y + 17 =0 2| >
19. 9 e fF R & Feeme (x, y, 7) B
14 -20) 4
S = 1-2 1
1(-1) — 2(0)
y=""_, 1! 1
1-2
1(-2) - 2(0 . .
z=%=2 - R& Fwim (4, 1,2) % |
—4+4 1-1 2-2
gﬂ:QRmnwﬁg( TR )%,mﬁ(o,o,m% 1
37 HATd 1 T
3—x 3—(x+ Ax) 1
20 Jw= 3+4xsm%111 fle+ A9 = 3+ 4(x + Ax) 2
lim 3—x—Ax 3 3—x
. f(x+Ax)—f(x) Aa—>03+4x+4Ax 3+4x
fw=lim = I
Ax—0 Ax Ax
_lim B-x—-Ax)B+4x)—B+4x+4Ax)(3—x) 1
" A0 (AxX) 3+ 4x + 4Ax) (3 + 4x) 2
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21. 9 T R p o180 €, i ~p WA B, oA, ﬁ@qﬁ'ﬁ'ﬂm%%

22.

WRAUA <l GI&9 325

_9+12x—3x —4x” —3Ax — 4x Ax -9+ 3x — 12x + 4x° — 12Ax + 4xAx

T —15Ax 15
a0 (Ax) B+ 4x+4Ax) 3+ 4x)  (B3+4x)’

- U8 T e qUlshl o T b1 St @ o,

a _ . L e
\/§=2,\_¥I%Ta3ﬁTb3W€W (coprime)ﬂ'@lTQ%

A0 (Ax) 3+ 4x + 4Ax) (3+ 4x)

= @ =3 = 3, @F AN FE & = 3, ¢ HI AT FET 2

soa= 3CG|%TCQT=FWT’TTT>F%
9 =3 = b =3 = 3, bl i fawifsa e =

.3, a1 b 1 TH HHTEAS (common factor) ¥, S Tk foieifer & it

a, b FTET Fed €|
A “p: f3 TH TIRHT Hem T T R

x: 0 3 0 0 9

f: 4 % 28 16 8 .Y fi=80

fx; 4 720 1400 1120 720 - Y fix, = 4000

ld1=lx,—XI: 90 20 0 20 40 . ¥ =50

£ld: 160 480 0 320 320 . >fld1=1280
- e fager = % =16
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326 WA URfeTeR!
M- C

2.+ @ =B +gdH =4+ J4 =16+2=18
(f~8) (9)=f9)—g(9) = (97~ Jg =81 -3="78
(f.9) @) =fi4). gd =47 J4) =(16)(2) =32

(1) 5o TO_O _81_,
g g® o 3
24. sin 7x + sin 5x = 2 sin 6x cosx
sin 9x + sin 3x = 2 sin 6x cos 3x
cos 7x + cos 5x = 2 cos 6x cosx

cos 9x + cos 3x = 2 cos 6x cos 3x

2sin 6x cos x + 2sin 6x cos 3x

Lo = 2c0s 6x cos x + 2¢cos6x cos3x
sin 6x (cos3x + cosx)  sin6x
~ cos 6x (cos3x+cosx) cos6x
= tan 6x
25. T, = "C,x' .y W WEN A W

10 x3 ! =3 :
T,= Gl 7 (x—zj

1098 1 5 40 s
=——x

321 3 27
Afqe 9 @ Saf W= (11-5+ 1) =9 ¥ 741 U5
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3\* 6
10 X 3
T7 = Cq (?) . (x_z)

10.9.8.7 3?
987 3" _ 1890

+4 =07 (x,,y,) T 0 @I 3x
+4y =4 =07 (x,, y,) R T3
F B

53

5x-y+4=0
Sx, =y, +4=0=y =5x +4

4-3x,

3x,+4y,-4=0=y,=

4-3x,
4

(x,, Sx, +4) deq (xzv ) BIGEES fg 2

4-3x,

+5x +4

+
AT e 4 -5

= x1+x2:2?'f93IT 20x1—3x2=20

26 20
FH W, X =— X =
& 170372 03
222 8
Nty
222
L
NWWWWy—SZ%(X—l)%
=
23

T 107x-3y-92=0 ©

2025-26

4321 1
26. UM efifere fof srefise, T@m 5x—y *x 1) (x5 1)

3x+4y-4=0

WRAUA <l q&q 327
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27. 98 @>=169dM b2 =144 =a=13,b=12
- e 1Y W AEE = 26

28. = .

fl.d.zz

Y T8 HT T = 24

. b
Hifh > = 1 ——

a

144 25

= se
169 169

. 5
T (+ ae, 0) € = (113-E,Oj =(£5,0)

3l & R (2 a, 0) B = (+ 13, 0)

2
i < :_ 2b _ 2(144) _ 288

a

13

3040 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100

3

35

-3

-9

+27

7

45

-2

14

2

12

55

-1

-12

12

15

65

15
qeg y = 65—— x10=65-3=062
50

105 (-15
Tel= | -~ |

50

A fode™ o= 201 =14.17

2
) }-102:201

2025-26

75

W

@)}

12

2. Y =50
95

3

6 Y, fid; =15
18, . fid} =105
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WRAUA <l &9 329

29. (i) frdlt @ oW H & & Fa 9EA = 365

=52 9aE + 1 fA 1
1

P(sarmn):; 1

(i) T ofa o o fff &1 Fa 9@ = 366
=52 9w + 2 T 1
. T8 q f&F, HeR Td HeaR, TEeR Td 946R, JUaR Td IR, SR

e Ifoem =1 YR s HiHar g g B
2 1
.. P(53 Team) = — 2
7 2
1 1
(i) P(53 Wamr 3R 53 W):;(ii@f) 1
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HH= g

9

1.1 990 3TaciehT (Overview)

1.1.1 §F==1q 31T 37ehT IBYT (Sets and their representations): T TEGA H
T guRefia due 21 et ageem ) frefua s a5t 9 fafel €

1) L 1 GROMeg 9 (Roster or Tabular form)

(i) wg==a Fmior 9 (Set builder form)

1.1.2 e @ (The empty set): T5@ qg==a & s o 9@ 7 e € 39 fm
= A1 I YT HEd © a9 Wl { ) Ao ¥ weRid w2

1.1.3 Rfa 3T 3raRfira @q=erd (Finite and infinite sets): 9% == o stora
1 Her fHfved g ¢, aRfid ST FEdn © S gysed ARG hedd 2

1.1.4 37-Tg=er¥ (Sub-sets): AR TY== A 1 s 39, q=9d B &1 ff &
o7 B, @l A, B 1 SU-UY= sheddl 21 Fdihicqs ¥4 o 84 forad € fF AcB,
I ae A= ae B.
K| afosh demstl & TH=ad %l R

Whd G o =g Hi N

quTichl o = &l Z

e gesti & THead & Q

AU Gemel o geed i T gN Fefia s 8
&\ @ ® fw

NcZcQcR,

TcR QzT,N¢T

1.1.5 @A T=T (Equal sets): & T8 < 9q=aa A IR B AT A1 Jeoish 3fer
B &1 i 3o © 91 B 1 Uoieh 3T AT ot e7agd €, @ §q=Id A 3K B g9H
FEA €1 § THA FeuEl § qed: gHH fedd B €

1.1.6 37T R & SU-WH=aq & &Y A (Intervals as sub-sets of R) ¥ <fSq &
a, be R&Ra<bdd
(a) aTEfos WS 1 WH=AT {x: a < x < b} TH faga s{aa (Open interval)
FeA ¢ R TAF (q, b) G FERK A 2N
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2 TR URfIRT

(b) arEfah GENST H1 W= {x: a <x< b} UH Hd e (Closed interval)
HEAM T R T [q, b] g Fefad g 2|

(c) TH 3 fag W o deN TR R Gl el Ffafaa g fefia 2 2:
[a,b) ={x:a<x<b}
(a,b]={x:a<x<b}

1.1.7 =1d @q==re (Power set) : =99 Ah IU-HH=I4l o TUE &I Al ¥d Tf=d
FEd §1 TR ik P(A) ¥ Tefd td €1 AR A ™ el i W& = n S n(A)
=n, WP(A) | s@Fal &1 F&=2"

1.1.8 @rdfass @g=erd (Universal set): et fomiw
Tl ® I% U SMURS[ = Bl 7, aeh steEd
o SU-ug=E 39 foem ged H g e €
ITEX0T o TeTT TS AT o UM (Alphabet) ® TR
Uit (Vowels) & TYead Bq, Sl 9l oF HHEW
Ul 1 T, T WEeh G 8l Hehdl 2 z
s gged 1 Wi U Frefud s &) s L1

1.1.9 a7 3—77'?'@'(Venn diagrams):'{:l'ﬂ?vlﬁ % o
el ! Fefud 0 9 oR@l #1 3 IR@ wed 21 SN, Yhd e H
=g gl Gesti oh GH=Ed I Uk SU-GH=I4 €, S W qUlichl o qeed i Th
3IU-Gg=ed B1 BH 3 Gaul i oMl 1.1 < T 99 o gr wefid e €
1.1.10 'FIEIW v W(Opemtions on sets)
TU==rEl T WREE : (Union of Sets): 3 & gT T==a A 3IR B &1 Wfter Tq==d
C#, foad o geft et & S A1 @l AW A1 BH ¥ YdieheAs &9 § g9 forad €
C=AuB={xlxeAdxeB}
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U
ANnB=9¢

ATRf 1.3 (a) TR 1.3 (b)

BN

TiafcrT &1 qiohal & F8 TEH
i) AuB=BUA i AuB)UC=AUuBUC) (i) Auod=A
iv) AUA=A v) UuA=U
WUl T WARTS (Intersection of sets) 3 TH=I A 31k B &1 FafTs 39 weff
T T =TT & S A 3R BIA H gl eliehieA €9 § 79 famd € R
ANB={x:xe A3 xe B).
I AN B =0, WA 3R B & == (Disjoint sets) el €|
T3 qfepar & Fo qurgH
@) ANB=BNA (i) (A "B)AnC=A N(BNC)
@ ¢NA=0;UNnA=A iv) AnA=A
V) AnBulC=AnNnBUALNO
vi) AuBNC)=(AuB) Nn(AuO)
w1 2Aa (Difference of sets) Tdie A — B g1 f&fua Tl A SR B &
IR, 7 FTagal w1 Gy €, St AH ® fohg BH e €1 39 B0 39 ywK ford €
A-B={x:xe A3Rxe¢ B}
i & B-A={x:xe BaxegA)
WW‘{GE(Complementofaset)WW%U@W%W%@T
A, Ul T S-G90 &, Al AT e G, Ush S 1a7dl o1 qeaa 2 St A
o rgEd TEl #1 Wdishiersh ®9 H 9 foed ® fam -
A={x:xe UsiRxeg A}. T A =U-A
e 'Flﬂal?ﬁ & FS TUH (Some properties of complement of sets)
1 9= =1 (Law of complements)
(@) AUA'=U b)) ANA =0
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4 TR URfETRT

(i) fe-wtt =1 =@ (De Morgan’s law):
(a) (A uUBY=A"nNnB (b)) (ANnBY=A" UB’

(i) (A") =A

Gv) U=¢aam¢' =U
1.1.11 5 TY==ral & AT 3T TS UT MR ragTier 9= &l et i
&F A (Formulae to solve practical problems on union and intersection of two sets)
Tf€ A, B iR C =i qifqa wq== €, 7

(@ n(AuB)=n(A)+n(B)-n(AnB)

(b) IRANB)=0,@n(AUB)=n(A)+nB)

(c) nAuBUO=nA)+ nB)+n(C)-n(ANB)-n(ANC)-n(BNO)

+n(ANBNO)

1.2 g1 fohu gT 331201 (Solved Examples)
Y IS U9 (Short Answer)
a0 | TAfafed == & X ®9 ¥ fafa)
() A={xlx; 108 BRI TF ¥ ik € AR 2 — | T faom wen 7}
@) C={x:x*+7x-8=0,x€e R}
S
() xo T o9 YU A o forw 2 — | Hea U favw wen g faew wu 9

x=1,2,...9% fau2:— | ws fawm gen 21 o: A=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9)}
(i) ¥+7x—8=0 A x+8) (x—1)=0 T x=—8Ax=1

3@ C={-8, 1}
IETET0T 2 §aEY foh Frefafad weml § 9 %19 9 %2 99 3 SH 9 319 81 W
I & e o aqasu
(i) 37 ¢ {x|x% q&d: (exactly) % ¥F OFES T}
(i) 28 ¢ {yly™ WK ¥ UGS H INTHA 2y B}
(i) 7,747 W& e {t11,37 1 TN (multiple) ® }
A
() =

ite, 37 o qLAd: & M POAE@UE | 3R 37 ¥, o: 37 fod wyeea 6 R
(i) "=

Fifh, 28 o €7 UHEUS! FH AMTHA

=1+2+4+7+14+28
=56=2x28
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7,747, W& 37 %1 O Tl R

IETET0T 3 A% X SR Y Hreeiteh e U & SU-9qe=d §, i fag sifse fw

1 YcXuY i XNYcX @) XcY=XnNnY=X
&
() XuY={xlxe XTxe Y}
9 TahX xeY=>xe XUY
3Ad: YcXuY
([ XNY={xlxe X3xe Y}
T b xeXNY=xe X
HAd: XNnYcX
(i) = =Y fo
xeXNY=>xeX
ELSIEALS XNYcX
g g T, i Xcy,
SIRILE) xeX=2>xeY=>xeXnNY
HAd: XcXnNnY

39 YR IR0 X = X N Y 9 Bl 2
sarEtor4 g € N =(1,2,3, ..., 100}, @
() N1 o Su-uq==d A fafay, fSee e faom ge )
(i) N o8 Su-ugeed B foifiay, foreer se@d v + 2 g1 fefd €6 §, Sefxe N 2
T
() A={xlxe NaiRxfam ge&n g)={1,3,5,7, ..., 9}
i B={yly=x+2,xe N}

3@ leNw fa@ y=1+2=3

2e N& fa@ y=2+2=43@f

a@:;,  B={3,4,5,6,..,100}
sareor 5T ® foh, B={2,4, 6,8, 10}. A€ n, B ot 9e& (2m6@@) &1 Fef
F 2, @ Frefafaa gu fefia a9t genstt o gq=a fafau:
G n+1 i) n?
7. T TE=1{2,4,6,8, 10}
(i) A &ifse %, A={xlx=n+1,neE)

T YHR 2e Ew faux=3

2025-26



6 TEA TR

4e Ewh fau x =5 safs

safeTy A=1{3,5,7,9,11}
(i) WM ST B = {x|x=n%ne E}
37U, 2¢ E% faux=(Q2)2=4

4e B faux= 42 =16
6 € Ea faux = (6)* = 36 il
BRI B = {4, 16, 36, 64, 100}
SETETUT 6 °F ofifoe o X = {1,2, 3,4, 5,6} AR 5, X fFd ae =1 F&fua &
g, 1 Frafalad #1 ogeag &9 § o ity
() ne X, Rg2ne X (i) n+5=38 (iii) n 49 3w B
A
() X=1{1,2,3,4,5,6} T TM & fhne X, Wg2ne X
uH ST o, A= {xlxe X 3R 2x ¢ X}

3| le A Hif® 2x1=2eX
2¢ A FHfh 2x2=4¢eX
3¢ A FHfE 2x3=6¢e X
fohg 4e A HifH 2x4=8¢ X
5¢ A Hfw 2x5=10¢ X
6 A Hfh 2x6=12¢ X
37 A={4,5,6}

(i) a9 ofifT T, B={xlxe X 3N x+5 =8}
TIB={3) S Mx=3e X33 +5=83NXH 7 % U& 3699 x 7l 2,
o fawy + 5 =8.
(i) 9 @ifT fF C={xlxe X, x>4)}
o7 C={5,6)
SETeT0T 7 9gesd E, M 3R U & ot frefafad gl ol o &0 ol 39 sma
difew, SETE, fordt fommem o @it ver ol faanfefai =1 ageea €, M gai fommem
o Tiford ugH aret ferntefi w1 e @ qen U 59 fomme™ o e orel wued famnfefa
1 T 2
(i) o ugH aret weft fernedt oSt ot ugd © W S ed orel g uH fereneff
& S T & Ted €
(i) T fornedl 7ET € S G qen SESY M AT Ted B
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TH==a 7
Ted € 3R g <A T Ted )
(iv) @t ferenef o =& qgd € Wq ST UgH aren g foEned it o vgar 1
&l
() =i o g arel weft foeneff oSt off wgd © wq S Ued ot v T
ferenedt €, St wford =& wed )
3Adud, McEcU
TEHT O IRW HA 1.4 § 9 T B

/A

3Rt 1.4

(i) oifer W hig fomnelf &Y €, S SfUSH den T < favd Tgdr B
3Td: EnM=¢.

®6

JMHTA 1.5

(iii) iR Fo foenel st qon wfom Sl fawa Ted €, FS had AUSH SR F
aheel T Ted Bl
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8 U WRfTeR

(0

JTehTd 1.6
THHT O AW HA 1.6 § 9 T B
(iv) Fifw ST Je aren goiek fornef wva of e €, U
HAd: EcMcU
SMHT 1.7 1 oF 3G T4 TSI HL 2
SarEu 8 geft gl A, B 3R C & forg
FMANB)UC=ANBUC)?? AW HIT (SW) H

Siifaea off s
7o TN e fae A, B @R C aq=al W faem st T 1.7
A={1,2,3)
={2,3,5}
={4,5,6}

Ec| (ANB)YUC=({1,2,3} " {2,3,5) U {4,5,6}
={2,3}u{4,5,6}
=1(2,3,4,5,6)

3R ANnBuUC)={1,2,3}N[{2,3,5} U{4,5,6}
={1,2,3} " {2,3,4,5,6)
={2,3}

3d: ANB)UC#ZANBUO)

SETETOT ) Tl o U T TART ek g hifee fom et ayeaal Aden B & fo
A-(ANnB)=A-B

Figl A-(ANB)=AN(ANBY (FFA-B=ANB)

= AN (A" UB’) (De Morgan’s % 7= gRI)

=(ANA)U(ANB) (farm =M gr)
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=0uU(ANB)
=ANB =A-B

=i I w9 (L.A)

FEWEUT 10 G F==di A, BAN C o I M (A-B) N (C-B)=(ANC)-B €?
A IR 1 e ff sdEy

7ol Bl

M @ifee ff x e (A —B) N (C - B)

xe A—-B®Rxe C-B

(re A3Rx ¢ B) 3R (xe C 3R x¢ B)

(xe AR xe C)3ﬁ'{x$ B

(xe ANC)3Rxe¢ B

xe (ANnC)-B

(A-B)N(C-B)c(ANC)-B (D

fo@ma: (Conversely),

7 wifeie fhye (AN C)-B

ye (ANC)3ye B

(ye AsiRye C)3lRye B

(ye A¥Ry¢ B) 3R (ye C3Ry¢ B)

ye (A-B) 3R ye (C-B)

ye (A-B)N (C-B)

(ANC)-Bc(A-B)n(C-B) (2

()T (2)EN(A-B)n(C-B)= (ANnC)-B

SEEI0T 11 9H AT fm A, B 3R C o= €, @ fag wifsg o
AuBNO=(AuB) Nn(AuC)

el ¥ 9 fag T fFAUBNCO) c(AUB) N (AUC)

TH ST fhxe AU (B N CO),

xe A a0 xe BNnC

xe A B (xe B3lxe Q)

(xe Adixe B) 3 (xe ATxe O)

(xe AUB) 3R (xe AU C)

xe AuB)Nn(AuO)

AUBNC) c(AUB)N(AUCQ) (D

%UUUUU

%UUUUU

U0y
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10 U9 ¥Rt

e 71 fag F (A UB)N(AUC) cAU(AUC)
M wifse ffxe (AUB) N (AU Q)

xe AUB3Rxe AUC

(xe AFxe B)3(xe Adxe O)

xe Ad(xe B3xe Q)

xe Adl(xe BN O

xe AuBnNnCOC
: (AUB)N(AUC)cAuUBNC) " (2)
3FquE (1) 921 (2) 9§

ANnBUC)=(AUB)N(AUC)

SETET0T 12 9F ST 5 P 319 Gemetl 1 gq=ad € iR S = {712/ — 1TH 319RA
e ¢ fag #ifse R S P
SETETUT d H¥Ax € S = x € P HAG (equivalent) UfaereAsh (Contrapositive)
PYIx e P=x¢ S 2
319 B9 T UfdeHenss %o o1 feRieifa (contradiction) g/ fag &

tl'l‘f?ﬁﬁfqﬁxEP

G000y

= x T TIH & (composite number) B

9 4H ofife fhx e S

= 2—1=m (Tflﬁm@ BTWFJI'H@T%)
= 2=m+1

S weft Hoge W o faw "o Tl €, S3ewnd x = 4 wHhifn 24 = 16, S fardl st
@A i A1 | 1 ANTH el Bl Wbl 2
ad: e U faeife o et 2
Iqud, Sexe Pl ed 3H e W wgEd € e S
Ad: ScP
SENEUT 13 T, ifeer fam qen waree fame o wden 39 aret 50 famfiEl § 9 yew
*9 W %9 Tk fomg o Sl g 21 37 v ), 24 siifaes fomm | den 43 @ fomm
o Sl g € Afg o stk sifaes o o efersham 19, i@ @R WA foae W
Aferehad 29 e “ifder Torm S T fommm o sifereras 20 S0l B €, @ 1 T
o 3ol B el fomnfe w1 etfuehan dwa gen fea @2
g HA it o,

M 7ot & Sl € erel ferenfele w1 wg= 2,
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P sifaer T o S<iiol g ol fernfefai =1 wy=ea ® i
C W@ fomm o Sl g et faenfeiai &1 agea €
@ a(MUPUC) =50, n(M) = 37, n(P) = 24, n(C) = 43
nM A P) <19, n(M A C) <29, q n(P A C) <20 (e 2)
M T o,
nMUPUC) =nM) + nP) + n(C) —nM N P) — n(M N C)
-nPNC)+nMnNPNC)<50
37+24+43-19-29-20+nMNPNC)<50
nMNPNC)<50-36
= nMNPNC)<14
o d fowai o Sl B9 STl i SAfeRdy §9e §e 14 ©
T3 U9 (Objective Type Questions)
3IREV 14 T 16 § 73 79 =R faweqi & @ @&l faweq &1 997 Hifag: (M.C.Q.)

SETETT 14 Yo A= X W 5 30a § a9 % Wead Y H 2 #awd € S

=
=

20 n
UX,=s=UY, . sk s =1 woim smemx_ % wem: (exactly) 10 T=ii 3 Y,
r=1 r=1

R o qeq: 4 W=l § ®, 9 n w1 A
(A) 10 (B) 20 (C) 100 (D) 50

T HEl S (B) 7
20

wifm, nx)=5 UX, =S smma n(s)=100
r=l1

100

o

o (distinct) 37E S H &1 e & Wy (Also) S 1 TR AT Y, YHR o A 4

T ¥ SR U Y, H 2 e € 39 YRR AR Y, UER % n @Yed SH T, @
2n

_:1
=10

37dque n =20

SaTetur 15 | uRfaa (Finite) Tgea@l § A9 m 3R p ofogd &) 9o 9= &
Y-GSl el G T WA o SU-GHeEAl 1 el W@l W 56 A B
m R n o WE HAN:

(A) 7,6 (B) 5,1 ©) 6,3 (D) 8,7

T S T T&H TS X FohT o A (k-2 ) 10 e | ¢, STaud 10
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12 U¥F YRRt

FAEE SW(C) B
M Y foh A deT B U0 wq== & fhn (A)=m,n (B)=n
TH TR n (P(A)) = 2", n (P(B)) = 2"
e n (P(A)) — n (P(B)) = 56, :1&iq 2" — 2" = 56
= 2 @Qmn 1) =237
= n=3,2""_1=17
= m=06
SEET 16 9= (AUB UC) N (ANB N CY N C &9H &
(A) BN C (B) AnC (C) BuUC D) AnC

o WE SW(A) T,

Fifr, (AUBUC)NANB NCY NC
=(AUBUC)NA UBUC)NC
=ANnAHuBuOnNC
=puBuUuONC
=BNnCud¢=BnC’

IR 17 SR 18 F Rad vyt &1 gfd Fifera)

SENEUT 17 AR A SFRB T uifd wg==a €, df n(A)+n(B) T @ U
B 2

7ol FHife n(AUB)=n(A) +n (B)—n (AN B)

= n(A)+nB)=n(AUB)+n(ANB)

SETET0T 18 ARA Tk qRfHa Tgeed €, fo  oaa &, Al Aoh SU-Gq=adi & He
B R
' 2
FAET o ST 19 3R 20 F 33 ffarad #o7 o & a1 379 &l
SETET0T 19 AE WY R R @R S Frefefaa yer o R @y 28:
R={xe Zlx 28 9= 7}
S={ye Zly, 338 9= &},
ar RNS=0¢

T STHA| FE 6, 3 X 2 A 4 9T B
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3d: RNS #¢
SEET0T20 Q MR = Q, &l Q uidd wemsti %1 "yee™ € IR R ardiaes Gesi
=4 2|

Fl: ¥ FfFEQ R, AT QN R=Q

|13 wyeTeret |

Y I T (S.AL)
1. fr=fafed aq===i & T ®9 ¥ fafaw:
(i) A={x:xe R 2x+11=15} (i) B={xIx®=x,xe R}
(i) C={x|x 19T G&H p o Th ¥FAS HES B}
2. fr=fafed ag===i & = w1 ¥ fafau:

() D={t1f=tr1e R} ) E=wl =23 weR)
w+3

@) F={xlx*-5x>+6=0, x€ R}
3. ARY = {x|x WA 2~ (22— 1) 1 Th EFTHSR OGS €, &l 2 — | Teh Aq
FEr ), @Y & U w9 | fafen)
4. waEy fe frefafed so § 9 S99 3R S 9 71 oW W F siifae
f saEu|
() 35e {x|x% q&Aq: IR ACHR OHEE )
(i) 128 € {ylydoh TO& ¥FICHE UGSl R AN Zy%}
i) 3¢ {xIx*=5+22-112x+ 6 =0}
(iv) 496 ¢ {y|yoh AW HHARHS UGSl R ANTH Zy%}
5. Rn@ feL={1,2,3,4},M={3,4,5,6} RN ={1,3, 5}, a Teanfud (Verify)
T fF L-MUN)=(L-M) N (@L-N)
6. %A R B WES Tqe=a U Sq-uqe=d &, al fag s f,
(i) AcAUB (i) AcB< (AUB=B)
(i) ANB)cA
7. fem = T/, N=1{1,2,3,..., 100}, f=fafed = fafeu:
() Nl o8 SU-Gq==d, ek 31e@e o0 ge ¢l
(i) N1 a9 SU-gqg==d, foueh s/aga gof ot (Perfect square) W@ 2l
8. fam 2 fr X ={1,2, 3}, A nwq==a X & fohel T &1 Fefud & ¢, @
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14 UEA YRf¥ThT

10.

11.

12.

13.
14.
15.
16.
17.

frfafed g fefia T demned 1 sidafae (Contain) 3 a6l SH=al &l
fafau:

() 4n Gi) n+6 (iii) g (v) n—1

ARY = {1,2,3, ... 10}, M ¢ GH==A Y o Terelt ered o1 fefuq e 2, df S
el 1 fafae e siafde g sta@e frefafaa afasi (Conditions)
T HW &

(i) aec YRJa*e Y (i) a+1=6,aeY

(i) @ 69 %9 T ANaeY

A, B @1 C 9reifeh @q== U & ST-99==d 1A A = (2, 4,6, 8, 12, 20}
B={3,6,9,12,15},C={5, 10, 15,20} SR U 9=t qoi Tt &1 gq==a 2, d@
U, A, B 3R C o W&R Haul i <0+ ol oF $n@ @itau)

oM St fop U forddl formmem o @9 @igesh IR oisfehal o1 9= €, G 39
forerera o wwed oefwal % 9y §, B SH e o 9us ogwhi T 9qed €
3R S 3T fomerd & 7 weft fernfefi o1 wgesm €, i v diad €1 39 foeeE &
ot o faenet o @ €1 U, G, B IR S =Rl & S G e el o
4 fordl TH FaY &1 YRR FH 96 Th aq ARE i)

et Fg=EEiA, B 3R C & fow firg sifsT 6, (A-B) N (C—-B)=A- (B U C)
Fruifed IfST fF 9o S 13 9 17 9% § &3 T %o 9 © A1 SFHA B
AT I T A oFf =@y

i Tl A SIRB % fT, (A-B) U(ANB)=A

et w==Ai A, B 8IRC & T, A-(B-C)=(A-B)-C

gt =i A, B 3RC & fo, IR AcB, AN CcBNC

Tft gg==Ei A, B R C o faw, AR AcB, A UCcBUC
gufi ggesAi A, B 3R C o faw, aRAc C3RBcC,MAUBcC

d

d

d

d

Tg==El & TUIHEF AT FART Ik F9T GEAT18 21 7 {3 YA i G5 Hi

18.
19.
20.
21.

22.

et TeeAi A IR B fI, AU (B-A)=AUB
et Tq==ai A SIRB % faq, A—-(A-B)=ANB
it e A $IRB & fq,A—- (AN B)=A-B
i =i A SIRB % o, (AUB)-B=A-B
qﬁ?ﬁﬁl@ﬁﬁT:{xlx+5—5—4x_4o}WT@WW%?WW

x—7 = 13—x

1 sfifae ot saEu
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g 15

et swiE w9 (L.AL)

23.

24.

25.

26.

27.

28.

qH fSTT R A, B 3R C 1E gq==a §, df fag #ifse fw

ANBUC)=(ANB)UANC)

100 Terenfer=i @ @ 15 3fish, 12 7o SR 8 fomm o S<iiol gUI 6 AU IR Tfor,

7 TIfore SR oM, 4, Sfiel @R form qen 4 = fomei & S<iof gul 3@ st

o foram formmeft 3ol gu:-

() S SR v wq fomm § e

(i) ToTa R form W st o e

(iii) <ot T o

(iv) ad T 4 sifus fawai o

60 Terenfefai =6t Wk e |, 25 faeneff fomene 3R 20 fomnedl g e € aan

10 faeneft <Hl € @t W €)1 S7 Tt 1 gen 9| Sy Siog <A o

Y &2 ot "l T Werd B

et formera o 200 faenfei & w&&wr (Survey) § 910 g3T fF 120 foremeff

TIford, 90 “Hifeer o qen 70 WEA T e €1 40 T SR sifass fom,

30 Hifaer T 3R e famm, 50 @R fomm @R 1o ggd € aen 20 9

Tl o 9 ig off oo 7t vgd € S ot 6t gen 9 wiftew, S g

& Tl &l wed 2

ferdt 98X & 10,000 TR o sR H T el € R 40% TUER W A, 20%

FHER 0 B, 10% THER 951 C, 5% FHMER 05 A 3R B, 3% THER 9 B 3R C

AT 4% FHFER T A 3R C @liEd 21 48 2% IRear @4 € g9=r o5 Tl @,

ql 39 9 &1 "' F| it St

(a) hoel THER 95 A @ied 2|

(b) A,BAANCH ¥ F5 i Iu=R 0 78 @ied

50 ferenfefai & weh wqe ® Wi, s iR Gehd fawel o1 sreFeE S A

1 Hem freafefead ghr 8: WiEE = 17, st = 13, 96 = 15, W &K

JUST = 09, SIS R HShd = 04, HIGHET SR F&Fa = 05, ST, BEE 2R

Tehd = 03 39 fornfoa =t g | wifsm S,

() opod HIEE Ted B ) W@?aﬁtmméwaﬁsﬁﬂﬁ
o ¥

} |
(i) ehael AUST TGd 2 (vi) m?sﬁtaﬁﬁﬁm%mmﬁ
ugd €|
(i) oFeel HEHA YGd B (vii) T et | @ HE W HH T 9 e
(iv) 3TUSh 3R Sepd e © (vii)) < wrons ¥ 9w ot A T8 ued 2
WY, WiHE T Ted €
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16 U9 URfYThT

TS U9 ( Objective Type Questions)
97 &I 29 T 43 § yF H 4 79 =R fakeqi § Wel fawey &1 wIq FHifow
(M.C.Q.):

29.

30.

31.

32.

33.

34.

M AT foh T8 T==T AL AL A, . A H W TS | 5 3fede 99 n G

BB, B, ..,B H ¥ T&® § 3 319 ¢ WWWGA,:UB]:S fg
i=1 j=1

S %1 O TR A, FHER o A 10 SR B, WHER o qeH: 9 WA H €,

@ n 1 AH

(A) 15 (B) 3 (C) 45 (D) 35

T ufRkfrd ageeEl § HH: m SR p SEgd §) UEd Ugeed o SU-GH=adl hi

T T W= o SU-HgeEl o SU-GeEdl i e ¥ 112 kw1 om

3R n o HE HHAU:

(A) 4,7 (B) 7,4 (C) 4,4 (D) 7,7
=1 (A N B’Y U (B N C) Frefeafad & 9 fre w==a & @A ©:
(A) AUBUC (B) A’UB C) AuC (D) A’ B

AM AT o F, 99 =q4S, F, 37/, F, 99=q4s, F, =7 a1 F, q9cie =q4s
% TeId ¢, @ F, frefafed § 9 s w22

(A) F,NF, (B) F,NF,

(C) F, UF, (D) F,UF,UF, UF,

H s foh S = forht ot o iR o foigetl =1 ogeea, T = ot e & iR
o fegell =1 geeE, C = fordt g o it o feigeti o1 wgeem afk g ik
9 TH TR F Y83 FW ¢ (FRd §) R ot | fafde E, o

(A) SNTNC=06 (B) SuTuC=C

(C) SUTUC=S (D) SUT=SNC

M oSy 7R R, ISl a 3R b (a, b > 1) 9t Th U 7@ o ofiadt fagen
g €, TSRt Qe her: x-378T qe y-3187 ki o faemsti o arfew
(along) &, I

(A) R={(x,y):0<x<a,0<y<bh}

B) R={(x,y):0<x<4a,0<y< b}

C) R={(x,y):0<x<a,0<y<b}

(D) R={(x,y):0<x<a,0<y<b}
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

e 17

60 Termnfefa =1 we e | 25 fomneff forehe, 20 fomneff 2fg &) 10 fomnef SH)
B G §, A I § W FE o Wl T8 Bor ol e @ gen
(A) 0 (B) 25 (C) 35 (D) 45 @I

A 840 SAfeR™l et Topelt R o 450 At f&<t, 300 =afe s 3 200
e aH1 2 oo ved €, 9 <Al § 9 i ot faw 7@ uen At safeEt s
e

(A) 210 (B) 290 (C) 180 (D) 260 %I
AKX ={8" ~Tn—1lne N} IRY = {497 - 49 | ne N}, I
(A) XY B) YcX (C) X=Y D) XNY=0

T Gl Yefifa wear @ T 63% @ feret wmMR == (News Channel) &1
@ B Salh 76% AN fREt 3= S ) dEd 81 A x% A IH = S
g @

(A) x=35 (B) x=63 (C) 39<x<63 (D) x=39

Ife Tg== A 3t B frafafad yer 9 aftfia €,

A={(x,y)|y=%,0¢xeR} B={(x;y)ly=—x,xe R}, d
(A) AnB=A (B) AnB=B (C) AnB=¢ (D) AUB=A
I A ARB A w==7 €, @ A (AUB) TAA 2

(A) A (B) B < ¢ (D) AnB
afgA={1,3,5,7,9,11,13,15,17} B={2,4, ..., 18} @M N Wiha H&A H1
T HEeh Sgeed ®, @ AU (AU B) N BY) ¥EE B:

(A) o (B) N O A (D) B

T ST 76 S = {x | x 100 ¥ B 3 1 TH &AHF O &),
P={xlx, 209 B TF 399 &A1 2}, @ n(S) + n(P) =

(A) 34 (B) 31 (C) 33 (D) 30 ®I

IR X AMY A Tg=F © X X oF Th qead i F&fd o g,
XN XuUY) ¥ €

(A) X B) Y ©) o D) XNY

T9T & 44 G 51 H § T d Read €l &1 gfd Hig:

44.
45.
46.

e {xe R: 1<x<2} YHR 9§ off for@n sn g 2
SHA=¢,q PA)H rEgel ® @A 2l
g A 7 B 39 Wb o Ui 9= € fRA B, din (AUB) =
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18 ¥ ¥Rt

47. IR ATNB R FF I wg==g &, ATA-B & 9 2l

48. "= A = {1, 2} 1 UM G 2

49. femgsn® fA=(1,3,5}.B=1{2,4,6} 7 C={0,2,4, 6,8}, T==ai A,
B @1 C %1 Th Gl g 2l

50. alRU={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10},A={1,2,3,5},B={2,4,6,7} @
C=1{2,3,4,8}, 4

() (BuC)y Bl (i) (C - AY 2
51. feht off @y==" AGIB & T, A— (A N B) & g9H 2l
52. @t Tg==Ai A, B A2 C o foru fr=fafad sq=aai =1 98 faam st

i) (A"uUB)-AY (a) A-B

(i) [B"u @B -A) (b) A

(i) (A-B)-(B-0) (c) B

(iv) (A-B)n (C-B) d) (AxB)N(AxC)

(v) AxBNC) (e) (AxB)U(AxC)

vi) Ax(BuUC) ) (AnC)-B

U7 G& 53 § 58 H F gA® H o9 g fAEfEad Fe &l 9 91 79 H e

Hifoa:

53. A A Tq==4 B, AACA

54. Femgem € fAM=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9} 3R AR B ={1,2,3,4,5,6,7,8,9}, 7
BeM

55. wyes {1,2,3,4) 941(3,4, 5,6} M B

56. QU Z=Q, el Q U Feme w1 Gq=d € IR Z YUliehl 1 = 2

57. 9 ifse fF wg==aa R @ik T frefafad yer @ affe 2,
R={xe Z|x &0 2 4 99 &}
T={xe Z|x, §&N6 99 8}, TR

58. femgam @ fFA=1{0,1,2},B={xe R10<x<2},d fag *ifsg fF A=B.

e O ——
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T TS T

2.1 9T 3R (Overview)

79 A W < gl o 1@l o g (pair) % R H foER fRar wn @ e f
W % ! (elements) o o= Geiel 1 =T KA T | GRS €9 G 3
Sfe # gfafeT ea < Ig=adi o 9e&dl %1 g S99 wd g1 ssend, K % g
53 o1 I o e faar g afsd e qaeE o @i gfea fRan S @1
A, 98 4 ok fau for wen 4 foRdt ae @i fha o=l E THenm ®, W@
WIwAishi 3R S Ardieh] shi UM el Terenfefa st Wemet b1 I ah e € od §, g W@
foreiy Heei o5 9’ § ST S %ol (Function) F8 Bl

2.1.1 Hme'f FT BT MU (Cartesian products of sets)

i W@QWWAHW B o fa, 39 @it wfHa (Ordered) Irdi
(x,y) %1 Gq==4, S& x e A 3Ry e B, AU B &I Hi T0H Healdl 21 Tilehicheh
w9 4, gn foaed € T
AxB={(x,y)| xe A3Rye B}
e A={1,2,3} B ={4,5},d
AxB={(1,4),(2,4),3,4),(,5),(2,5),3,5)}
T BxA={41),42),473),5,1),(5,2),5,3)}
(1) ﬁaﬁﬁﬂwwﬁﬁ%wﬁ; AR sheel A STeh E (Corresponding) IH
o UM B IR G fgdta sk oft TaE e, ereiid (x, y) = (u, v), A AR et
A x=u,y=v.
() A nA)=p3RnB)=¢ An(AxB)=pxgqg
(i) AXAXA={(a b, c):a b, ce A}. Tl (a, b, c) Th HHd B&FF (Ordered
triplet)mél

2.1.2 el (Relations) : Twet eifalea aq==aa A ¥ ifaled 9g==a B ¥ ¥a4 R, &A
TH A x B 1 Th 3U-Ug=ad BT 8| I8 SU-Ug=ad, A x B o sfqd i o gom
szl e fgdia weent o e ®1E gfqee (Hee) o @ W el 81 59 i g
o Tgdia =12k, YoM e &1 Widfsd (image) seard &l

forelt T R o6 hid Il o Al YeH weeh! o F=ad i R H1 Wd (domain)
e fgdia sreshl o WH==9 %I R 1 9E (range) FEd &
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m%mévmnﬁvﬁmﬁR:{(1,2),(—2,3),(%,3)}@@#%1 2, AR & Ui

:{1,_2,%}FMTRT=F[ qRER = {2, 3}.

() Tt day 1 frewor =1 df T w9 =1 gy== i w9 gr fFan s g @
1oye 3TehT FET0 T @R 3@ (arrow diagram) gR1 +ft feman <1 Tehar €, i
ITHT T g f=n (visual representation) +fF 21

(i) a&n(A)=p,n(B)=qgAn(AxB)=pqg IR TI=IAY =4 B ¥ el =
FA HIT A = 2

2.1.3 AT (Functions) : Tret aq== A4 9q==9 B ¥ He*l f T oM Heaw 2,
IfE TH=d A oh Yo faTd 1 Geed B H U 3R oheael ek Widfas gl 2

T TR § T od TH Gy ¢ TSGR < gl % YoM sesh WM A

Gohed f:X o> YH acd B & £, X T YH Th % BIXH f H Wid qeny
1 f 1 Wewid (Co-domain) Fed &1 Tk USH @ddxe X W Fefed f o faid,Y
¥ wh fgdia (unique)srerad y B B

£ o sfaa, x @ Heiftr afgdia erere y Tl f£(x) g0 Fefa i © iR 39
XH f, Ax W f B A A f F <A x F fatss’ Fed F

f(x)h THE Al H T G o W T G hl f B IR A f F SFAdd
x 1 Wfafee w8d €1 Tdihcas &9 ),

f R I ={ye Y| y=f(x),xe X}

URTET : U TH W, fget afRer R (Srafas S@nedi 1 aqsad) a1 IHH B
SU-HH== B, adiees 7w (real valued function) gd €1 $8eh Sifdier, afg
THHT Wid off A1 d R S7E1 R 1 T 39 Y= 8 o 39 arkifash Gl $Ed @l

214 Fw a9 gt & WerT (Some specific types of functions)
(i) dEHeh et (Identity function):
frm (ufafae) y = f(x) = x 58 x € R g1 9Refa
%o f: R — R, dcdHeh el shedrdl ¢l
f ® Hid=R, f &1 IR =R
(i) 3T Tt (Constant function):

oo st wfde® y=f(x)=C,xe R, 8 C Th =X B, g1 IR o
f:R >R, T 3R Hel Hgad &l
f @1 9id =R, A1 fh1 IR = {C}
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(iii)

(iv)

(v)

(vi)

(vii)

gy W9 wed 21

FEUE AT IgUSE W (Polynomial function):

% ne Noh fau 1;I'ﬁ|<?>f%1y=f(x)=010+a]x+azxz+ ...+anx”,G|%Tne Naﬁ'{ao,
a, a,.a € R, gR RAMGG ar&dfas 9 % fR— R, TH TgIT el
heddl Tl

TR werd (Rational function):

MW#WW,G@W@)HW g (1), x % TH qgO e €, S

g (x)
T T wid H uiefia €, e g(x) # 0, TRET el e ¢ seewnd, fem

1
£ = % yxe R— {2 |5 R e £: R—(-2) — R, % wfam
X
e B
urateh e (Modulus function):

x, x20 .
e f () = |x| = , v xe R gR 9Rwfta wer, Hidish %o she 2l
—x, x< 0

fHR Ud=R
f &1 aIR@ =R U {0}
ﬁl’g Tt (Signum function):
| x| I, 3=k x>0
fem fon= x 770200, AR x=07m
0,x=0 |-1, =g x<0

R aredfess ®er f: R — R, 8 e wgam 81 f & Tid=R, f &
qRE = (1,0, -1}
HgdH ‘{UT&:F Tl (Greatest integer function):
o\ £ (x) = [x], x eR 5T [x], x @ FH a1 x F SR HewH YUl HE T
(URUT) I ®, G URG rdfash wer f: R — R, Wewd quie wer
e B
31: f)=l=-1,-1<x <0 fou
fx) =[x] =0,0<x <1 fag
x] =1,1< x < 2% fag
[x] =2,2< x < 3 fau, o<
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2.1.5 arEfdes Wl T STerTuTT (Algebra of real functions)

(i) < ArAfaeh Wl T FRT
M offST fF f: X 5> R g: X — R*E 31 ardfas %o 8, S8l X c R dd
iﬁl{é(r]%+g):X—>RTﬁ,H“ﬂxeXa?ﬁfl'q(f+g)(x):f(x)+g(x)§mqﬁﬂrrqﬁ

|

(i) ek ArAfde %o & SO I TSHT
UM ST foh £: X > RA&M g : X — R I & aT&derh %o 8, S8l X R &
%ﬁ(fé—g):X—)Rﬁ,wﬂxeXa?fﬂQ, (f-g) (x) =f(x) — g (x) 51 TRwforq
F =

(i) Tk AT (Scalar) U
T ST o £ x — R T ardferh e € qelo T e ¢ st R¥ €, a4
TR af, X AR T el €, S (0 f) (x) = o f (x), x € X R IR« 2l

(iv) =X aTEAfdeh et ol UME: 7H e foF 1 X > RAA g:x —» RFE A
e we §, el X c R, @ 3 IA wer 1 [UHhd

(fe) () =f(x).gx Vv xe X357 IRAfed ®ed fg: X >R
(v) N aRdfaes Wl s WITRS: T oifeg fF f deng, X d R aftefoa <

arafas w2l Q?ﬁiﬁgﬁ € (denote), f 1 g ¥ Wrww, fam

{ij(xﬁ% , g(0)#0, xe X g0 uRwfig X @ RH Th wer 2
g g(x

| TCwrutt| AT We £+ g, AR el f— g SN MR fg B ¥ Yedsh kT id

={x:xeDfm Dg}

Tt D, = fI Wi,
D, = g Hidl
T bl Fid =" hl Hid

={x:xeDfﬁ Dg?’ﬁTg(X)?&O}

227 v gu sameTm

HiTE 3T a1 (S.A)
SEE0T ] AF eifee T A= {1,2,3,4} 9B = {5, 7,9} I Hifed:
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i) AxB (i) BxA
(iii) FTAxB=BxA? (v) ®Mn(AxB)=n (B xA)?

T YR A={1,2,3,4} B = (5,7, 9}, ¥7:
G AxB={(1,5),,7),,9),2,5), 2,7,
(2,9),3,5),(3,7,(3,9),(4,5),4,7), 4,9}
() BxA={(5,1),(5,2),(5,3),5 4,7, 1),(7,2),
(7,3),(7,4),9,1),(9,2),(9,3), 9,4 }
(iii) &, AxB#B xAFHAxB 3B x AH 924d: T GOF HiHq T4 &l 2|
(iv) n(AxB)=n(A)xn(B)=4x3=12
n(BxA)=nB)xn(A)=4x3=12

3d: n(AxB)=n(B xA)
SENEUT 2 x 3R y T i, A,
i) @x+3,9=0Bx+5,-2) () (x—-y,x+y) =(6,10)
&
() ¥ (4x+3,y) = GBx + 5, - 2), 8T
4dx+3=3x+5
a0 x=2
e y=-2
@ x-y=6
x+y=10
2x =16
a0 x=38
8—y=6
y=2

SEAETT3AGA={2,4,6,9) 3IRB = (4,6, 18,27,54},ae A, be B,dl % (q b)
'a','b' 1 TH OAEE ® R a < b.

& Flith W 2, WAl 4 1 Tk [UAEE © Al 2 <4, T (2, 4) 39 YR H Th
Hia g 2

T YRR (2, 6), (2, 18), (2, 54) S YHR & 3 wivd TH B
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3 {(2,4),(2,6), (2,18),(2,54), (6, 18), (6,54.), (9, 18), (9, 27), (9, 54)} hiHa Fi 1
arefiee T 2

6 o .. .
SENEU4 R={(xy):y= ¥+~ Tlxye N 3R x < 6} R USH (given) Hael T Wid
AR qiER @ Hifsy
& Sex=1,y=7€ N, 3w (1,7) e R

6
T Sax=2. y=2+5=5€N,

6
AUE (2,5) € RYA: Sd x =3, y:3+§=5€N,(3,5)e R 3Teh faRadx=4h

6 6
fFI'Qy:4+Z eN?f?JTx=53h‘fFﬂIy=5+g ¢ N

ad: R={(1,7),(2,5),(3,5)}, S R & Wid = {1, 2,3} AR aR& = {7, 5}
IEEI0TS A Tefafad a9 wed 27 9 S 1 Sifae Wi aasu)

@ R, ={(2,3), (%, 0), (2,7),(=4,6)}
(i) R,={(x, lx])|xTH amfas Tea )
Ei
iR (2,3) (2, 7) € R,
= R, (=3 WM R (=7
TR, (2) 1 T Afgda wfafda 7 €1 o@: R, T e &l 2
(i) R,={(x, Ixl)/xeR}
T x € R 1 Tk afgda wfafsie (vl e RE
1q: R, TF e ©|

SEETUT6 o Wid T U T5Eeh I ®er £(x) =20 — 1 3R g (x) = | — 3x §9H 2|

Bl:
afg f=gx

= 2x*—-1=1-3x
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g9y Td wed 25
= 2x*+3x-2=0
= x-1)(x+2)=0
31: 98 wia 5@ o £ (x) = g (x), {_ _z}%|
sargvor 7 Fafafad s 5 9 Y% &1 Wid A i

0 [O=m— (i) (=
'
) f()&WW@WW%,?Iﬁg(x):x?f?iTR(x):x2+3x+2

h(x)
T h()20=>x2+3x+2#20=>x+ 1) (x+2)#0
3A: YSd e f o WAR — {— 1, -2} @I
(i) f(x)—[x]+x C‘Fmﬁf(x) h (x) + g (x),
Eil h(x)=[x] g (x) = x
h(x) %1 Wid = R 3T g(x) 1 9d =R
3d: f 1 Wid=R
saretor § frafafed v o 9w 3 Sifsa:

x4 i}
O (i) \16—x
Iyl
L
|x—ﬁ x—4
S €
x—4
Ix 4
d: &+ IR = {1, -1}

—4
(i) f 1 U@, S L) = \/16-x7 , [~ 4, 4] T
qier & fore, oM efifse fFy = \/16—x2 ,
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ar ¥ =16 — x?
a0 x2=16 —y?
EIIED xe [-4,4]

;d: f B IR = [0, 4]
SETETUT 9 e f(x) = |x—1|+[l+x], —2<x <2 : TRAME (Redefine) TS
Ee: f@) = |x=1+[1+x],-2<x<2
—x+1 —1-x, —=2<x<-1

=< —x+1 +x+1, —1<x<1
x—1 +1+x, 1<x<L2

-2x , —-2<x<-1
= 2, —1<x<1
2x,1<x <2

SETETT 10 e £ (x) = ' wmyawm HIfST|
[x]’ —[x]-6

1

JIx2 =[x]-6

T g 2 6 F(x) = £ aftenfed g A [x]2 - [x] -6 >0

a ([x]-3) ([x] + 2) > 0,
= [x] <=2 a0 [x] > 3
= x<-2 a0 x=>4

d: Wd=(— o0,—2)U[4, o)
LTS U9 (Objective Type Questions)
52 8¢ =R 9yg swi § 9 ¥& W AT (M.C.Q.)

P A R 0 - g A e W 3

(A) R (B) Rt
(C©) R (D) T 9 & &l
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1
o Tal S (D) Bl f(x) = ——— WA ©,

g

Siel x—|x|:

mﬁﬁmﬁ‘r i xc R% foru wRef @ 31 e £ R xe R fom
X—|X

wfefa T ], srerfq &3 gu fosmedi § @ ®E 0 £ w1 wid T R
SETETOT 12 AR f (x) = &3 —% ﬁf(x)+f(%)ﬁﬁ%rf@ﬁﬁﬁfm*ﬂé?w%:

2
(A) 2x° (B) = < 0 D) 1

Tl HE = (C) B

L f@=x- 3

THfery f(lj L
X X

& £+ f(lj= X =0
X X X

SETET0T 13 U iy R A el B 1 UE < e € TR a(B) = p, n(A) = g, @
= £ A — B A GE&A 2l

Fl: AT I f g HH AY o x TH== B o s1eFEl W p qlieh ¥ Hag foRan
S Hehdl €1 oTd: I THeEEl i qed: WEAl pe B

IEEIOT 14 9F AT R £ qen g Frefafed € wem €,

f=1{2,4),(5,6),(8,-1),(10,-3)}
g=1{(2,5).(7,1),(8,4), (10, 13), (11,- 5)} T f+ g T T _ B
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ol FAMh f H Wd=D,={2,5,8, 10} 72 g A sn'a:Dg:{zj, 8, 10, 11} zgferg
f+g® Ud={xlxe D, D} = {28, 10}

| 2.3 et |

g I U9 (S.AL)

1.

10.

T e ff A= {-1, 2,3} da1B = {1, 3}, @ F=fafead 3@ sifsa:
(i) AxB (i) BxA
(i) BxB (iv) AxA

AR P={x:x<3,xe N.,Q={x:x<2,x e W), @ (PU Q) x(PNQ)Id

i, Sl W g0l Semnsll (BURR qUihl) T W= 2

. ARA={x:xe W,x<2} B={x:xeN,1<x<5} C={3,5}d f=fafaq

RIGRCAISLES
i) AxBNCO) (i) Ax(BuUC)
. Tafafea § 9 & | o 991 b 19 HifST:
a
(i) Qa+b,a-b)=(8,3) (ii) (Z,a—ij:(o,mm

. femgen R A={1,2,3,4,5},S={(x,y):xe A, ye A} dl 37 it i =i

A wifse, St fefafaa gfassl w1 99 w1 @ 8
i x+y=5 i@ x+y<5 @) x+y>8

. AR R={(r,y):x,ye W, x> +y>=25} ¥&d I R 1 Fid qe G 1 sHifery
. qﬁRl:{(x,y)ly:2x+7,~_rlﬁxe R3R-5 SxSS}WWH%?ﬁRIWHfH

q IREX Fd Sifg)

. AR, = {(r,y) | x Ry o & R +)7 = 64) TF Faiel 8, AR, T HIC

(= w9 ¥ fafaw)|

. ARR, = (v, |x]) | x TF aafa W@ €) UE weM F, @R, H WA qo

M it

F e €3 T HeY e 8?7 9N S Slifued Wt wasu:
) h={(4,6),(3,9),(-11,6),(3, 11}

(i) f={(x,x) | x Th oo G 2)

(iii) g:{(n,i)n T o9 YU ©
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11.

12.

13.

14.

15.

999 Td Hed 29

(iv) s={(n, n?)|nTh 9 qoi® B}

) t={(x,3) | x T aTEifs G 2}

I £ qell g, T8 £ (x) = % + 7 T g (x) = 3x + 5 N TRAIA odereh Her &,
q fFfafed 9 9 9s &1 I Sifeg:

1

() fFB)+g(5) (b) f(gj x g (14)
© f2)+g=1 @ fo-r-=2
© f(t)—f(S)’zrﬁ{ (25

-5
T ST o f(x) =20+ 1 T g (x) = 4x — 7 5 IRAMYG f q2Nl g AAfah
wer €, ol
(a) meﬁxa?m,f(x)=g(x)?
(b) T armfosw "@emetix & foau, f(x) < g (x)?
I f(x) =20+ 1 T g (x) = x> + 1 G GRAFG £ qon g < rafasd e &,
qi frefafaa @ i

W f+g i) f - g i) fs (iv) g

e wer w1 widd g § afofd ST IR SHeR URE i whife:
FiXo>R @) =x+1, 8 X={1,0,3,9,7}

x %1 o€ A 1d SIS f@en g wem f(x) =332 — 1 3R S g (x) =3 +x
e 2

et 3O w9 (L.A)

16.

17.

Fg(x)={(1,1),(2,3),(3,5), (4,7)) Tk %o =2 Aifacd o sa=w) 4 30 Fom
g (¥) = oux + B BN afviq feman S df o SR B ol o W T ST kel €2
= <3 worl § 9 Y R Wid 19 i

, o . 1 _
G fx)= NETT: (ii) f(x)’—m (i) () =x |x|

X —x+3 3x
- W W=

(iv) f) =

2025-26



30 w99 wefERT

18. = f<@ womi & 9fER Ja Sifsu:

@ fx) =

3 "
5 i) f@)=1- |x=2|
2—x

(i) f ()= |x=3| (iv) f(x)=1+3cos2x
(Fehd:—1 < cos2x <1 =-3 < 3cos2x <3=-2 < 1 +3cos2x <4)

19. B f(0)= |x=2| +[2+x], -3 <x <3 T: "R Hifw

20. FRf(x) = ;‘—:,a‘rmwﬁ

11 (1) 0 1 (3
@ f P =-fx i f )
21. 9F ST & f(x) = Jx Mg () =x I BoH WdR* U (0} ¥ ufafom & @
frefafaa Ia S
»H F+8 i) (f-g &)

i) (fg) @) (iv) &j(x)

22. Wf(x):ﬁaﬂuﬁramvﬁmaﬁﬁm|

ax—b

23. AR fr)=y=

TS U9
G&T 24 @ 35 a% & Fol § G&l SW gHT (M.C.Q.)

24. HH AT fFn(A)=m, 3IRn (B)=n, @ A¥ BH ufitwfig fFa <1 " amal

, @ fag I fR £ (y) = x.

cxX—a

(A) m B) n"—1
(C) mn—1 (D) 27 -1

25. AR [x]P -5 [x] + 6 =0, ST Uik [ | Heww Ulich e i fefad s &, @
(A) xe [3,4] (B) xe (2,3]

©) xe[2,3] D) xe[2,4)
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26. f(x)= H IRER

1-2cosx

1 1
o [3] o [2f

1 1
©) c—w,—uaJ[guwj D) [—EJ}%l
27. W AN F) = (1442, @
A) fF)=f@.fO) B) fxy) 2f @) .f©)
©) fONSf®.fO) (D) T ¥ &l

[ERa & f (1) = J1+22y% L () . f () = \/1+x2y2+x2+y2+1]

28. 1[az—xz (a>0) EFTHR‘[%

(A) (—a,a) (B) [-a,d]
©) [0, a] (D) (~a,0] %
29. AR f(x) = ax + b, &l a AR p qiw &1 AR f(-1)=-5 MR f3) =3,
(A) a=-3,b=-1 B) a=2,b=-73
(C) a=0,b=2 (D) a=2,b=3

1

30. f) = J4-x + \/ﬁ g IRWIfd e f 1 Ui
(A) (oo, -1 U (1, 4] (B) (=0, —1] U (1,4]
(C) (oo, =D UL, 4] (D) (~o0,— 1) U[l,4) %

31. f(x):tzmqﬁﬂﬁawqf 1 id iR uReR frefafed TR 2,
o

(A) "id=R, &= {1, 1}

(B) Wid=R- {1}, 9®@ =R

(C) Wid=R- {4}, &= (-1}
(D) Wid=R-{—4}, i@ ={-1, 1}
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32. f(x)= \[x—1 g URwIfq arcfares Her £ o id den uRER FrefiEd weR €,

(A) T = (1, o), TE = (0, )
(B) W= [1, e0), TR = (0, )
(C) WA= [1, o), TRH = [0, )
(D) M@ = [1, o), IE = [0, o0)

X2 42x+1

33. fx)= 126 BN YT (given) Be f kT Uid

(A) R-{3,-2} B) R-{-3,2}
(© R-[3,-2] (D) R-(3,-2)

34. f()=2-|x—5| BN YT Fa £ F1 Wiq a2 R Frfafed v g,

(A) =R, TRE = (—oo, 1]
(B) Wid=R, I& = (- oo, 2]
(C) Wid=R, IR = (-0, 2)
(D) Wid=R*, IR&E = (- o, 2]

35. 98 Wid f9eh fau f(x) = 3x2 - 1 A g (x) = 3 + x G IRAMYT weM f qAqM ¢
e ®,
4 4
(A) {—Lg} (B) [—1,5}
4 4
—-1.= 1=
© ( ’3J (D) [ 1,3j
R Tl &1 gfd HIQ:
36. M wifee f&
f=10,1),2,0),3,-4),(4,2), (5, 1)}
2=1{(1,0),(2,2),3,-1),(4,4),(5,3)}
q Yed ot Wer ©, °f f g % Wid 2
37. WM @iee T f={(2, 4), (5, 6), (8, — 1), (10, - 3)}

g=1{(2,5).(7,1),(8,4),(10, 13), (11, 5)}
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T Yed e Her §, @ fEfated o w8l e (Match) Shifs:

. 4 -1 -3
W o {2330z

() f+g () {(2.20), (8,-4).(10,-39)}

) f.g (i) {(2,-1), (8,—5).(10,—16)}
A .

(d) 2 iv) {(2,9),(8,3),(10,10)}

FAEY [ 999 G&AT 38 W 42 a% § 33 FYT T & A 3EA &

38. A H(5,2) @R = {(x,y):y=x—-5,x,ye Z} ¥ B

39. ARRP={1,2},APxPxP={(1,1,1),(2,2,2),(1,2,2), (2,1, 1)}

40. ARA={1,2,3},B={3,4}qMC= {4, 5,6}, @(AxB) U (AxC)
={(1,3),(1,4),(1,5),(1,6),(2,3),(2,4),(2,5),(2,6),(3,3),(3,4),(3,5),(3,6)}

~14
41. AR (x=2,y+5) = (—2,%) ,Ax=4,y= 3

42. AR Ax B = {(a, x), (a, y), (b, x), (b, y)}, WA= {a, b}, B = {x, y}

O ——
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(FrepuTiadis o)

3.1 99U @ (Overview)
3.1.1 9K ‘trigonometry’ QECAUIELIR)) T-lT"-ﬁ w8 fome (trigon) AR ‘HgM’ (metron)
Y et gan ©, Towert 1ol Uk 1S 1 gl o1 Ao |1 Uk 0 U e
o HUel TRYF0T A arelt e Y@ o i i Aen el ¢ At e sui <o
fegn © @ o IV SHOTCHe SIa1 € A1 HIV AR Bl B, A% oA e feen ® e
Bl WA:, BW KON I A9 o fAw, < WRR a1 ugfadr, erefq (i) diftes wgfa
(sexagesinal system) #R (ii) =it ggfa A B

Hiftcsh UGfd W, I01 o WA T ghTS A A1 fEIlt (Degree) ®1 AR URIME w1

T 3ifaH o Tk 1 UM Teh TR H ;Ea?ﬂm%ﬁ,?ﬁwéﬁmaﬁrww

21 39 ugfa o, afieto Fefeiad ghr g—
1° = 60’
' =60"

IO 1 gHE Tgia |, WO 1 SRS ST (radian) B T eaq o€ w01 2 S
forelt 99 1 T o S SeE 1 =19 39 99 o by, W A il 2| B e
Teh I & W9 PQ T oS s=0< S €, Sl 0 Aeai o /ron W= o wir €, S
M9 PQ W o whg W 3fdfd il 2l

3.1.2 feat 3ilt eaT ¥ gay

fopedl o 1 U 1 SHok oA % WY Ued Ueh 3TER U el €1 T e ST

Y K FI S el T G ® SHen 71 @t e gHs o fau e 22

7
feran sirar 21 feilt ot feem wdi o <9 Hay frefafed 8-
2 HSH = 180° = 1t e

180°
T

1T = =57°16" (TT4T)

L
10__

= 720 e = 0.01746 e (TmmemT)
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3.1.3 FRIvTfiretT werT

= I o T, Hepiofide ST &, fordt TmeRivr st &t qensti o STuml o
w9 # R feran St 81 g A o oe foret siv o fow, Brepoiadia s
1 TR, Brepiiidia wer e 1 Bepofhde sl o fafa= =qefst o foe
Freferfed afere o feu 2—

I || 1 v
sin x + + - -
coS X + - - +
tan x + — + —
cosec x + + - _
sec x + - - +
cot x + - + -
3.1.4 f@ivrfydta werit o gia it aREw
e i TR
sine R -1, 1]
cosine R [-1, 1]
i
tan R—{(2n+1)§:ne 7} R
cot R-{nn:ne Z} R
T
sec R—{(2n+1)§:ne 7} R-(-1,1)
cosec R-{nnt:ne Z} R-(-1,1)
3.1.5 GUHIUT 7gliq 90° | B AT 3T TS FT FKIVN & sine, cosine 3T
tangent
0° 15° 18° 30° 36° 45° 60° 90°
sine 0 \/6_\/5 \/5—1 l M L ﬁ 1
4 4 2 4 V2| 2
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. Jo+42 | Vio+245 |3 | s+l | L |1
cosine | 1 - " | — 0
4 4 2 4 V2| 2
~ 1 qRIfa
@ | 0| 2.3 _m;()ﬁ | 52l | | VB s
3.1.6 AT T GAlId HIoT

aﬁmn—;iewﬁ 1 Heferd HIT FHEAD T qT B O + 1 x 360° TG
(coterminal) U1 HEAW T YF FHHIT o fou, s fefafed a9 g &

(n—;ie)ésm,ﬁﬁwﬁq?ﬁawaﬂﬂ@mmw%—

(a) S oM % HAM ok, AR 4 TH TH YUHE © q€1 39 A h1 Og 39 wguier &
IR Bl B o =@ wiv fee 2

(b) Ok T Yeheld o HH o A 1 Tk fooq quiiss 2 qen Her 1 fog 39 =wgufen
%WW%,W%WM%I el sine 3R cosine,tan\%ﬁ'( cot dm sec
R cosec@@ia? e 2

3.1.7 HUTEE FHI @ Herd HH AT O I HI0 2|,
sin (—0) = —sin 6, cos (—0) = cos 6
tan (—0) =—tan 6, cot (-0) =—cot O
sec (—0) =sec 0, cosec (—0) = — cosec 0

3.1.8 3ifirew FIvi @ Gast Fo g
T o1 e FION & AN A SR W G Tk HI0 AR HIU FHedA 2 6 Gy H
v R Sreride gdafieRd weom €1 5 A T s R
(1) sin (A+ B)=sin A cos B + cos Asin B
(i) sin (A-B)=sinAcos B -cosAsinB
(iii)) cos (A+ B)=cos Acos B —-sinAsinB
(iv) cos (A—B) =cos A cos B + sin Asin B

tan (A + B tan A + tan B
+B)=——
V) tan ( ) 1-tan A tanB
) tan (A — B tan A —tanB
(Vi) tan (A-B)= 1+tan A tanB
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(vii)
(viii)
(ix)
(x)
(xi)
(xii)
(xiii)

(xiv)

(xv)
(xvi)
(xvii)

(xviil)

(xix)

(xx)

(xx1)

(xxiit)

Frepiofada wem 37

((A+B) cotAcotB—1
+B)= ——mm—
o cotA +cotB
((A-B)= cotAcotB+1
€0 777 cotB—cotA
) ) 2tan A
sin2A=2sinAcosA= ————5 -
1+tan” A
l—tanzA
cos 2A=cos’A—-sin?A=1-2sinA=2cos? A-1= —5—
1+tan"A
2 tan A
tan 2A = 3
—tan"A

sin 3A = 3sin A —4sin®* A
cos 3A = 4cos* A — 3cos A

3 tanA — tan’A
1 —3tan’A

A+B A-B
cos A + cos B = 2 cos > cos 5

A+B), (B—A)
sin

2 2

. ) . +B A-B
sin A + sin B = 2sin 5 cosS 5

A+B) . (A-B
sin A — sin B = 2cos > sin 5

2sin A cos B = sin (A + B) + sin (A — B)
2cos A sin B = sin (A + B) — sin (A — B)
2cos A cos B = cos (A + B) + cos (A - B)
2sin A sin B = cos (A — B) —cos (A + B)

A i .
siné=+\/@ +A Eﬁﬂf‘{[lm Iy ferd &
2 2 _q&\'%aﬁmﬂlmwﬁﬁaﬁ%

tan 3A =

cos A — cos B = 2sin

VR

>
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) A | .
| A T—Y +zrﬁ:3a§sm‘mm VY feog 2
(xx1v) coszzi 5 N
_fg Ea@aﬁnnm my feem @
i A , .
| *7® Eagufmlmmﬁﬁaa%
(xxv) tan;zi [t cosA A
cos - afg Ea@ufmnm VH fem ®
18° o RIUT o TeRIUTiida e
uH AT e = 18° 31 @9, 20 =90° — 30
3d:, sin 20 = sin (90° — 30) = cos 36
a0 sin 20 = 4co0s*0 — 3cos 6
FifeR cos 0 # 0, 3fAY

2sin O =4c0s’0 -3 =1-4sin?0 AT 4sin® 0 +2sin9®—-1=0.

-2+ -1+
_— b 2_\8/4+16: 1;\/5

) 5-1
FifeR 0 =18°%, T9fesin 0 > 0, B1 37, sin18°=\/_T

e, cos18° = mz\/lﬁ—m =\/10+2J§

16 4
379, B9 Tl g cos 36° 3R sin 36° 1AM, FreffEd FhR A Y Thd €
6-25 2+25 5+l

8 8 4

cos 36°=1-2sin? 18° = 1—

\/§+1

4

J10-25
e &, sin 36° = V1 —cos36° :4/1—% _ Tf

3.1.9 fHeRivTfadia wHiahT

frdt =X o ervfade wordl @ Hag gHier ot aHeuT wEd B
EHTehT0] WETHeRTY el 8, 9% o ST HI0N o 7 gt 7§ Hqe 8 S, foeen

3d:, cos 36° =
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fau 9 wer dRnfia €1 fre Breprorfidia weftertor & 9 ga fomes folq 0<0<2m,
SUH TA T FEAW & Wi n ¥ Tag I ATk o Frpivifida geiwor & qed
T 3, IUHT AUk §A Feeldl 2l

FreRiuTfirdia aHteRun o U g

() 3 frelt Moo AT, sinO=sin o @, @ O =nn+ (-1)'a, ne Z, A T
HHiehT0T T AT B <l B

() afg frdt o fT cosO=cosa s, @ O=2nn+o,ne Z 3 gy
HHiehT0T 1 AT B <l B

(i) qﬁtaneztanamcotezcotaﬁ,ﬁ6=mc+oc,ne Z,sqaﬁr’wﬁwrrﬁ'm
MU T <l R

(iv) THIHTsin2 O = sin? a, 0820 = cos? o 3R tan® O = tan® o § T Topelt off wefreraor
1 T B Al O H1 SATH HH O = nn + o Bl

) Wsin9=sina3ﬁ'{cosezcosaﬁWW@E@QWWGEFI
AUE UHO =2nm+ o, n € Z Bl

(vi) acosB +bsind =c, o ®Y & TRl GHHIOT FT 8 A HH o6 fW, gHa =

. b
rcosaﬁ?b:rsinal‘@ﬁ%,m@ r2=a2+b23ﬁ'{tan9=EW‘zﬁ'dT%,SH

W%‘?Q’@ﬁ%f%“acosG+bsin6:r(cosecosoc +sinO.sino)=c, 9l

rcos (0— o) =c o ®9 | giafda 81 S 21 3t seifer, cos(e—oc):% B
T g T T T R FA R
5T Acos® + B sin0 3 aifershan ik =pam 7 e A2 + B2 iR [A2 4 B?
&, Sl A IR B TR £
32 & foRa g eI

Y ST T (S. AL

SEET0T1 3 cm T390 9161 s IR R i 1 Y 38 YR HigT Sl € T = 48
cm (F5a1) a1t T Soal &t aRkfY & ofw feod = Sy ofen (fee) o = i
M FITT S I8 oot & ohy W ARG Hal 2l

&1 AR W1 591 3 om, & g3 81 sHfer, 39 ®ied W, THHT SeE = 27 x 3cm = 61
cml T:%@480m.ﬁwaﬁ@mw¢m@w%laﬁs:&ccm
=19 1 Sl © 91 =48 cm T4 1 91 1 THiT, 39 =19 51 99 o ohg T Sfaid
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Fu o (e ) Frefafad e—

g 6T T«
0= ——=—=—=225°
IES| 48 8

FATEI0T 2 KO h 9t Ol o fau A = cos?0 + sin*® B a1 fag wmifsw &
%SASI%I

7 B9 W 2: A=cos20 + sin*0 = cos? O + sin? O sin2 O < cos? O + sin? O
Aqd:, A<L1

oY 2, A =cos’> 0+ sin*0 = (1 — sin® ) + sin* 6
2 2
= (Sinze—l) +(1—l) = (sinze—lj +§2§
2 4 2) 474
3
Ad:, —<A<I
4

3JqTgLur 3 \/5 cosec 20° — sec 20° &1 HF [T hifeIu|
o1 B9 U ©:
V3 1

sin 20° - cos 20°

3 cosec 20° — sec 20° =

V3 U
3 cos 20° — sin 20° TCOS 20 —Esm20

sin 20° cos 20° 2sin 20° cos 20°

in 60° cos 20° — cos 60° sin 20° .
_ 4(sm cos cos60° sin J )

sin 40°

:4(sin(§0°—20°)j=4 (i)
sin 40°
SarETT 4 A o g wgufe ® fem €, @ e fw

1-sin® 1+sin®
— + —— =—-2sec O
1+sin© 1-sin®
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%l B W e
\/l—sinﬂ \/1+sin9 1—sin6 1+sin 6 2
- + - = + =
1+sin® V1-sin® /| _gin20 1-sin26 cos?0
2 . .
= (Fiifh YA s T&N o % fou
cos
Jo? =lal 2

e € fF 0 s =gafer A feord 21 59T, Icos 61 = — cos O (TR cos 0 < 0 7)

ard: QU gu oAk i A A = = -2 sech

—Cos
IETBI0T5  tan 9° — tan 27° — tan 63° + tan 81° &1 HMH G hifed|

7 B 9w 2: tan 9° — tan 27° — tan 63° + tan 81°
=tan 9° + tan 81° — tan 27° — tan 63°
=tan 9° + tan (90° — 9°) — tan 27° — tan (90° — 27°)

=tan 9° + cot 9° — (tan 27° + cot 27°) (D)
1 2 .

KSR 3’1, tan 9° + cot 9° = sin 9°cos9°  sin18° (ERﬁ ) (2)
1 2 2 .

T YFR, tan 27° 4+ cot 27° = = = (F?) (3)

sin 27° cos 27° sin54° cos36°
(2) 3R 3)F (1) T T & W, T G B o

2 2 _2><4_2><4_4
sin18° cos36° 5—1 J5+1

tan 9° — tan 27° — tan 63° + tan 81° =

sec80—1 tan86
sec40—1 tan26

ST 6 Tag wifvu fo

sec80—-1 B (1—-cos86)cos40
sec40-1 "~ (1-cos40)cos86

' T OUW R

2sin’4 0 cos4 0
cos8 6 2sin2 20

(F1?)
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sin4 0 (2sin4 6 cos4 0)
T 2c0s80sin220
_ s1n4951.n§9 (ERﬁ?)
2cos80sin“ 260
B 2sin260cos20sin8 0
a 2c0s80sin’20
_ tan8 O ()
tan2 0
IETETUT 7 sin O + sin 30 + sin 50 = 0 1 A iAW)
Tl B W ©: sin O + sin 30 + sin 50 = 0
a1 (sin © + sin 50) + sin 36 =0
0 2 sin 30 cos 20 + sin 30 = 0 (F1?)
a0 sin30 (2cos20+1)=0
TG,  sin 30 = 0 A 2c0s?0 +1 =0
nm
aasin3e=o,a‘rse=nnawiqe:T

27

2n L
S cos 20 = — =C0$?,Fﬁ29=2l’l7’ti? 37t G:nnig

1
2
sﬂﬁe=(3n+1)§me=(3n_1)§waﬁmé|

e%wﬂaamﬂme:'g—n,ne 7.9 ffga 2

. T
W:,WWW{G:G:%,nE AL

SETEI0T8 2 tan’x +sec? x=2,0 < x<2n < fau, a1 wifem)
A TEl, 2tan’ x +sec’x =2

1
Sog =+ =
tan x _\/5
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1 . T Wk
aﬁ%‘?tanx=ﬁ@ﬁ%,?ﬁx:gm?

-1 : 5 11
A A€ B9 tanx = ﬁéﬁ Rl x:%-«:r[ ?n

37d:, ITYH FHIHIUN ok TG BTA

T ot In E%’aﬁ% <2
6 6 6 6 = sXson

= e e (L.AL)
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(Fii?)

(F1?)

3 5 7
331807 9 (1+COS§) (1+cos£j (1+cos§) (1+cos§) T 7 A HIfC)

3 5
o1 B9 foed & (1+cos§j (1+cos£) (1+cos§j(

3

(g lreont {3 eon(3)

|
TN

—

|

o

o

w

[ ]
o |a
~
TN

—

|

o

o

w

[ ]
oo|§_"’
~

I
2.
=
I
%
=

Il Il Il
| | |
TN TN N
p— — —
| | |
o o o
o o @)
w w w
™ ~Ala &3
~|a ~ S
~——— I/~
” Pt Pk
| + |
N = (@) (@}
Y 2 2
| ~ |3 |
N~
N | — N~
N
Il
0 | —

(F11?)

(Fii?)

21 4z
33Teur 10 ?Tﬁ{xcosﬁzycos(9+ ?):zcos(6+ ?)%sf,?ﬁxy+yz+zx3h"rtlﬁ

A i)
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1 1 1
e = AT R xy + yz + 20 = xyz (—+—+—j
X y Z

27 4T .
If¢ BH x cos O =y cos (0 + ?)zzcos (6+?j =k (AF wifsm) W,

k k k
Gl X = , y=—"7—"—~ AR z= A
cos 0 2T 47
cos| 0+ — cos| O0+—
3 3
1 1 1 1 2 4
T, —+—+—:—|:cose+cos(9+—nj+cos(9+—nﬂ
x 'y z k 3 3
1 2 2
:—[cose+cos6c0s—n—sinesin—n
3 3
4 4
+ cosecos—n—sinesin—ﬂ]
3 3
1 -1 3
- — cos9+cos9(—)—£
k 2 2
1 J3 1 -3
sin®@——cos®| — |cosO| —— [sinB] —— :
) (zJ (2j (2}} (E|Zﬁ7)
1
:_XOZO
k
d:, xy+yz+zx=0

3&18r 11 ﬁaﬁﬁmatan6+bsecezcéﬁT{%,ﬁmaﬂmﬁ

2ac
tan (o0 + B):ﬁ%l
a” —c

‘A %ﬁﬁm% atan@ + bsecO=c AT asinO+b=ccosO
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0
2tan — 1—tan’ —
. 2 it _ 2
qagfemTsT, sinf=""7¢ cos@——e T TN FH W,
1+tan>— 1+tan>—
2 2
a(2tanej c(l—‘[an2 9)
e 3
1+tan’— 1+ tan’ —
-0 0
a0 (b + ¢) tan 5+2at3115+b—c=0

Bsﬂwﬂw

Wmtangﬁ@mméﬁmmn%ﬁ(mng

% ga € (F?)

-2 b- .
g‘er%ﬂqtang+tanE= : ﬁ(tangtanﬁz—c%l (F1?)
2 2 2 2 b+c

b+c
o B tan2+tan2
gagfaent tan(5+—) =~ & B F WM FH N,
2 1—tan— tan
22
—2a
. o B b+c —201_—a
. t — 4+ | - =
=W 9 el 7 an(2 2] b T2 e . (D)
b+c
oa+p 2tan ;B
H:, Th 3T FodiHeh tanZ( ): % JA 9,
2 1—tan? o+p
2
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o(-¢)
2
= 9 B e tan (o0 + B)= a02 = iccz [(1) 9]
==
C

Sehfedsh ®9 W, a tand + b sec § = ¢

= (a tan® — ¢)* = b*(1 + tan®0)

= a® tan*> 0 — 2ac tan O + ¢* = b* + b? tan’* O

= (a@*>- b)) tan’0 —2actan O + 2 - b* =0 . (D

Fifeh tan o 3 tanBW(l)%W%,W

ct=b?

a? —b?

tan o + tan f = ——— ﬁ?tanoctanB—
a’

tan o + tan 3
1—tano tan

31d:, tan (o + [B)

2ac
a’ —b? 2ac
-0 T -2
a’ —b?

3aE0T 12 g I fR 2 sin?B + 4 cos (o + B) sin o sin B + cos 2 (o + B) = cos 20

A LHS =2 sin? B + 4 cos (o + B) sin o sin B + cos 2(a + P)
=2sin’* f + 4 (cos o cos B — sin a sin P) sin o sin
+ (cos 2a cos 23 — sin 2a sin 2[3)
=2sin’ B + 4 sin a cos a sin B cos B — 4 sin® o sin®
+ cos 20 cos 2P — sin 20 sin 23
=2 sin® B + sin 2o sin 2P — 4 sin? o sin® B + cos 2a cos 2P — sin

20 sin 23
= (1 —cos 2B) — (2 sin® ) (2 sin® B) + cos 20t cos 2P (F?)
= (1 —cos 2B) — (1 — cos 2a1) (1 — cos 2P) + cos 20 cos 2P (F?)
=cos 200 = R.H.S.
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SEET0T 13 IS RO i TH ﬂﬂﬁﬁﬁrwﬁlﬁmw%ﬁWWWtaﬂgentw
AT o tangent T k 7T ®, Q1 T 9W 31?!'{(1)%, ar

fiyg FRAT 76 sin B = 1

—1 sin ¢

T HH it fh 0 = oo + B 99, tan o = k tan B

tan o k
N 1

tanP

T (componendo and dividendo) &1 ¥ & W, TH U Bl 2,

tana+tanf3  k+1
tanoi—tanf k-1

- s%n(xcos[3+cosocs%n[3 _ k+1 (i)
sinacosPp—cosasinf k-1
sin(a+p)  k+1 .
i = Fi?
A sin(a—p) k-1 ( )
OL—B:(I)Sﬁ'{oc+B:9ﬁ'5IT Bl em:,
sin®  k+1 6 k+1
Sin¢__k_1 or sin®= 1 sin ¢
SEAEIUT 14 (f3 cos O +sinO= [ & BA hifeT
zo1 fed feu grfientor i1 2 @ 9 W W
3 . 1
£cos9+—sm9=— a0 coszcose+sinESin6:cosE
2 2 J2 6 6 4
0 cos(%—ﬁ):cosg a0 cos(G—g):cosg (F?)
T T
m:,wwwé?wezzmniz+g

ad:, O F TH B

T T 5w T
O=2mm+ —+— WMO=2mm— 2+Z weiq 0=2mm+ — A 0= 2mm——
4 6 4 6 ° 12 12
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TS IFE0T (MCQ)
3TEIT 15 T 19 % JoF H, 17T gC 9Kl fasheql 4 § Tl IW gHT:

-4
SEE0T 15 IS tan O = —3 % dsinO T

-4 4 -4 4
(A) 5 ™ Sq%% (B) 573

4 4 : :
(C) gmg—gﬂé (D) T 9 ®E =l

FS| @W(B)%lWtan@:%wés@memaﬁ@iﬂumﬁ%
RIS ICECH IR I WW,sin@:%trﬁie{Hi wqafen o feeg @

sine:‘?“,zr&e Sier =geter W feer 3

ITEIIT 16 ?T&(sinearﬁ'{cosewaﬂ'maxz—bx+c=0€ﬁtﬁ%,?ﬁa,bﬁ?c
frafafan day F HqE w9 &

(A) a>+b>+2ac=0 B) a*>-b*+2ac=0

©C) a>+c+2ab=0 D) a®>-b*-2ac=0
WF@TW(B)%IW%ﬁsin@ﬁcosemax2—bx+c:0ﬁ?TET%I

c

b .
SGfTT, sin © + cos @ = — 3 sin @ cos O = — (F?)
a a
TAGHHT (sind + cos 0)* = sin’0 + cos? + 2 sin O cos 6 T TN FH T, TH W B[l &

b* . 2
—=l+— Aa? - b* +2ac =0
a a

IETET0T 17 sin x cos x 1 SThaH A9 o

(A) 1 (B) 2 © 2 D) =
T wel fokeu (D) B, Hifw
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1 .
sin X cos x = E sin 2x < E,WﬁﬁlsianlSl

Faladul 18 sin 20° sin 40° sin 60° sin 80° kT HIH %
A _—3 B i C i D i
(A) 16 (B) 16 © 16 (D) 16

ESEHREEIRI(®) 2| arEd T, sin 20° sin 40° sin 60° sin 80°

B

3 ‘ 3
= % sin 20° sin (60° — 20°) sin (60° + 20°) (Fifeh sin 60° = =)

=—— sin 20° (sin? 60° — sin? 20°) (F?)

& oG

3
=— sin 20° [Z — sin® 20°]

&S

1
=—X Z [3sin 20° — 4sin?® 20°]

S

=L ine0o) (i12)

1 3 3

=— X—X— = —
2 4 2 16

o 27 4n 8
33Tg0l 19 Cosg cos?cos?cos?'ﬂm%;

&S

Ai B __1 D__1
A ®) 0 © 5 )

%@ (D) el S 21 B9 W &
T 27 4T 8

COS T €OS —_~ COS ~_ COS __
5 5 5 5

1 T b 27 47 8
= 2sin— COS— COS— COS— COS—
5 5 5 5

. T
2sin—
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1 . 2n 21 4 8
= sin— CcOS— COS— COS—
2 T 5 5 5

sin —
5
1 . 4mn 47 8
= sin— cos— cos—
Asi T 5 5 5
Sin —
5
1 T 8n
= sin— cos—
&sin — 5

16
fa T 1 o F:

(Fi?)

(Fi?)

(Fi?)

(F1?)

IETETUT20 A, 3 tan (B — 15°) = tan (8 + 15°),0°< @< 90° &, WO =

T 3tan (0—15°) =tan (0 + 15°) ! 39 &9 ¥ fer@n S Gdl e

tan(0+15°) 3

tan(0—15°) 1

I o FAT | 89 9 geT

tan (0+15°) +tan (6 —15°) s
tan (0+15°)—tan (6 —15°)

- sin (8+15°) cos (0—15°) +sin (0—15°) cos (0+15°) )

sin (B+15°) cos (0—15°)—sin (0—15°) cos (0+15°)

sin 20
-

=2 A sin20=1
sin 30°
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T g="
4

aEu fe frefafed wom 9@ § o 9| 3 ST & ifae dfsu)
FETETOT 21 “STHIHERT 250 4 Deosd > 21—% 0o Gt aredfaess wEl % o we B

TE T FfR 250 SR 2000 TR i SN ®, THGTT SR GHIAT "L
(AM.) Tk TUIRK A1 (GM.) § ST A1 3Heh ek B 37d:,

sin6 cos 0
2 +2 > \/zsine 20059 — \/2$in9+cose

sin 0+ cos 0 Lsine-i-icose)

1
>0 2 — 2\/5(\/5 V2
! in| =
> 2ﬁ5 (4+9)
(T .
TR _lgsm(Z+Onggﬁm%,sﬂW%ﬁW%:

zsin 0 08 0 -1 1

—s-{:lm' # > 23 = 2sin9 + 2cose > zl_ﬁ

w9 C, " KU g wfafte =t @ C, 4 &t T wiaftea ¥ fier wifs:
SETEYUT 22

C, C,
1—cosx _ 5 X
(a) sinx (i  cot Py
1+cosx X
(b) 1-cosx (i) cot>
1+cosx
(c) <in % (i) |cos X+sin x

X
(d) \J1+sin2x (iv) tan 5
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&
2sin2£
1—cosx 2 X
(a) ) = —=— =tan—
sin x LoX X 2
2sin—cos —
2 2
3z, (a) 1 W&l THA (iv) @ B, 59 (a) <> (iv) ¥ =9 fepan smam:
1+cosx 20052% ) x . |
(b) oosy = T cot 5%\1 37z, (b) 1 TR Tt (i) & 2T, 31k (b) < (§) 2
Sin 5
2 X
1+cos x 2cos > X
© — = = cot— %
sin x 2

2sin£cosf

2 2

37d:, () 1 T et (i) @ @, 31eid (c) o (i) 2
(d) JJ1+sin2x = \/sin2x+coszx+25inxcosx
= «/(sin)htcosx)2

= ‘(sinx+cosx)‘
37: (d) 1 TEl e (iii) & TR 2190 (d) <o (i) @
3.3 gyATaet
Y ITHT U9
tan A+secA—-1 1+sinA
1. fag =ifsT f =
tan A—sec A+1 cos A
2s8in o _ :
2. A — 0 3 4 fag wif i LSS g R B
14+ cosa+sin 1+sino

. l-cosa+sinx 1—coso+sino 1+ cosol+sin o
THehd: o HIfoT: =

1+sino l+sinot 1+coso+sinal
m+n

3. 2Ff%imsinG:nsin(9+2oc)%, qr fag IS & tan (6 + ) cot o =
m—n
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11.

12.

e wem 53

e sin(6+206)=ﬁﬁ - e e

sin 0 n

4 5 .
. Wﬁ'cos(a+ﬁ)=g3ﬁ'{sin(a—ﬁ)=g%;Gﬁa,oaﬁTgﬁaﬁ?{ﬁ«ﬂﬁé;ﬁ

tan20, T A 1A hifST|
[¥ehd: tan 2 ot i tan (o + B + o — B) o €I H e HifoUl ]

b%?ﬁ a+b+ a-b
. Zlﬁ'tanx=g LN, TG T I I

0
. fag =i & cosd cos 5— cos306 cos%z sin 70 sin 80 21

) 1 0 0 .
[Gend: L.H.S. = E[ZCOSG 0055—200539 0059?]35 ®Y § o wifeg) ]
g acos9+bsin6:m3$Rasine—bcosezn%, q fog =wifSw fF @+ 12 =

e+ Bl

. tan 22°30 " w1 M € HifSQ)

[dera: 6 eifSe foh 0 = 45° 21

. . 0 0
0 smE 2SIHECOSE sin®
: t —_= = — W aﬁ-&r‘-q
o an2 0 20 l+cose?ﬂ !
COSE 2cos” —

. Tog ST fF sin 4A = 4sinA cos’A — 4 cosA sin’A Bl
10.

I tand + sind = m 3 tand — sind = n &1, A FIg HITT F 12 — 12 = 4sind tand T
[SEFe: m +n = 2tan®, m—n = 2 sin@ Bl A2 — 1 = (m + n) (m — n) 1 FAT RIS

ptq
T tan (A + B) = p 3 tan (A— B) = ¢ &, dl g HIFY fF an2 A= g 2l

[FeRd: 2A = (A + B) + (A — B) &1 ¥ =hifS)

< cosat + cosP = 0 = sina + sinB%, @ fag FIST o cos 200 + cos 2B =—2cos
(o + P) R

[Fehd: (cosal + cosP)® — (sina + sinP)* = 0 %I]
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

sin(x+y) a+b

%,?ﬁ R ]%Ftanxzz |
sin(x—y) a-b s tany b

[Fehd: ANTAUTd T JaNT Shiferal]

sin oL —cos O

e tan = ——— 2, @ fag FINT fF % sino + cosal = \/Ecose%l

sin oL+ cos O
. T T
[‘Hﬁn‘d:sqiﬁ Eﬁ'i@lﬂ:tan6=tan(0c—z) = 0=0- Z]
IfE 5ind + cosd = 1 €, A1 O T =ATH HE TN IS
1 .
Wtan@:-laﬁ?cose=$ﬁwwmé 0 1 IAFTS SATIH TH

1 ifa)
Zlﬁicot9+tan6=2cosec9%, a0 HT AYH: HH IH HhIfSU|
IfE 25in?0 = 3c0sO B, SR 0 < O < 2w T, 1O T HA TN IS

o T
qﬁsecxcosSx+l=O%, SBl0<x < E % Al x T HF (G hifed|

= ST w9 (LA)

20.

21.

22.

23.

IfE sin (0 + o) = a AW sin 0+ P) =b 7, a1 fag HITY % cos 2(a - P) — 4ab
cos (0—B) =1 - 22> — 2B R
[Fehd: cos (00— B) = cos {(6 + o) — (0 + B) fafaul]}

1-m

T cos (0 + 0) = m cos (B — 0) B, @ fg *IST fF tan 6= cotd Bl

1+m

[k Mzﬂéwﬁwmmwmﬁmu
cos(@—m) 1

3
TR 3[sin4(7ﬂ—0€)+sin4 Br+o)] -2 {sin6(§+ o) + sin® (51 — o)] 1
A J1d RIS
If% g cos 20 + b sin 20 = ¢ & Tl o 3R B €, @ g wifew &

2b
2
a+c

tano + tan B =
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24.

25.

26.

27.
28.

29.

Freprofada wem 55

. . 1—tan’ 0 2tan®
[erd: Hearemat cos 20 = an2 3 sin 20 = anz T YIRS
1+tan~ 0 1+tan” 0

I x = sec ¢ — tan ¢ S y = cosec ¢ + cot ¢ 7, o g HIT FFxy +x—y+1=072
[Feka: Find xy + 1 9@ &ife@ R for fag qﬁﬁl"l%x,y:—(xy+l)%l]

8
7fE 0 YU =gyl W ferd @ e cosd = E% a
cos (30° + 0) + cos (45° — 0) + cos (120° — 0) T HM AT HifSQ|

STeh cos4§+cos43§+cos4%+cos47§ <hl HA Ad hifeTd|

[ =steh 2 (cos’ §+cos4 %)

_9 W T 237:2 T ,3W )
= cos §+cos ? —2cos gcos ? &mﬁwaﬂﬁm

THERIT 5¢0s20 + 7sin’0 — 6 = 0 T AH TA A hiTq|
THHIOT sinx — 3sin2x + sin3x = cosx — 3c0s2x + cos3x Tl SHH T AT hITSTT|

THIHT (3 — 1) cos® + ( \f3+ 1) sinb = 2 T =AMTH A G HifU
[‘F@TCT: \/5 — 1= rsinaq, \/5 + 1 =rcoso I@T, ﬁlﬂ'@tana:tan(g—g) =

= lwm%u

o=
12

IS U9
¥ 30 T 59 H, ¢ @R faeewt 4 @ G&l W AT (M.C.Q).

30.

31.

< sin O + cosec 0 = 2, @ sin?0 + cosec? O T -

A) 1 (B) 4
<© 2 (D) T 9 i T
IS £(x) = cos® x + sec? x % al

(A) fx)<1 B) fx)=1

©) I<fn<2 (D) fx)=2
[Ferd: AM>GM.]
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32. Al tane:%aﬁuanq):%%,a’rewwm%

A z B C) 0 D z
(A) 5 B) © ©) (D) 4
33. frafafed § 9 =9 @& 7= 22
1
(A) SinG:—g (B) cosf=1
1

(C) secO= 5 (D) tan 6 =20

34. tan 1° tan 2° tan 3° ... tan 89° T A B—
1

(A) 0 (B) 1 (©) y (D) uRwfya =&t

1-tan®15°
35. s <hT HHE %—

1+ tan” 15°

J3

(A) 1 B) 3 ©) EY (D) 2

36. cos 1°cos 2° cos 3° ... cos 179° &l UM %—
1

(A) E B) 0 < 1 (D) -1

37. AfEtan 0 =32 3O AR =qeter § feurd € sin 0 1 A 2
e b =3 3

(A) Jio (B) Jio ©) Jio (D) Jio
38. tan 75° — cot 75° 1 HH B—

(A) 23 (B) 2+3 © 2-43 (D) 1
39. frafafed & 9 #F @@ 872

(A) sinl°>sin 1 (B) sinl°<sinl

(C) sinl°=sinl (D) sinl°=% sin 1

. 180°
[Fera: 1 ez = =57°30" 9]
o
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40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

Frepofada wem 57

Zlﬁitanoczl,?:ﬁ'{tanﬁ— 8, o+ P e B—
m+1 2m+1

T L8 L8 L8
(A) 3 (B) 3 ©) G (D) 2
3 cosx + 4 sinx 4+ 8 bl =[TdH HM =
(A) 5 B) 9 ©) 7 (D) 3
tan 3A — tan 2A — tan A IR 8—
(A) tan 3A tan 2A tan A (B) —tan 3A tan 2A tanA

(C) tan A tan 2A — tan 2A tan 3A —tan 3A tan A (D) 99 ¥ his &l
sin (45° + 0) — cos (45° — 0) T TH &—
(A) 2 cos (B) 2sin® ©) 1 (D) 0

s i
cot(z+6j cot(z—ej H O o
(A) -1 (B) 0 (C) 1 (D)  gRefya =&
cos 26 cos 2¢ + sin® (6 — 0) — sin? (8 + ¢) TN -
(A) sin 2(6 + 0) (B) cos 2(6 + 0)
(C) sin 2(6 — ¢) (D) cos 2(6 - ¢)
[Fehd: sin? A — sin? B = sin (A + B) sin (A — B) T 93T shifq|]
cos 12° + cos 84° + cos 156° + cos 132° &l HF B—

Al B) 1 —l Dl
@ (8) © - ©)

1 1
If tan A = E,tanB= g% Fﬁtan(2A+B)3h"[ T e B

(A) 1 (B) 2 < 3 (D) 4
13

sm—smﬁaﬂ B

A l B —l —l D) 1

(A) 2 (B) > ©) 4 (D)

[ﬂ;a’x_cf: sin 18° = Q #R cos 36° = \/§+1 T iferd) ]
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49. sin 50° — sin 70° + sin 10° T T & 2—

1
(A) 1 (B) 0 ©) Py (D) 2
50. 2Ff%isin9+cos9:1%,?ﬁsin297>h"f1=r|=lT*>|TI'®|T%—
1
(A) 1 (B) Py < o (D) -1

51. ?Tﬁ‘((x+[3=g%,ﬁ(1+tana)(1+tanﬁ)aﬂﬂﬂw%—

(A) 1 (B) 2
(C) -2 (D) uRenfid =&t

52. W&sinﬂ:?%sﬁ?e?ﬁ'ﬂia@ﬁﬂﬁﬁm%,aﬁ COS%!‘*‘[WW%—

1 1 1 1
(A) 5 (B) Jio ©) NG (D) Jio
53. 3faUd [0.21] W feerd HHiehtol tan x + sec x = 2 cosx % Bl 1 G B
(A) O B) 1 < 2 (D) 3
. T . . 2m . 5m
. sin—+sin—+sin— +sin— frefafeg 82—
>4 18 9 9 18 1A €
A sin7—n+sin4—n B) 1
(A) 13 9 (B)
C COSE+0053—Tt D cosz+sinE
©) 5 7 (D) 9 9
SS. WA@%H@WﬁW%HW 3tanA+4=0,T2cotA — 5cos A+ sin A
M B
=z b B o 3 -
(A) 10 (B) 10 © 10 (D) 10
56. cos>48° —sin? 12° &1 HH B—
J5+1 J5-1
(A) B) ——

8 8
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©) \/§+1 D) \/§+1
5 22
[Fera : cos? A — sin® B = cos (A + B) cos (A — B) &1 FAIT hifSq|]

1 1
57. 3 tan(x:;,ﬁ'{tanﬁzg,?ﬁcosZOcW -
(A) sin2P (B) sin4p (C) sin3B (D) cos 2P
58. QﬁtaHG:%%,FﬁbCOSZG +asin 20 T
(A) a (B) b © 5 (D) T A
59. 9f% x &1 |l arEdfass A7 % T\Fﬂl,cose=x+l%,?ﬁ
x
(A) 0TH =7 H T (B) 0T HHHIU §
(C) 0w ifersh il & (D) O HE UH G TEl €
Tv7 9&F1 60 T 67 ak # R Tl &l 9RT:
60. Sn30° o o 2l
sin 130°
. (). (5.
61. Qﬁk:sm(—jsm( jsm( j% ql k T TS HH 2
18 18 18
1- B
62. A tan A= —— , @ tan 2A =
sin
63. ARsinx+cosx=q
(1) sin®x + cos® x = (@)l sinx—-cosxl=___
64. TH 99 ABC, &8 £C = 90° & faw 9w, ﬁmﬁztm tan A 3
tanB% ______ KRl
2
[Gd: A+B=90° = tan Atan B =1 3fR tan A + tan B = — ]
sin 2A
65. 3 (sin x — cos x)* + 6 (sin x + cos x)> + 4 (sin®x + cos® x) =
66. x>0 @ R, fix)=—3c0s 34 x4 2 F TH QA ¥ feo
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67.

Wey = \[3 sinx+cosx e i@ W Terd fohel fog =t x-31&1 W stferehad gl
2l

Y97 68 § 75 T Yodeh | FdsT o FYT G & 91 379, WY 81 39T Sifacd o )

68.

69.
70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

1-cosB
< tan A = —% ql tan 2A = tan B
sin B

TfHeRT sin A + sin 2A + sin 3A = 3 o %@ ar&ifas WHl & faT g 2l
sin 10°, cos 10°9 EE| 2

i 41 8T 16w 1
COS—COS—COS—COS — =—
15 15 15 15 16
0 T Teh A, ST THIHT sin* 6 — 2sin? @ — 1 = 0 %1 TG Tl €, 941 0 327

& o= § fod g 21

o
I cosec x = 1 + cot x, @ x = 2nx, 2nT + E

If< tan O + tan 20 + /3 tan O tan 26 = /3, o=, T
39

IS tan (T cos®) = cot (% sind) B, @ cos (9 - gj = i% 2l

freferfad § W C, 9 ford goish o4 &l w9 C, ¥ fau wel 3 § wel fetH
EAISLE

C1 CZ
(a) sin (x + y) sin (x — y) (1) cos?x —sin?y
b _ 1-tan®
(b) cos (x+y) cos (x —y) (i1) L+ tan®

(n_l_e) . 1+tan®
(¢) cot 1 (1) tan6

Tc . . 2 . 2

(d) tan Z+ 0 (iv) sin* x —sin*y

RO P ——
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MO STTHA Rl TqgTd

4.1 T9T 3TGcRT (Overview)

TfoTis SAFTH Weh dehiieh (technique) ® TSreent Wi fafae e o wfordia swemi o
G FH § R S G ®, S n ok TR H G @, SRl 0 T o7 i 2

4.1.1 TUTHT ITHT FT fAgia (The principle of mathematical induction)
M ST fom wihd W@ p (4 qUish) @ Heg, P(n) T 959 H2H 39 YRR ¢ T,
(i) n=17%% g ®eq T B, 19iq, P(1) T 81 (31e e fodt Fivea W
Tem & fau §@ 8) ok
(i) I o n=k fou ¥g &, @ FeAn=k+ 1 o fou ot g7 & (S&l k TH
el foheg e Wehd W@ ®), @ HUA P(n), Wl Weha wemeti o o e 2

4.2 T@ T gU semEIom

iy (7)) sw" ued
T ST o Tagid o WART ek, 3T 1 9 5 9% | U wemi 1 fag sifse
(n € N)
FEEOTL 1+345+..+Q2n-1)=n?
el TH < oF o e P(n) 81 3:P(n) : 1 +3+5+.4+ 2n—1)= 2,80 ne No fog,
e FIS R P(1) T &, FiR
P(l):1=1?
oM efifsy foF forddi ke No foT P(h) 3 €, @1,
Pk):1+3+5+..+QRk-1)=k?
3, P(k + 1) &1 9 Tiag & o fow, &n 2@d ¢ o,
14+3+5+..+QR2k-1)+2k+1)
=2+ 2k + 1) (Fi?)
=k +2k+1=((k+1)7?
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3d: /@ ®H P(k) T © a9, P(k +1) ft 99 ©
e T SN o fEgid g1 P(n), @t n e N o faw o 21

SETET0T2 A Uehd Hemsdi o> 2 ok fon fag ifse fe ”ilt(tﬂ):n(n—l) (n+1)
t=1

&l WM eifoT for @t Wipa SEmedi n > 2 o Ty e P(n) Feted wew @1 arefq

n(n—-1) (n+1)

P(n): "ilt(tﬂ): [+t Upd gEmeti n > 2 % faw)
t=l1

B9 <@d © o,
2-1 1 1.2.3
PQ2): 2 t(+D) = Yr@+1)=12="wH
tzl =1 3
2.2-1)(2+1)
- 3
AW P(n), n = 2 & oAU 9 B
UM wifse 6 Tt n=k e N o fau P(n) 93 21
- k(k=1)(k+1
et P(k) S = %
t=1
FEP(k + 1) 1 Ta fag w0 o o, &0 2ed ¢ f
. k
e = Yt
1=l r=1
k—1
= Y t+D+k(k+1) :WHc(kﬂ)
=1
_ k(k+l)[k—;+3} :k(k+1;(k+2)

_ (k+D((k+D=1) ((k+D+1)
- 3
e 9 FH P(k) I B, P(k + 1) ff 9 B

a1a: T s o fagia 9 gt wiehd Semeti n > 2 o fau, P(n) 9 B
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SETET0T 3 Ot WIhd WEsT 1 > 2 % o, (1—2_12j.(1_i),.[1_i):”+1

3? n’ 2n

T AA ifST R 9e9 weM P(n) ®, tuiq 9t wighd @em n>2 % o,

1 1 1) n+l
P(n) ;(1—?)(1—3—2]...[1—’1—2) = Er
B4 2@d € T P(2) 9 &, it
(EAREEE-EE-
22 4 4 2x2
oM it o foredi k e Noh fow P(n) o @, ereiq,
w ()4
' 2? 3 k*) 2k
FEP (k+ 1)l T fog & & fou g9 @d € &,
1 Lo 1

—— . 1——

. e lm— . 1-
22 3? k? (k+1)

T2k | (k412 ) T 2k(k+1) T 2(k+1)

aue S8 HH P (k) G B P(k +1) i g B
3ra: Tfordtg e o fagid @ weft wiha "w@met > 2 % faw, P(n) ¥ 2l

IEETOT4 27 — | §& 3 9 9T R

_k+1[ 1 ] K42k (k+1)+1

T HM ST R 9ed HUA P(n) € 319fd P(n) : 2% — 1, 91 3 @ wd ® (9ot wreha
& no fou) 9 S@d € T, P(1) 9 €, HAifh
2 _1=4-1=3.13 §&0 3 ¥ 99 2|
M Sfee o fhdt wrepd @Em ko fau P(n) @ ®, etufq
P(k): 2%~ 1 G& 3 ¥ 94 &, S1iq 2% — 1 =3¢, el g e N 3@ P(k + 1) 1 9 Toag
# & fau & @ ® R,
Pk + 1) : 220D _ [ =2%+2 _ [ = 2% 22 _ |
=2% . 4-1=32% +(2%-1)
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=3.2%+ 3¢q
=3(22"+q)=3m,\_rlﬁmeN
e, S S99 P(k) @4 7, P(k +1) ft &3 21
q: T S o Togid @, 99 Wihd §@Nsd n ok e, P(n) 9 2
SETEY0T 5 9t Uihd Wemst n > 3%k fau 20+ 1 <2,
&1 UM AifTT R P(n) WEW oM ©, Stefq @l grehd wEemsti n >3 & fog
P(n): 2n+ 1)< 289 @d € T P3) o €, ik
234+1=7<8=23
oM Sy o foret wiepd WE ko foIw P(n) W €, @1eifd 2k + 1 < 2F
Pk + 1) 1 Tcd fag & o fau, a9 fag & @ 2k + 1) + 1 < 2+
34, 2k+1)+1=2k+3
=2k+1+2<2k+2< 2k, 2 =2k+1,
aue S H P(k) T3, P(k +1) 1 I B
3., Gt Wid Hemsti n > 3 o fau, wfordig s o fagid g0 P(n) 9 2
" ST w9 (LA)
SENEUT 6 Tohelt aﬂ%qal,az,ay..aﬁsawwﬁwﬁﬁaﬁﬁqﬁa]=2,an=5aml.6ﬁ
[+t yrpa @St n > 2 % fau,
(i) ST%H F U9 ¥R TS (terms) faafam)
(i) IO ST o fagid o1 WA *¥en TG ifay foe @t giha demst & fa,
SIFA T, YAa = 2.5 F HIE FW T
A
() 9 @ € fF,a, =2
a,=5a, =5a,=52=10
a,=5a, =5a,=5.10=50
a,=5a, = 5a, =550 = 250
(i) @F AT o YT FHUA P(n) T, 21, Tt Wi TEme & ferg
P(n) : a,=2.5"'%% ¥@d € fF,P(1) T 2
M S R Rt W " k% f P(n) W, 19 Pk a, = 2.55 1.
FEP (k+ 1) T fog 0 & fog g9 3Ed € T,
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Plk+1):a, =5a=5.(25"
= 2.5k =25k
e, S S99 P(k) 4 €, P (k + 1) 9t 5 2
1q:, T ST o Tagid gN, W Wi Seel o T, P(n) 9 B

SETET0T 7 SIS (algebra) % fomeor fram gry weft arafas demstic, a, 3 a, o
forg, ¢ (@, +a)=ca +ca,

g famor fm qen v e &1 v Wi, fag wifse fw, a9t wea
Temstin > 2, % fa, afc,a, a,, ....a ATETH T T, @

c(a +a,+..+a)=ca +ca,+ .. +ca,

T T A R P(n) TG0 HoF 8, 3Teiq W Wghd Wemstt 1> 2% faw Ak ¢, a,

Ay eonee a € R, qa P(n):c(a,+a,+..+a)=ca +ca,+..ca,.
TH @ ? fF PQ) T 7, i,
cla, +a)=ca, + ca, (faawor f=m gm)

M ifse for frdt-frdt Wb g k& fAw P(n) 9 €, el & > 2, @1eiq,
P(k):c(a, +a,+..+a)=ca +ca,+..+ca
3Pk + 1) F 9 fag #¢ o foau, &0 3w § 5,
Pk+1):c(a +a,+..+a +a_)
=c((@ +a,+..+a)+a,_ )

=c(a, +a,+..+a)+ca,_, (faaw fr=m gr)

=CCll + ca2 + ...+ C(,Zk + Cak+l

31aue S % P(k) T ©,P (k+ 1) t T |
Ia: T e o gl g1, P(n) @ Wiehd WEAEti n > 2 o faw w1 ©

saEor 8 AnE fafy grr fag wifse foe 9t wieha demet oo fom,
sin o + sin (o + B) + sin (ot + 2B)+ ... + sin (ot + (n — 1) B)

sin (0L+ nT—l B)sin (HBJ

) 2
a[®)

wel AM eifge & @ft wpa @@mst n & fau, P (n) @ sin o + sin (a0 + B) +

sin (0t + 2B) + ... + sin (&t + (n — 1) B)
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in(at "L pysin[ P
sin (o + 5 B)sm(zj

a[®)
&\ @d ? foh P (1) T ®, i
B

sin (at+0) sing
P(1):sina= —B
sin—

oM e fom fRE wid e k% T P(n) I €, eedq,

P (k) : sin o + sin (a0 + ) + sin (o + 2P) + ... + sin (a0 + (k= 1))

. k-1, . (kB
sin (OL+TB) sin (2j

) sin(B)
2
FEP (k+ 1) % 9 g & o fou, &q 2@d ¢ o,

P (k+1):sin o+ sin (o0 + B) + sin (a0 + 2B) + ... + sin (o0 + (k — 1) B) + sin (o + kP)

sin(a+%ﬁ) sin(kﬁj
[ ®)

sin(oc+kz_l[ijsinlf+sin(oc+k[3)sin2
) sinE
cos[oc—gj—cos(a+kﬁ—gj+cos(a+kﬁ—Sj—cos(a+kﬁ+5j
i B

2sin -
2

+sin (0. +kP)
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) COS(G—Sj—cos(a+kB+ Sj
) p

2sin—
2

sin[oc+kzﬁjsin(k[3;[3j

= B

Sin

sin(oc+kﬁj sin (k+1) (B)
2 2

B

sin

IquE, W HH P (k) TF €, P (k+ 1) f T =
d: T e o Tagia g, 9 Wi §@ N neh T P(n) 9 R

SEETOT 9 T SFEA oF fag gW fag i fF | wea e o e fa,

Ix11+2x2!+3x3l+..+nxnl=m+1)! -1

&AM AT foF P(n) 981 %o €, stufdq, @t 9rha wemet o % fo
Pn): Ix 1! +2%x21+3x3!+. . +nxnl=@n+1 -1
o ST TR P(1) 9oF €, iR
P():1x1l=1=2-1= 2! —1.
M e fm fRE wd @@ k% T P(n) I €, eedq,
P :1x 11 +2x21+3x31+ .. +kxkl=(+1! -1
P(k+ 1) " fag w6 & fog &a 3ed € o,
Pk+1):1x11+2x2!'+3x3!'+ .. +kxkl+k+1)xk+1)!
=k+ D! -1+ k+D!'x(k+1)
=k+1+1) k+1! -1
=k+2) (k+ D! —1= (k+2)! —1
3auE, 59 FHP (h) TA 2P (k+ 1) f T 81 39w, T s & fagr
T T Wehd HEMSti n ok T, P (n) U R
FENEUT 10 O A o fgid g7 fag wifsw fm 9o (series), 12+ 2 x 22 + 32
42X 42 +5242x 6. T nT& H ANEA S, FreEfafEd wER €,
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2
nnAD” e R

0D oty fom

n(n+1)>
2

2
" (’;H),aﬁ: n foog &

,AE nwm ®

A WIP(n): S, =

T @ em S o avit w1 FE =T feEfafas TR T,

nzzlﬁ‘{ n fauq %I
T:
" 2n® afe nEm R

g9 2Ed © T P(1) 9 ®, it

1.2 1231+1
P(1):sl=12=1=7: (2+)

A fifee o fordt g " ko fau P(k) 9T 7, erefq,
2IM1 Sk fawd &, @k + 1 99 21 39 YR
Pk+1):S,, =[1242x 22+ .. + ] +2x (k + 1)?

1

k2 (k+1
= (2-i_)+2><(k+1)2

= (k%l) [k + 4(k + 1)] (R kTomm 2, P+2x 22+ .. + K =
k+1
= [K* + 4k + 4]
2
k+1 [(k+D)+1]

(k+2)°= (k + 1)

)

, k+D
=K 5 )

Jqud, 39 <0 H, S k fI9H 8, P(k + 1) 94 ©, 56 &9 P(k) 94 2

TIM2 Gk EH ©, dk + 1 foom 21
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HI Pk+1):S, =[1P+2x2%+ ..+ 2.k + (k+ 1)

k(k+1)° (k+1)°

+(k+1)? b k TR, 12+42x22+...+2 =k

)

(k+1)° (k+2) _ (k+1)* ((k+D)+])

2 2

3Oy 39 90 H, 5@ k9 B, P (k+ 1) Tcd §, /@ 1 P (k) TcF 21 oFqua gt
Wk @A ko AU, P (k + 1) TF §, S8 % P (k) T 2

34 P (n) 9t Uiepd Gemel oo fou g 2

IS U9
JeEY 11 #R 12 7 &l 3w &1 9979 Hi9T (M.C.Q.)
SENEUT 11 A ST foh P(n) 1 “2" < (1 x 2 X 3 X ... x n)”, A FAqH &7 quiten, fSreen
faup (n) ¥ 2,
(A) 1 (B) 2 €) 3 (D) 4%l
e WEl W (D) ¥, iR

P(l):2< 139 8

P(2):2°< | x23EA 2

P(3):2°<1x2x33¥HT &
SIET! P(4):2'<1x2x3x49H ©
saEer 12 U faenedt &1 fhdt Fea P (n) 1 MU e )1 fag & o fag e
TN 94 Tag T 6, @t k>5€ No fauP (k+ 1) 93 €, 59 &9 P (k) 94
2 3R % fF P (5) ft I T THF R W 3§ FThd femrem fF P (n) 9 %,
(A) Bft ne N& fau (B) |t n>5 fou
(C) |dt n>5 fau (D) It n<5% fog

e WEl IW(C) B, Fifeh P(5) G B, 91 Pk + 1) A €, 5 & P (k) T 2l
FEETOT 13 AP (n) : “2.4> +! + 31 Wfine N o QA4 99 €, 99 &, @ A
Calkicl 2l

T @n=1% fag,
2.4 4 37 =243+ 34=2.64 + 81 = 128 + 81 = 209,

n=2% forq,
2.4° +37=8.256 + 2187 =2048 + 2187 = 4235
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o AT R 209 T 4235 FT A G 9. (H.C.F) 11 81 37q0d 2,421 + 39+
i 11 21 STa: A1 99 11 2

SEETOT14 ARP (n): 'ne Nob 0,49 + 16" + k TN 64 W W &' T €, k
HT =FAH HU YOl HH 1

T n=1% T, P(1): 65+k 649 99 §, 31a: k=-1,

iR 65— 1 = 64, &M 64 W A |

+1)(2n+1
SETET0T 15 Jarsy, foh U ST R e P(n) : 12422+ ... + 1P = w
%1 Frefofaa STa 9o € o1 3 2

suufe e A % fagid §Rin= 1% g P(n) 9 8, it

o= %jlﬂ) T fEf k> 1% R A = k<k+1)6<2k+1)
_(k+D(k+D+D Q2Gk+D+1)

o 7\ fag =0 fF (k+ 1)

6

T1: T8 39U e (Terd) B iR 3T =X (Induction step) § STRTHA IRemedHT
(Induction hypothesis) T St fag T w1 ©, <41 € e (ﬁ'ﬂ'ﬁ[ﬁ )1

| 4.3 wyTEE |

Y ST YT (S.AL)

1. TH TH FHOF P(n) 1 I AR, S W 1> 4% faw 5w € fRg P(1), P2)
T P(3) I & 81 39 IW T Sfifacd off waEu

2. Tdl T8 %M P(n) 1 SEEI0 SST St ok @9 91 o fog e 81 311 37
1 3fifered sy

TTAE ST & f3gTd §RT 999 Q& 3 T 16 9% & w9[l 4 T Jd% Fi (45 Hifae:

Yol Wihd W& noh Ty, 47— | §En3 W 9T 2l

st Wipd @AM ok T, 2 - 1, §em 7 9§ 9T @

[t grhd =& 0ok AU, 03— Tn + 3, TEAT 3 T 2

et Wihd H@A noh T 3 - 1 WEN 8§ W 9T R

el Wiehd WEA n ok faw 77— 27 W 5 W 9T R

N SN o AW
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8.
9.
10.
11.
12.

13.

14.
15.
16.

it emma w1 fagia 71

WWH@TnéF W,f—)ﬂ,x—y'{}l W%,Eﬁxﬁ%y%% 3$Rx;ty.
WWH@TnZ2“%’ fau, P —n, =M 6 9 T 2

JAF Whd G& noh AU, n(n?+5), 90 6 9 I 2l

[t g W@ 1> 5% faw, n2<2n.

wﬂmm neh T, 2n < (n + 2)!

et yrhd W@ > 2 % fam, ﬁ<%+%+---+%

[t Urhd 9= n Sk fAU, 244+ 64 .. +2n=n+n.

quff Uhd W& ok AU, 1+ 24224 . +21=2m1— ]

[t WIpd W& nh A, 14549+ ... +@n-3)=n2n-1)

foga ST aret w9 (L.A)
frefafaa goar & it ST & fAgid &1 Jar FHT:

17.

18.

19.

20.

21.
22.

wft 9rpd W@ k> 2% T, Tk S qFHa, a,, q, ..., @, =3 T a, =Ta_ B
wfenfaa 21 fag #ifsw & a@ft W @@ o & faw o =37+

a4l Wipd WEA koh fT U ATHA b, b, b, .., b =5TAb =4+b,_ T
gRefir €1 o SRTHA o WA gR1 g it fom |t Wik W@ a o forg
b =5+ 4n.

aft Wipd wen k=2 AU SgE d, d, d, .., d =270 d,;%

sfn #1 fog FE w0 N g, d—%

aft ne N& fou, fag wifse fF,

cos o + cos (a0 + PB) + cos (o + 2PB) + ... + cos (& + (n— 1) B)

cos 0L+(n_lj[3 sin(nBj
B 2 2
sinE
2 sin2"0
Tt n e Noh fau, fag SifST fF, cos 0 cos 20 c0s220 ... cos2'6 = g
sin
gft ne N& foau, fag IS %, sin 6 + sin 20 + sin 30 + ... + sin 10
sinn® . (n+1)
T sin
2 2

s

0

sin —
2
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23. |fine N& fou, fag #ifsu i, —+”?+—qaﬁmm§m%|

24. wﬂmw;wl%mﬁr;aﬁmﬁ—Jr L, 1.5
n+l n+2 2n 24
25. \ine N foau, fag wifse & » -9 distinet 31999 ot (Adfaes fwu
BY) WH=IT % STE=Al H1 GeA 27 @)
TS U9
997 &I 26 4 30 H G IW HT TI7 FHifw (M.C.Q.).
26. A Gfine Nob fIu, 107+ 3.4 + k, G& 9 W 9RT B,  k 1 ogad Ui

HIA:
(A) 5 (B) 3 (C) 7 (D) 1
27. 9% ne No foag, 3.5%+ 4+ 2v+ fferfaa o o fog wen 9 99 2:
(A) 19 (B) 17 (C) 23 (D) 25
28. AR — 1 x—k, @ 9T €, d kT FAq9 Uik -

(A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4
Frefefad 5e7 o Red @ 1 i F:
29. A P(): 2n<n!, ne N, Pn) it n > & fau @ 2

FAET o frefofad w97 9 & a1 919 g1 Siifaeq o Farsg:

30. AM ST T P(n) T ®eM ® 3R A oifoe o fordt wiehd dem ko fog
P(k) = Pk + 1), Al P(n) 9t n € N fouw wew 21

e O ——
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5.1 §HT 3TacllehT

B9 S © T Uk ardfers S 1 & Heg SRURR Bl 81 Seewnd, (4)2 = 16 3R
(—4)’= 16 B1 3T 16 T STt + 4 31 fRElt Fomcash G & aiiqel o o1 | o1 Hal
ST Fehdl €2 98 T T fF TF HOTHS F&A H1 FE Al Siiget T&l gl Gl
31d:, BY arfers Wemeli & i o U U feer | fogd o o sTeveehd § o
B RIS HEAst o Fd off 9 L Tl SEeR (1707-1783) THI Fed Toas o,
TSR —1 o eI SRTget o foTg WoRd i [T ((iota)] T el S%efiq, i= =1 2
5.1.1 Al T&rg

Rl oA @ &1 aiel Tk Hieqfieh G&I Heald &,

| J-9=J-1\9 =3, J-7=\-17=i7
5.1.2i @1 yuniehta ard
=J-1,i?=-1i%=i% =—i,i*= (= (-17= 1, T

n>4% fau, i Afqshfed 0 o faT, e nH 4T I I S n=4m+roh &9 4
ﬁi@ﬁ% Sl m IR 7 3R r?ﬁﬂ'q"»_vf %0<r<4%l

31d:, == L) = (D)) =0
IR, =43 = . ()P=r=-1i
qen ()35 = j ~@x10843) = (j-@x 108 (j)-3

1 1 i

SO0
() M€ q 3 b AR arfas G €, ot
—ax-b=-1ax = 1\b=iNa xi\lb =—Jab
(i) ~Ja .b = Jab TR a IR b oFcHF € AU TH W HH Y HH TH ROTHAS

B W = BRI Ja b # Jab, AR a R b6 A FHoIEE 2
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5.1.3 9ftrgr gEd

1.

ae G S o+ ib o &Y ¥ fo@n 1 ¥oh Tk Wiy §e wedn! €, Sel
a ¥R b Irafad Head € @i = (-1 €

I z = a + ib T Gy G&w 7, @ o R b FHAN: W AW qEn & A
3R Heueh N HEad 21 2% Re (2) = a 3 Im (7) = b Ter@n S 2|
afinyg geme & fau % dey ‘g ger @' R ‘9 sl @7 aRwfia e 2
Ife forelt Ay S&A1 1 FHIcueh 9 ¥ 81, A1 98 T Y5d: ardfash Ge
FE S @ d1 A% ST Ardfaw 9N I ®, 9 98 YSd: ke e Ge
el S B SN, 2 Uk Y5d: BT GEA €, Fiifh $UhT hiedh W
Y T T 3ih S FICUTR WA €, Ffh U IR W I 2

5.1.4 GfAsT GE&ATeN AT ST

1.

2.

T gftgy F@Tzlza+ib3ﬁ'{z2=c+idww1?ﬁ%,
A a=cIARb=d

A AT B2, = a +ib 3Rz, = ¢ + id T FfAg Fed 2
ﬂaz1+zz:(a+c)+i(b+d)€)ﬁﬂ 21

5.1.5 @ftasr TEATeN %1 N1 fefeRad qui (quremr)) @ Gge AT &
1.

wiifer 2 wftng genst w1 A [ T Gimy gen e 8, gEien afths
TS 1 G AN % fou Haa 2l
H&qawaﬁaﬂaﬁamﬁrﬁﬂam‘%, 31941?[11+z2: z
wftny wemsl w1 9n gE=d (9 FEE) e €, e
(Z1+Z2)+Z3= 7+ (Z2+Z3)

Torelt Tt e z=x+iyh ToIq Wk T S we 0, 39 (0 + 0i) Tt gt
TR z+0=0+z=z8 8 I8 G&N 0 AN % fIC qoq7 FaFe FHeadl Bl
T WY W@ 7= x + iy o (U, oo b HEHY G — 7 = — x — iy TET Bl
TP z+(c)=(—2) +2=01 I8 T&A —z 7 1 AT Yfdel™ FHeardl 2|

+2

2 1

5.1.6 Ty qE&el &1 O
A WS & 2, = a + ib 3R z, = ¢ + id, T FfAy e |

qd z,.z,=(a+ib) (c +id) = (ac — bd) + i (ad + bc)

1. iR & wfimy geme w1 PAwE §H: Tk G9iEy e ®, sefey gy

FEel 1 G=Ed UM o folg Had 2l

2. Gftay wemst &1 E wu fafwm @ ?, sl ¢ =27,
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3. gfEg E’@T@WWWW% DI (2,2) - 2, =2, - (2,2,
4. Twet wfmg 9@ 2 = (x + iy) & fC w U wfimy gen 1, 39 (1 + 0i), 39
R T z.1=1.z= 2 | 7€ W& | 0 o [oIC GcdHeh 3Tee heall |

5. et IR afmyg 9@ ;=x+iy & fau, T aftus H'{eqléé forer fou

11 1
z-—=—-z=1 8@ 8 —,z F EEF ITAH FEA T FAda + ib B
Z Z <

= 1 a—ib
e a+ib a*+b’ il
6. Tl 9 wfms T 7, 7, 3N o, & fam,
Zl'(Z2+Z3):Zl'Z2+Z1'Z3
qaef (Z1+Z2)'Z3:Z1'Z3+Z2'Z3
stefiq aftry gemsti o fore oM, am R faafa (= sfea) 2
5.1.7 9 AT T 2 = a + ib 3R 7, = ¢ + id (JFW)
Z a+ib (ac+bd) ; (bc—ad)
7, c+id P +d? ¢’ +d?

T Wity @l 21 @@, 7+ g, =
5.1.8 Teh |iHgl G&AT Rl WITH
uH ST fF 2= + ib TF GHH e 71 99 36 FHeUlTeh W o fa= ol St
W YT G Y W@ 2 1 G hedrdl € 9o 39 7 9 e foen st 7, sverfq
Z=a—-1ib
e Y o 2 b1 AT Wiqel® — o — ib B, STeifeh EehT W a — ib €|
%'ﬁ%ﬂﬁ%
1. (_E):Z
72+7=2Re(2),z2-72=2iIm(2)
z= 7,9 ; Yod: ordias e 2
7+ 7 =0 & 7 YSd: HIUR HEA 21
7. z={Re @}’ + {Im ()}

(1+2)=5+53R (3-2,) =5 - 5

A

7. (51.2)=(7). @)e»ﬁw(i] - &) 20

n) @)
5.1.9 Ueh WIHST GE&AT T Uik a1 U o=
HH ST fF 7= a + ib Tk GAY &A1 B e, 39k adfash AN oh o 31X shiediTh
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T S o o AN 1 M SR T AR (FRUs W) wEe €1 SR 39 ||
¥ fifde ffen ST 8, S |o|=y/a’ +1°

Timy Hemsti & Th 9o H,7, > 7, Az, >z, FAHEH §; T

o > e T[] < o] e & i |2 e |2, oo et &

5.1.10 T& @isr G& o Araie & 07

1.

2.

3.

4.

10.

11.

| =0 & z=0, FTEMRe (z) = 0 SR Im (z) = 0
2= [z] = =]

- |z| < Re(z) < |z| #r - |z| <Im(z) < |z|
2= [ || = [

=m(z2¢0)

|Zz|

<

IEAEFAREAR
2

[+ 2ol =[af +of +2Re (5,7,)

=2l =[a[ +|l ~2Re (5,)

a1+ 2| <Ja| + 2|

2= 2] 2[a] = =]

laz, bz, " +|bz, +az,| = (@ +b*) (o] +|[)
[ERIEKE

o=zl +a+af =2 (af +|a))

St for gd ==t 1 ST gl ®, U 9fmd W' M 2= a + ib (+ 0) T [OERES
gfaend (k)
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5.2 3Imfg ad
et Afs Y@M 2 = g + ib 1 THAHIE 37ef oh Uk 78 o Griel Teh i ()
o s et 155 (0, b) & &9 6 Frefud foran <1 wshar 21 wims 9@ 0 + 0 9o fag
0 (0,0) ! Frefd w81 T J5a: SrEdfas G&A g, 317 (o + 0i) i x-37e1 T feord
185 (a, 0) W Trefua foran e @1 gHifew, x-3181 i arfass 318 %ed 1 T U5a:
HICUTR @A b, 3 (0 + ib) I y-211 feerd fag (0, b) ¥ Frefa feran s 2
TEIfTT, y-3181 I Hiedrieh 318 Hed Bl

= YR, qa § dfy gemstt & fogsti g7 few #i amfs 3@ (Argand)
diagram) F&d €| 98 qot f59 R wftmsy geme %1 fogef & wu o frefua fman s
21 Gty 9o = awfe qa A TMREHE 9d Fedr B
qﬁ@ﬂﬁﬂ%ﬁﬁ,ﬁﬁﬁﬂﬂmzlﬁzﬁﬁmzﬁgﬁPﬁTQ@ﬁ'{aﬁlﬁm
S ®, @ |z — 2| =PQ
5.2.1 T% Aitagr &I &7 gaiq w9
TH ST f P omie ad ¥ T IR A" 9@ 7 = a + ib 1 (%A T el
@ﬁg%| 7fg OP, x-3787 &1 ¥FcH® S0 & HI010 998 @ z = r (cosO + isin®) 39

. o b o
Tfts W &1 YE T FHEA ¢, & r=|z]= o’ +b> T R tand = ;%I Rl

GftHs WA 2 1 0Nk (argument A amplitude) el € 921 €7 W arg (z) = 0
faed €1 0 @1 = sifgda 7, e - 1< 0 <n ¥, &I Hivh Hedw &

arg (z, . z,) = arg (z,) + arg (z,)

Vé
arg (j] = arg () — arg (z)

5.2.2 Ueh fgama @Hietor &1 &

IR0 ax® + bx + ¢ = 0 5@l a, b 3 ¢ GeAT (ar&dfaes a1 9", a#0%8, = x|
Teh ST TEEd SHISh0T Sheeirdl 81 =R o & | Sl 39 THIH il G d ©, 3Heh
A e &

arEdfash ol arelt fgerd FHiRRo ax2+bx+c=0a??«;f‘:lﬁ_b;;/63ﬁ'{

—b-+/D
2a
FEe 2

B B, S8l D = b* — dac B B, S 39 GHIHTOT H1 fafasaet
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1. SMD=0%, d 5o gHis & i arfas @i SRR (F9H) 2 €1 e
D>0%, @ 9 adfaed IR S9HHE 84 81 W &, A 4, b, c € QIR D TH
ol ot B, Wefieheor o ot uRHd 3R SEHH i ® a9 Al g, b, c e Q AR
D U guf o & €, o gt SR g € iR uh g o w9 H B €l
SE D <0 fgema Tefiehtor o g srerfas (qfEg) g R

2. Ao, pEHRT ax? + bx +c =07 oA &, & Feil 1 A (a+B)=_7b 3R

@aﬂm(a.ﬁhgzﬁm%l

3. UM ofifee fo et fgoma @it o weli <1 A S ® SR Hal &1 [UHRa
P 2, @ 98 WHIIO x>~ Sx + P = 0 Bl 2

5.3. g1 foru U SemeeT

Y I U (SA)

FETET0T 1 °F TG I : (1 +0)° + (1 — i)?

TAA+) = {(1+iP=+2+2)0°=(1-1+2)°=8F=-8i
qen A—iyP=1-3-3i+3=1+ i-3i—-3=-2-2i
37d:, A+0)°+(1—-iP=—8-2-2i=-2-10i

1

SETET 2 AR (x+iy)? =a + ib, 5 v, a, be R q <9iEw 5

X
S =2 (@ + )
a

S =

1

& (x+iy)5 =a+ib

= x+ iy = (a + ib)

DI x+iy=a®+ i b+ 3a® (ib) + 3a (ib)>
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7—2

_r .
il g, W o g T 2l

(ix) af

5
(x) IR |2| =4 R arg (2) = ?n,?ﬁz: ............

26. FAET fF fFrAfafad o @ #H O F97 TF & iR & O FT 79 &
() iy Genst o gq=ua o %H Gy qRefiE 2
(i) TH IYEW AEY F&A F1- W PH 39 9wy §e& g1 Fefia f§g @@
o feg o ofka ammed o § us% GHeRon | YO w2

i) Fret ot wfms wem o %, o] + -1 F1 %9 @ FW oA 12

(v) |z—1]=|z—i| = Frefoa F amen fag 91 (1, 0) 2R (0, 1) Ft faem areft
@ W T o9 @ el

(v) ¥z Tw U wiHy Hen ® 7 z# 03 Re (2) =0, @ Im () =0

(Vi) STEIRT |z —4|<|z—2| frTx > 3 9 WeT &7 H Frefua w8

(vii) W AT R 2, 3R, & U Wy demd € fF |7+ 2=z ]+ )
qd arg (z, —z,) =0
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(vii)

2 TF qitmy 9@ Bl

27. WY A SR @WIB & FYF #T G& T T

28.

29.

30.

31.

(a)

(b)

(©

(d)

(e)

()

(2

(h)

wWHA wWIB
i+3 # YT w9 () (-2,0) 3R (2, 0) = foeH @
@EE & da UGS
1 ++/-3 F FIOTE (i) % (0, —4) 3R o= 3 T O
T4 W A IHh AT
s [c42]=le—2] i) o
21 fog 9o ©
A |z +2i|=|z 2], @ (v) (0,-2) 3R (0, 2) =i faam =
2 faquer @ S 1 dd FHGESR
|z+4i|23ﬁﬁ'{c‘\ﬁ|’d (v) 2[cos%+isingj
& T
c+4]<3 @ frefom &m0 8 (vi) FR (-4, 0) R B0 3 W A
T W AT ITh K
11+2_i 1w T wqute o feed © (vii) oM wgete
—1
1 — i &1 e fopm wqafe o feem @ (vii) e =gt

2—i

(_2)f ™ G 22

fg |z]|=|z2| q9 Rl g, :z{iﬁ’*ﬂ AETTH 7?2

(a*+1)*

2a—1i

=X + iy @ X% + Y21 F1 T 82

5
Z I ifeg, Afg |z|=43ﬁTarg (2) = Zn
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(2+1i)

Griy| R

32. |(1+i)

33. (1 +i+/3)* &1 & &Vl A@ FHiST
z—5i
z+5i
¥ 35 @ 50 aF Y% H RT gU =R fawew 4 4 G&l fawey g (M.C.Q):

35. Trefafea o o fhaeh f1Q, sinx + i cos 2x 3R cos x — i sin 2x WER T &

34, 4fg =1, d z el feed 72

1\n
(A) x=nmn (B) x—[n+5)5
(C) x=0 (D) x T i AH &l

36. am%mm,mmmﬁf?a W5 At €, Frefafad
1SIn X
o 9 &AW R

A (n+1)3 B) @n+ 1)

(C) nm (D) T 9 $IE T, TEneN
37. Az = x4 iy AR T K oo B, A S of A e ¥ e B, A

(A) x>y>0 B) x<y<0

) y<x<0 (D) y>x>0
38. (z+3)(Z +3) % 9F Frefafad o 9 foraesr guged @

(A) |z+3] (B) |z-3|

(C) 2+3 (D) T ¥ &IE Tl
39. wﬁ[ﬂ) =1,

1-i
(A) x=2n+l (B) x=4n
(C) x=2n (D) x=4n+1, & neN

3—4ix
3+4ix

40. qumaﬁﬁaﬁnﬁm( j:a—iﬁ(a,ﬁeR)aﬁﬁﬂ@&rW%,
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A op 4 B =
(A) 1 (B) -1 ©) 2 (D) -2
41. f&f @ wfmy Femsti ¢, 9 ¢, & fo, frefafed & @ # @ 27
(A |zz] =1a]|z] (B) arg (z,z,) = arg (z). arg (z,)
©) o +2|=|u[+z)| (D) [z + 2] 2|2

42. I |fmg FE&m2 - ¥ f&ita fag &1 qafag & gfa e fen o & S
gwwm,ﬁwﬁgaﬁwﬁqﬁ#ﬁ

(A) 1+2i (B) -1-2i (C) 2+i (D) —1+2i
43. 9H ST R x, y e R, dlx + iy Th erdfass Qimg e ¢, 4

(A) x=0 B) y=0 ©) x#0 D) y#0
44, IRa+ib=c+id, A

(A) a*+c*=0 B) P*+*=0

C) b +d=0 D) @ +b=c+d
45. e |2 ) dqw w3 Sl afme gen fem e

1—Z

(A) W2+y’=1W (B) x-AT W

(C) y-318 W (D) Wix+y=1™
46. =€z wh Gfimy e g,

@) |2l ®B) |2’]=]<

© ‘z2‘<|z|2 (D) ‘z2‘2|z|2

47. |z +25|=o|+|2,| Foa 7, afg

1
(A) z,= 7% B) =7

(C) arg (z) = arg (z,) D) |z|=|z|
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48. 0% T St M, o e 08 e et e ¥, freftad

1-2z2cos0
=i Tﬁ'—f o1 %:
T " T
(A) mHZ (B) nm+(-1) 2
(©) ZnEig (D) T T Fié T
49. SEx <0 arg (x) 1 TH @
T
A) 0 (B) 3
C) = (D) = § 5 Tl
50. 3R f(z)= 17__;2 SRl z=1+2i @|f(2) %
@ ® |
2
(©) 2l (D) T ¥ T

e O ——

2025-26



-
| faw stafiem

6.1 GAT TR (Overview)

6.1.1 T HA fod > <, >, < & Tag Wgw en € owfie wwerd

AR5 >3, x<4, x+y=09.

() T57 srafene o =) wfiufed 70 e 3= qeis Efie wed ¢ 3TRN:
3<8,5>2.

(i) 57 srafgerei § =X wfinfed g € % s (W) @i wed 2l
3I3@Ud: x>3,y<5,x—y=0.

(i) Tordlt erafter & we 9 3tfuss =R 81 Hehd © IR g8 ety e, fgarda sreren
Fremdia senfs & wehdl 81 STEUM: 3x - 2 < 0 T =R/ arell g smfden 2,
2x+3y>4 T =R el Wash SFHHRT B SR + 3x + 2 < 0 Teh =R @l fgomda
STafT 71

(iv) Tl srafiend fom <>’ 31 ‘<’ g Bid €, 8 STHIHehTd hgard € SSeud:
3x—-y>5,x<3.

(v) T sm@fie o > stoen < g w9 B © SH Rifue st wed 2
IR 3x—y =5, x<5.

6.1.2 ATYEHT FT A

(i) =R F1 9€ AH (T¥a1 =W oF o 9F) S G g3 AAHHT HI Th TA FHUF A
B (S Bl), SH STEHeR 1 B wecndl ¢ Thdl rafhen o |l wal @
T 39 STHHRT 1 e U= Shecldl ¢ SIEU: STHHA x— 1> 0%k
3Td B & iR Teh o SE e 3fHeh HIF ael arkdferh et 39 STafheh
%! Tk T HU7 a6 21 R Saild SaHAT 2+ 1 < 01 T g Tel 2
TR x T FIS I SRR T W T 9 HOH Tal S 8

TF STTHAT Hl §A HIT & [T &9 :

() 9ok I vell § WM W S Hehd © ¥l SHI 9ell W HHM H©A W Hehd
21 T 0 W iR @ fag 9Rafda T8l e el

(i) STk T Uil i THM ©FHs @ W ON (W) T Fehd B TH H WA
srafyer fag uftafda 7€t giar 81 et srafier o <Al g&ll 1 9 SRS
G W IO el N HH W SR 1 TUg Sga S © tefd, > @ T
‘< o fog o ofefda = S @ @R faeliva:
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faw sr@fmend 99
6.1.3 T =¥ arcit Waesk 14T & goT &7 §&r 3@r uv frequr

T =R 9l s STaftehl & gal &l Hed W@ W Ritd % o foy g9 ettty
gRarfei (genswl) &1 SuEn w e
() @ st | > tean ‘<, o Tog gitfad € 9 89 S W W T s
T (o) S & S 7E gad el © foF SmEifhd 99 o W GE g qgeed |
Hiwferd 21
(i) =fE iRt # <>’ e ‘<’ & Tog wfdfera € @ 89 W@ W@ W T 96 (0)
T & S I8 gied e € fF 99 o 9 e e ageed o gfmferd e 2
6.1.4 ek AT &F &1 T ITAGET FEgor
(a) Tk SA¥E T =R/ drell Wash STEHRT o 8l 61 fhdl 90 § oy e e
% o &0 Freger @ed €
() 9 srafier | <> studn <, & fog wfmfad © 9 89 Gaftd Y & sea
#1 T Al W@ o &9 ° diwd € S 98 giua i © 6 @ & 6 e
=g § gt 2
(i) @ safier | <> sto@ ‘< & fag gfivford © df 89 Hefud Y o stera
71 firsfra T & 9§ G E 9 T ghE e E o ¥ A e
=g § giwferd e 8
(b) T =R STt Waer STiHeRT o ga1 1 G 1@ U6 qf gFi & W Fetua e
TrlTFib_cﬂ%‘T{ﬂax+by>c,ax+bch,ax+by<c3194_°ﬂax+by£c(a¢0,
b#0) o S < = el ek SRS o g1 i hael U qel W el et
o S Hehel 2
(c) =1 reren sferk srafieRTd faeteny sraftert fem st @ 3R 39 srafiyent fem
1 g @ 4 wffo |l sttt & SwafTs 'd e B
6.1.5 g wgwayul faw
(a) I€a,be RTWH=0,8 @

Q) ab >0 %> 0= a b g TuM & &

(i) ab <0 A¥ET %< 0= adMbh fog Th @ & faudd 2 €

(b) AR aHE F oFHS artoR G ®, AAda >0, d
1) Ixl<ases-a<x<a
IxIS<aes-a<x<a
@ Ixl>a & x< —a Y9 x > a
x> a & x< —a YA x 2 a
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6.2 T fhU TC IEREUT

g I (S.AL)

SAET0T 1 STEMHRI 3x — 5 < x + 7l BA HifSW &l
(i) x T Wiplas T&T © (i) xTH ol gem ®
(iii) xQEh‘TJThF% (iv) x T adfash 9@ ©

Bl 3x-5<x+7

= 3x<x+12 (I vl W 5 SigT M)

= 2x< 12 (AT el F x M W)

= x<6 (ST 9&ff T 2 W 9 HE W)

i) {1,2,3,4,5) 5 9= 2|

(i) {0,1,2,3,4,5) 3 T= 2l

(i) {..—3,-2,-1,0,1,2,3,4,5} &1 9= 2|

(iv) {x:xe RN x<6} T e 8, 314, 6 ¥ BId1 qeft aretaes q@d g
=g | Wit 2

a2 2250 @ e i

x+5
g?,[ X_—2>2
xX+5
x—2 . .
= m—bo [SH 9eff 9 2 s W]
—(x+12)
= j:+5 >0
x+12 L
= a5 20 [ well 1 —1 & T A W]

= x+12>03Rx+5<0 [wﬁ%w:awmaﬁuﬁaﬁg%]

e
x+12<08Rx+5>0
=  x>-12 @Mx<-5
e
x<—12 Ax>-5 (T
Wy — 12 <x<-5, 377, xe (-12,-5)
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o smfmwid 101
SEETUT3 [3-4x]29 F z@ Hifew)
T 3 9. 8 T [3-4x]29

= 3-4x< -9FM3-4x2>9 [ﬁ@|x|2azx£—a$ﬂx2a]
= —4x< - 12T -4x =26

= x23'€ITxS_73 [T 9&ll &l —4 | 9N & W]

= Xe (—00,_?3] U [3,00)

SEEI0T4 1 < |x—21<3 &l &A@ HifSU
TR A € TR, 1< Ix—21<3
= |x-221 &R |x-2|<3
= (x—2<—1AMx-2>1) AN (-3<x-2<3)
= (x<13Aq x=23) Td (-1< x<5)
=  xe (oo, 1]U[3, ) 3R xe[-1,5]
T eTafHeRtst o Tall i |@fmfdd 1 W
xe [-1,11U[3,5]
IEE0T 5 fRdl SR & AN %o U8 Ui Wed A C(x) = 20 x + 4000 T
R(x) = 60x + 2000 € STl x ffHa =i 7 wa =t ¢ srqeni =1 W 21 o a9 sifsia
FH o fau ferd awqu sTewg o= S =ifee?
Tl B9 S ¢ T, o9 = U5/ — @

= (60x + 2000) — (20x + 4000)
=40x — 2000

FO A A HH AT, 40x — 2000 > 0

= x> 50

3C: FB AW IS HE o forw Fmfar &1 50 9 A siqe s=A e

33150l 6 |x+1|+|x|>33ﬁx35m%ﬁzﬁﬁ11|

ol & gE oraftent o od ue | 91 ug U € T Wik (Modulus) ST Welteh Sfdfere
£ MUl o e oIl S ! YA o I WH W BH x=— 1, O Hifcies fagafi o
w9 H W eid €1 A shifaes g aredfees @i &l @ 9§ (= oo, — 1), [=1, 0), [0, o)
¥ fawfsa &@ 2
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fearfq (oF® )l S —co<x<—1
|x+1|+|x|>3 =>-x-1-x>3 = x<-2
feorfa (F@)-IIS@ - 1< x<0,
|x+1|+|x|>3 = x+1-x>3 = 1>3 (3THYE)
frorfa (SRE)-IIL S 0 < x < oo,

|x+1|+[x>3 = x+1+x>3 = x>1.

(D), (I1) & (111) o aftomEi s gfmfed & ®
X€ (—oo,—2)uU (1, o)

e 3w (L.AL)
+3| +
m7%>1ﬁxa§m%ﬁﬁﬁm
X+
. |x+3|+x
T BH @ e fm, L "5
x+2
|x+3|+x 150
= x+2
|x+3|—2>0
= x+2
3@ 3 frufel 30 ot 7
feafa (FE) 1 5@ x+32>0, g x>-3 7@
+3/-2 -
&>0 = xX+3 2>0
x+2 x+2
x+1
>0
= x+2

[+ D>03MNx+2>0} I {x+1<0TWx+2<0}
[x>-13Wx>-2} o {x<-13Wx<-2}

x>-13qMx< -2

x€ (-1, AMx e (—oo, —2)

xe (3,-2) U(-1,00) [FEfRx>-3] ()

L A
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faer smEwd 103
feafa (Fa) 11 Sx+3 <0, A x < -3

|x+3|—2>0 —x—3—2>0
x+2 = x+2
—(x+5) x+5
>0 <0
= x+2 = x+2
= (x+5<03ﬁ'{x+2>0)?41(x+5>03ﬁ'{x+2<0)
= (x<—5 ANx>-2) A (x>-5 ALx < -2)
TE ST §
qferd xe (-5,-2) e (2)

(1) a2 (1) =1 \fmfed w3 W)
xe (=5,-2)U (= 1, 00) F14I &1 o &9 | U il 2l
st 8§ ffatea smfye e =t ga sifSw:
X 1 6x 1
> <=
2x+1 47 4x—-1 2

o wem s Y W — _ Lo

5] 2x+1 4
- >0
2x+1
= Qx—1203W 2x+1>0) A 2x—1<03W2x + 1 <0)
1 1 1 1
> — - - < — - -
= (x_lzaﬁ'{x>12)?41(x_23:ﬁ'{x< 2)
> — -
= x_2 ?3|Tx<1 > 1
= XE(—°°,6—x§)li[5,°°) .. (1)
B ——<0
ESuU 1 2
8x+1<0
= 4x—1
= (8x+1<03Rdx—1>0) gl (8x+1>03R4x—1<0)
1 1 1 1
= (x< gﬁ?x>z) a0 (x> gqlx<z)
(I% 35999 ©)
11
= xe(——, ) .. (2)
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104 W= TRFTRT
& Y (1) 2R (2) 1 S9afs & fem wq==d 81 31a: KU g srafhen fem
1 FE & T €

SETET01 9 U e it 96 wifse et g wgeea A € T emfa @
BEfRd W B

" N\

(i) 2x+3y=3 T fo@R FITT &0 @ )
& for wmifha &7 wd 9o foig (0, 0)
g Y@ & fagda @i fem € g > x
fag (0, 0) sr@fmht 2x + 3y <3 &1 A%

N
T HIA €| THCTY @I 2x + 3y =3 0\
o G ST x + 3y > 3 T =1feul /ﬁ\
T [aWaY n, X
(i) 3x+4y=18 W [G=R SIGT| TH J@ 6?// 2,

‘¢
£ fF orifed & ©@ 9o f65.(0, 0) + o
39 @1 o T € a0 feerd ® eiR faig
(0,0) STEEHT 3x + 4y < 18 Tl T ST 6.1
I T THAT 3x + 4y < 18, 1@ 3x + 4y = 18, 1 Wd HTHAT 2

(i) —7x+4y=14 R ToER KT Hl 1 @A T2 W< € o wEifha & &
ot fog 39 Y@1 o T & @R fee © SR fg (0, 0) @S- 7 + 4y < 14 1
T YA €1 ST @1 —Tx + 4y = 14 1 HId SR —Tx + 4y < 14 2|

(iv) x—6y=3W faar %IV = ST SHEfed & @ ga f95 30 @ & &
& faen & feer & @i g (0, 0) fHeRT x — 6y < 3 1 W Il &1 HiAY Y@
X —6y =3 G WHHT x - 6y <32l

(v) = st e S fop omfhd &6 shaet vem =gy § feed € safeg x>0,y 2 0.
a1d: (i), (i), (iii), (iv) T (v) @ 53 gC & 9= & @a frefatea Fas
sraftepTd ure Bt B
2x +3y23,3x+ 4y <18, —Tx + 4y <14,
x—6y<3,x>0,y=>0

TS U (Objective type)

10 ¥ 13 @ o 336X # § gieh H f9 g R fasedl # & Gl S &1 997 HIQ
(M.C.Q.):
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ISR 10 W&'@zo,a‘r
Y

(A) xe[20)  (B) x€ (2% (O xe(-=2) (D) xe (-2
Wuﬁﬁwaa)%wﬁ@zoémp—zpo,aﬁu—zio
.

ST 11 U 3 61 GalS SHeHT SR o1 A A1 21 9% S 1 =Jad qRary
160 9 2, i
(A) =reE > 20 9t (B) waTE < 20 9t
(C) =St x > 20 9t (D) <&TE < 20 TH
7o (C) Tel fasey 81 ifer afe dieE x 9 €
2(Bx+x)2160= x=20
SETETUT 12 x =R 9t 3T9HeRT e/ o g ol = WeiRia wen W@l W F&fa fea

™R,
& - o > & - o >
—4 3 -3 1
3R 6.2
(A) xe (=00, —4) U (3, ) (B) xe [-3,1]
(C) xe (-0, —4) U [3, =) (D) xe [-4,3]
T (A) el fashed 2l
FHHFTS 1 IHATTS B (— oo W — 4 qF) N3 W oo T B
SETETOT 13 A [x+3) 2 10, @
(A) xe (—13,7] B) xe (—13,7)
(C) xe (=00, —13] U [T, ) (D) xe [-oo,—13] U [7, )

T (C) Tl fakew § i |x+3]2 10,

= x+3<-10 A x+3=>10

= x<-13 3 x=>7

= X € (—oo, —13] U [7, o)

SEETT 14 wagy fo frefafead § 9 wF- weF 9 €
IR -1 A 772

) ?Tﬁ{x>y3ﬁ'{b<0,?ﬁbx<by

(i) FAExy>0,d x>0,3Ry<0

(i) TExy <0, @ x>0, 3AXy>0

@iv) qﬁ{x>53ﬁ'{x>2,?‘ﬁxe(5, o) TFHT 6.3
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(v)
(vi)
(vii)
&
)
(i)
(iii)
(iv)
(v)
(vi)

(vii)

A Ixl<5 dWxe (-5,5)
Xx>— 2 W HA 6.4 B

x—y <0 T T I 6.3 T Y

g, Fife fwat off smafae & <A vl w6l
FUMHE F& 9 TN i W A &1 g
e S 2

319, Fifh 3 TEMstl H1 UFRS HATSH Sl
2 @ 39 39 weme o fug e e dl N
31T, Fifeh 3 HEsTl 1 [UHE FHMHSE Sidl /
T 54 39 aH Semst % fag faudd B9 e ST 6.4

T

T, Fifh Ix]1<5 = -5<x<5= xe (-5,5)

3T, Fifeh x >— 2 % foIw W@y = -2 1 fagfora g =few sterfq ervfiee &=
o @ x = 2 o fag wfimfea = €

e, i f6g(1,0) < g2 eraffent & T & a1 © SR 7% sMEifhd W
#1 T fag 2l

N
v
~

zaretor 15 frefafaa o Rea wom &1 gfd sifs:

()
(i)

(i)

(iv)

(v)

(vi)

(vii)

(i)

(i)

FE x> =3, WX+ 5 oo 2

JE - x < — 4, 2K e 8
1

TG ——< 0, WX oo, 2
x=2

aﬁl3x—7|>2,a%x...% A X3
Qﬁ{p>0®q<0,?ﬁp+q...p
(>), Fifer sr@fient o fog & afEfda fra fam Sueh <1 vel o o @ gen

S S FeRdl B
(>), FifeR ST el i — 2 9 ON H o Y STHHRT H1 o o= S B
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(iii) (<),a:ﬁ%zrﬁ<%<oaﬁ? a>0,db<0

(iv) (>), it A qefi 1 THHE FOMHS T § 0N A R TS &1 fog a5
S B

V) (=) x-1|<2 = -2<x-1<2 = -1<x<3

i) (<,>),3x-71>2 = 3x-T7<-2 9 3x-7>2

5
=>x<§ JqP x >3

(vi) (<), FiTR p oA © 3R g BUMCHS §, THAT p + g SN p W B €l

| 6.3 et |

Y I U9 (S.AL)
Y9 &I 1 T 6 dF FI FGHHET HIx & 7@ 81 HIIT:

3<% s o x-2-1 5 L1
x+1 x+1 |x—2|-2 |x[-3" 2
4. |x-1<5, |5 =2 5. -5< 2;3%9

6. dx+3 >2x+17,3x— 5<-2

7. U S ATl fRE HOH S A TE TSR e HART: C(x) = 26,000 + 30x
T R(x) =43x 2, &l x T gwe ¥ ffHa fru 7w e o= 71U shdel &1 §em 2l
T AN AT B o AT KA g Tehal e 1Evd W9 WM =ey?

8. Tre aremE o U T TRl W qd T ST @ St Wiared o o =l S
3Ed pH WA 8.2 TH 8.5 & HeA Tl g AR el & pH TI3dish 8.48 T
8.35 €  dI&kt uIgAleh & pH W 1 IRE (3S7) A HIfSQ aifes drea o ar
FI STl A ©

9. 9% T et Tl oM 1 o & o U 38 3% 3vt aren faeam
THeTrn ST B1 39 YR 9T 0901 | 5% 9 3Afueh T 7% 9 HH 37 8 A1sU)
9% aTel fore@m &t W AR 460 T € d G HITSC foh 3% ored forere i
frat wmn foe™ 1 sTervIRdr 27

10. Toreht foer@™ #140°C U6 45°C 998 o &te & Wl 81 HRASES TAH O d9aH

1 URE (39) amaﬁﬁqaﬁ;wﬁaﬁqzﬁFzgcwz%

11. Fret e =7 Fo 91 g1 Tad S o @ g § U@ ded g9 g6 s
O W 2 gt et B A Frage 1 IR 166 S @ etk © df e B
S 1 <IqH @EE Ad RIS
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12. fava =1 9e@ T8 B F g T g3 foh Yoot &t wae | x fohwt = &1 qromm
T feilt 9feemd §T=30+25 (x—3), 3<x< 158 81 Td ifsw o foradt
TEWE W 99 155°C Td 205°C o HeF 812

e ST ue (L.AL)
13, Frefafen smfie Fem 5 ea s 25t s 7

Tx—1 x—
14. UE o @finrd J i [ ga T 19 Y=l i o1 seifha
T 2l

N

Q (0, 24)

(0, 20)

A

) X
of as ONN
X
.eb\\

(20, 0)

&
<

¥

3R 6.5
15. UE o sr@fyestd o Sife {5 e aq==d = € g2 emefa @
BEfRd A 2

%
N
J. 8
w
Il
=
\ y=5
<+
(0’ 4) X‘L. \d)
X'< >X
0 @0, G0
N§
A4 q
Yl
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16. fag wifse for fefafea ew swafie fem w1 w8 g 7@ 2
x+2y<3,3x+4y2>212,x20,y=>1

17. fr=fatad Was smfism @ #1 g sy
3x+2y2>224, 3x+y<15x=>4

18. foag wifse for Frefefaa Wass emibsm fem & e 9g==g T euieg & 2|
2x+y28,x+2y210,x=20,y=0

IS U (Objective type)

19 @ 26 @ o J¥l 4 Joodoh o [ 59 g =R el 4 & @6l ST &1 =597 Hifog
(M.C.Q.)

19. IRy <5,

(A) —x<-5 (B) —x<-5

(C) —x>-5 D) -x2-5
20. WEW%Wx,y,bWE@T@% 3ﬁTX<y,b<O,W

x 0y x y

(A) 5<% (B) ZSZ

© 3>7 @) =y
21. AR-3x+17<-13, a0

(A) xe (10, ) (B) xe [10, )

(C) xe (=00, 10] (D) xe [~ 10, 10)
22. 9% x ar&dfes @ € 3R Ixl < 3,

(A) x=3 (B) -3<x<3

(C) x<-3 (D) -3<x<3
23. x 3R b A&t et B A b > 0 x| > b, @

(A) xe (=b, =) (B) x€ [-o, b)

(C) xe (-b, b) (D) xe (—oo, —b) U (b, )
24, AR |x-1 > 5.4

(A) xe (-4,6) (B) xe [-4,6]

(C) x€ [-o0, -4 U (6, ) (D) xe [~ —4)U[6, =)
25. AR |x+2| <9,

(A) xe (=7,11) (B) xe [-11,7]

(C) xe (oo, =T)uU (11, o) D) xe (oo, =T)U[ll, =)
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26. XU gU ser@ i wefifa S ael s Frefafad § 9§ wE- 2

Y
N
S 5) 50X
A4
MR 6.7
(A) Ixl<5 (B) Ixl<5 (C) Ixl>5 (D) I1xI>5

T G127 G 30 9% H x =/ det [t ek STafaT & g1 1 9ed 3@l W e
feran 7 @1 geden 999§ 3T g9 WR fawedl 4 @ 9El S H1 7T BT (M.C.Q.).

27. (A) xe€(-o2,5 (B) xe(-o5 ° g >
(C) xe [5,00,) (D) xe (5,00) 3R 6.8
9
28. (A) xe(E,oo) < ; >
(B) 6[9 ) 2
X ~,®
2 9 & 6.9
©) xE[—w,E)
D 2 2
(D) x € (oo 2] < °
29. (A z Z :
- (A) xe (7)) (B) xe (-] JFHRT 6.10
C z D !
()xé[z,—w) ()x€(2,°°)

30. (A) xe (-0, —2)
(B) xe€ (=, -2] =
(C) xe€ (=2, o] 3Mefa 6.11
(D) xe [-2, =)
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31. waEe frefafed o § 9 $HE-91 99 © U9 SHE-91 69 27

1) 2Iﬁ(x<y3ﬁTb<O,?ﬁ%<%

(i) FExy>0,dx>03MNy<0

(i) ACxy>0,Wx<03Ry<0

(iv) TExy<0,@Wx<03Wy<0

(v) IRx<-53Rx<-2,dxe (-0, —5)

(vi) IEx<-53W x>2,dxe (-5,2)

(vii) FEx>-23Mx<9, dxe (-2,9)

(viii) A IxI>5, a0 x € (=00, —5) U [5, )

(ix) AR IxI<4,Tq xe[-4,4]

(x) T & TR R x < 3% i@ i fwitd S 2l
Y

N

JTTERT 6.12
(xi) 3R 6.13 x>0k i@ i Fefa s @
%

/

A
\%
>

N

JATERT 6.13
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(xii) y <O e MHA 6.14 § Frefua 2
Y

N

X'< 5 >X
A4
Yf
ITMhTd 6.14
(xii) x>0 3y <0H T GI=T MBI 6.15 § Frefd 2l
Y
N
A\ 4
JMGHfd 6.15
(xiv) x>0 3Ry <1 e TH==9 3FH 6.16 § Fafua 2
4
& 1 N
< >X
0
\4
JMHfd 6.16
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(xv) x+y=07% B gg=aE A= & g oha o 2

N

N
A4

v

I 6.17
32. frafafaa & faq sl &1 gfd wifew:
(i) aR—4x>12,d@x..-3

(i) g ?xﬁ—&?ﬁx..A

2
i) A 5 >0,@x...-2

(iv) AR x>-5,d4x ... 20
) Qﬁx>y3:ﬁ'{z<0,?13l—xz...—yz
(vi) q&‘(p>035ﬁTq<0,?ﬁp—q...p

i) R [x+2| >5, @x.. -7 Ax .3
(vii) AR-2x+129,Wx...-4

e O ———
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7.1 U 3TERT (Overview)

HEEE SR G H1 e 4 g aegel W 9, fo St gEt oM, 9 a&qy el
S ot S 3R gt fafi= fafeal =1 weri =6t gen fuifa w6 9 gt
T B T A TUH dhh § S aegell i =t a1 g % fafa= weRRi 5
e freifd w6 o SwEnt wd 71 < goae e faga e T e ® F-

T % gord fagia

7.1.1 U7 gt ( 0T T GorYd 51d)
M ST for i S E o "fed e o fafe= Yhim € qeE o Hfed e o Yoish
TR 9 € BY (A ) Teh 3 SSAIF o "fed B o fafq= ¥hRn €| qd, T
B HA A <A et o ufed eF % el TN i E&A m x n Bt B
7.1.2 9T fagra
¢ IS TS E o sfed 8 o = YehRm & 91 S F b Hfed g4 o faf=1 ¥R
nE, T WE A fom 3 <A SeAd we-wie sted e 8 "endt €, i B AF o sfed
BH o el BRI 1 &M m + n Bl B
7.1.3 HAET . wHET IS i Uk Afved w0 § sgowemn g 2l
7.1.4 fafi= aeqed @1 &A= © paggel | 9 9t aggetl ol Th Wy o, TR
FHeEl * Gen P frEfafed ¥ e e @
"P =|n, (D)

SET [ =n(—1) (n—2) ...32.1 7, 0 FEIOE » o1 n FHUOE Ted &1 3 plef
o 2

n TGSl T W oY Th WY TR, o shAe 1w P fefefed @ ww B e

|n

n—r

nPr -

e 0<r<n?l &9 98 A9 o ¢ f& [0=1
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7.1.5 S agedl @ gArgia & dAfd & pna%ge ° W, Wil hl TH qY R,
HUEA H1 WA, S qEGE! I RGN B STAC B, B B aeget | @ g
T Tk G R HHATAN B G, 6 a&gS H TR w1 St g, gkl 2

7.1.6 AT S qEqU (919 TET & n oGS o HAA i WA, e p, T
T THR F T, p, TIC G THR H T, ..., p, TC S THR HT & 720 A9 A 1L

@ fafe TR o Y E
plp,.p.!

7.1.7 GET: 3H SO W, TAN d AR o | 7 g6 hadd n a&gel | 9
raEqd g W E T 1wk g S gg asgell | ¥ e A1 Gl i g g §, Wl
T o HH BT FIE Hew el el Bl p a&ge H 9 pagge o g o fafie wehwi
&1 Hem C fefafen 9§ & S 2

n!

C= =)

.
1. A 1 TN HIGE, A fordl Taen o axqafl ol Safed & o 9@ 9a
F T qen fafa= %l A e o @ S R
2. T9F &1 YA i, A forslt 9w o awgsti &l 971 o YRl &1 9@ §d
HT € AN G % HH Hl oIH W el @ 2
7.1.8 S WETAUUl URunH
M ST 1 3R 7 TR quileh €, 1R~ < n B
1 "C ="C _,
(i) "C +"C
(i) n""'C _

=n+lC
=(n-r+1)"C __

1

1 1

7.2 T TR T ISEIOT
oY ST U (S.AL)
Saretor | et e # 27 Wgeh R 14 wiefwal €)1 fRdt wisn o fory, wem @
yfaffer s o forg feres 1 1 oigeh IR | Tl &l TAE S =edl ¢ e
g g fohad YRR U T Hehdll &2

(i) 27 ASH H ¥ 1 ASHT A (i) 14 aISfral § 9 | ASHT
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T 9 eelt 27 fafeml =1 wehRl @ qon < WiRA 14 YRR @ w1 ST Hehell 2
31d:, A o Hayd f9sid gm, faftmil =1 gl &1 Fa 9 & =27 x 14 =378
IOl 2
() 99 3 1000 % == TH forat et &, foeh g o oM W 3 7 77
(i) 99 3 1000 o o= UE Tt HeAW € 59 %9 § %9 Th 3fF 7 €2
&
() wEgUd T AT R 3 9t gemsti § dF ofF 1 TR % WH W 7 2| &
oA 3R 10 bl § ¥ 0 ¥ 9 HIZ 3k 8 Fehal €1 W o TM W9 3fehi § §
1 G 9 &g ot 3k B Tkl B 37d:, TUF % GoAgd fagia g1 99 3 1000 F
10 x 9 = 90 &, BTl fS7eh 3HhTE o T W 7 B
(i) @ S B Fel gead Y w9 W FH TH HF 7 ¢ = (I AH H P
geat) —(F9 3l &1 Fa ged e 7 71 @)
=(9x10x10)—(8x9x9)
=900 — 648 = 252
ST 3 A gen e frefefad < sl o Siarid foRae TeRR § M ST Gehal 27
() wosh B B i i O wrer, Hien @1 ew | § R wh @1 9 @ S R
(i) T=l S 9= &= ¥ uH & W1 A B

7ol 3 yfdey qft Hqw g € W9 89 3 39 YHR 9 i §: Ued o At e 6
T T H 9 foret TR T T SN s9eh 9] w0y 9 s i e 1 O H ° fedt
TF 1 9 0 S

MU o A faSId gRI, TR T o USRI I FA FSM=3 x2x 2 x 2 =24
IEMETOT4 5 g=di ! T Gfeh | ford YR oxafterd foran s 9l ©, aifs

(i) < T o= T @e-ae ®? (i) & foew o= qu-qiy w9 7 ©
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T

() = 2 Toreiy sr=aif ol T 7 H aEe W e i ® SR s v 4 S
41 = 24 YR § oFafted frd 1 "ehd €1 IH:, A <A foRIY s TWER < YRR
¥ Hafted fohd W1 Gehd B ofd:, afted &% & ol TR 24 x 2 = 48 €

(i) = w=a o e 5! = 120 HEEE § 9 48 | < a9 o= T We-wiy €1 o,
W 12048 =72 k"= | I IA foR o=a &t off Wo-w & @

IETET0T5 AR TR AGAIN o 278/ o Tft Fa=l ot 36t %0 H aferd fea 99,

S o T UEHw § A ©, A 498 I 7 22

Tel: WA Y YRY T W, I =R A 1 FAEId HH o 4! = 24 IR B

A Yo 24 VX BHII Wk oK, G 9 URY HW BY, A, A, I RN &1 Hafterd s o

W%ZIZ%QW12w%lsﬂﬁzaﬁ37ﬁwmmwm|mwﬁ
F g, T8 YA 12 R T| TEY 39 Ik el 48 VK B S &l s, 499 K
NAAGI 2|
SETETUT6 Th Hoth W 3 T, 4 3fierd, 3 W SR 2 Sifshl i geeh fhad Jri
¥ oafeod 1 51 Wedl ¢ A T E faw s @ gEes i e ©?2
T GAYUH B Uh € fau 1 YEeh] 1 Teh TS WA €| 39 Wb, FEl 4 gehrEAl
&, = 41 = 24 YR © SHafierd feman S Tehdl 21 379 Yo oFereell |, UM 1 gedoh
3) YR § SAAfeerd whi ST Hehell €, 3FE@ 1 G&doh 4] WhR W, T 1 T&doh 3!
TR 9 Gl Skl k1 G&doh 2! Wb § SHaieerd w1 S Gehell &1 7d:, e wed
o el WRRI 1 GEAT = 41 x 3! x 41 x 31 x 2! = 41472 @I
Sareor 7 fedt fammeff it 10 9w o S A €, SEfw U IAF 9 AR BH W
FHY FHH 4 T I S AR I AT 6 WA R IR 9 B 7 WA 7, o g foameff
o TR @ 10 99 T Ghal 72
Tl WA T R E:

T AT Y4 AR AMBH I 6
B TT AT Y S R A BH A 5
B G AW Y 6 3R AT BH 4
a1d:, s1ofie Yo Rl Her @

°C, x'C, +°C, x 'C, + °C, x 'C,
=105+ 126 + 35 =266
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Y s w9 (L.AL)
SEEI0T § WA WA o m oW 3R p Aieensti i T i § 39 YR S8 S
2 T 1 3 Afgand wu-wg 7 @1 IRm>n e, 9 IwiE0 fF 390 988 91 & THN

m!(m+1)!
(m-n+1)! ¢
Tl A Wit o gew (M) S Hie wed o o 81 3% P, UK § Sl S Hehal
2, St for = & empfa o <witan e
OMOMO-0OMQO
Teetl EGRY mdl

IR ST H Y @ Fehd © T afgensti o g 7l (m+ 1) TF 21 T8 fen
TF m>n? IR FE T afead wU-TY TE 93 Ghdt 21 ;o AT S e
VP TR | T Hehel © SR i Yo o el TR H1 WA 39 YR e fowed
g T Hieemd Y- 7 €93

HT G

m!(m+1)!
(m—n+1)!
SarETor 9 fadt farm e § I <o % wek ufe o sem @ faad 6 Ol R
If% Al B TH W T T 91 &, A = FhaT THER W ST S Gehal ©7 IR
31 o TER H gew 39 feufa o fow of 3@ Fifde, w9 gt wfeend s @
Fadt 2
TCT ST - IS, S, 3RS, T 7 Y, SET Feh I Fl Th Thel 31 AT
e B, S foe A= erfa  gwitEn R

(I 0 I e

el T RIESAY
a9 g o 9S4 o Wbl Wl WAl qlfeh 9 Uk g ¥ e WS = 31 = 6

T: Yk I TWER 2) TN U 93 Hehdl B F:, 9 o oA YERI H HE&A

Mk g1 Th-TR F 3Tl 93 =31 x 21 x 2! x 2! =48
:, Al @il wfgerd uh Wy SSdl €, df erevas © fR il ges &l Uk Wy e
BN W €, 7eT 3R et WER 21 YRR § o Wehd B o%d:, S YRRl i HE&
o geft afeerd Th W dedt § =31x3!1x2!1=72

SETET0T 10 Th B T §, el 87 UReR € 5 § 52 uRerl o sifushad 2 o=4 2|
ek UrHTOT faeRTe el o, el o ferw 20 9Rarl w1 = o S B, e 9 @

(um) X (m+ an) -
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9 %Y 18 IRER 3ifhad 2 d=ai acl 3F =Tl I8 fashed fohad TRl © fopam
ekl €2
7o 78 T ® fop 87 afiami & 9 52 uftem w9 € 58 stfeeham 2 o= ©1 3@, 9
35 URER 31 YR o B TIAER, U0 faem@ Fierr o sfaria 20 IRaR e &
fau 54 o €, 7978 %1 @ %1 18 IRe eifushan 2 =i a1t g =ifew) ofd: Henfed
faehedl =t e fefted 2

2C, x ¥C, (18 IRAR siferhan 2 Twdii a1 3R 2 3T YR o IRER)

2C,, x $C, (19 IRER stferhad 2 F==ii a1t 3R 1 3 YR H1 9RER)

52C (Teft 20 ufER Aferay 2 s==i 91e)

Iq:, Ga foshedl 1 ot e €

2C, x PC, + 7C, x *C + 7C
SEETUT 11 U gk o T 3 ookt foshe & den omgadl o Suek! w9 %Y 8 g
157 8 H W 9% T 9T 1199 doh &1 o1 dledl Wil de foh o -1 ot 7
o WU o7 gt ¥ fH g fhdd TR @ o ehdl 72
Tor oren frefafea feafaal =1 o
Trarfer (i) =@ Tt MU AIT-11 ol €1 e, & 7o 9rT-1 i o 3, S9e oo
1 HEA °C, = 6 2l
fearfa (i) o® e Mo -1 & @ €1 7@ Hea faed ®1 WE 7 C, =35
a1a:, faenedl #1 el &35+ 6 =412
SAET0T 12 p fafa= owgeti & r 9y T WY AR HHIA i T&A A6 wifen, e
T oy oge U WY R/
Tl 3 o oeqetl ol U st ol T W (r— 1) Tl o @ S g © (Hi?)
Ao Seed I AH Ay @ (2 YER @ oyafierd #1 S Ghdl 21 36 (n — 2) TN
(r—2) ¥l W2P Yl @ SFafied i Sar|

W YRR, T % HAYd A & AT gN, wHPA i difsd Hea-
[2-(r—1)-"2p,_, B
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TS YT

= 52 g 3Rl H, 3 9@ R =9n foeedl § ¥ 9@ W gHT (M.C.Q.)
SETETUT13 A 3R B oh = =R & 911 @ qef B 3% C o st diF a9 a7 &1 T st
B@@W{A'@lCﬂiﬁﬁﬁﬁwmmw(roundtrip),ﬁﬂﬁ[?:?ﬁ—ﬁﬁaﬁwaﬂ
THdl 21 A I8 Teh 96 A 1 Uk § AU 9% Yo Fal S =ed 8, 9 98 S-S
1 e fra faferl @ o e 82

(A) 72 (B) 144 (C) 14 (D) 19

T (A) FEl S 21 = & opfd §, AW BAs

4G Trl € 3R BY C ek 3 A1 €1 37d:, AW Cdeh STH o fIT, 4 x 3= 12 FohR =T

faferll €1 9% -9 1 a0 7, TUfT 9% AR CH A, B ¥ &Rt g™ «ff S|

7 yfdey € 7 98 C¥ B iR f B ASH =@ Anf @ amn =& o Tehar foed

TE TN o1, TeMq I8 ST Tk § 3k 9N AN 8l L Hehdll 37:, ATE A ok

faw, 2 x 3 = 6 fafemi € era:, =ifsa fafEl = $a gem =12x6=72.

SETET0T 14 7 99 3R 5 ufgensti § ¥ 3 gev iR 2 Afeanst ol tw wuel fefatad

o 9 fordd YR 9 @R ST Hehel &7

(A) 45 (B) 350 (C) 4200 (D) 230

& (B) W& SR 21 7 [o H ¥ 3 YW 7 C, YR ¥ g W Wk € a5 Hieensi H

¥ 2 Afgamd °C, YR ¥ T ST Tt §1 T:, HES T F TER F1 HEA
C,x°C, =350 T

IEETOT 15 ¥R ‘EAMCOT’ & 9+t 21ar =i faf= d9a Tl & sFafeerd fohan S

B TE Feeenett o Fof YRR, T R off < W) ey T e, w1 gen ©

(A) 360 (B) 144 © 72 (D) 54

%ol (B) Wel ST 21 BH Sd @ foh F81 3 oM € 31 3 TR E, A 3 O B «ifer Tl

ft 3 @ w TH A & @A 2, 3 3k TH X' 9 ferd Y W™ R XM

X CX T X3 WP, ¥R wrafeerd fhdl ST Gerd & den 3 =59 [3 v & oaiferd

fohT 1 wehd ¥ o1, WEW &1 afed Hem =31 x 4P, = 144,

SETETUT 16 SvAren % 10 fafe= o1er &3 g € 37 3 gu el 9 5 R 9t 9=

T WA € 9 SH UKk w1 e, S wH W HH Tk e’ i g el
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(A) 69760 (B) 30240 (C) 99748 (D) 99784
& (A) WE T 21 5 21eR oTet WISl ! W@ (STeifeh ek 18R shi TG el Fehal
?) =10°1 T, 5 - sterl aet wedl Y e - P, o, Siffed weRl wt e
= FA UK — 31 IR &I v o fmdt eer # ggha 7 @
= 10° - P, = 69760
<argvor 17 fafa= T o 6 el § | uwh A1 A Fel &1 W #d gu, KA S g
oMl Hohdl i HE& B—
(A) 63 (B) 1956 (C) 720 (D) 21
el TE SWB T
T ¢S oh WA Y fd S Gk ol ehdl i HE&AI=P, =6
T Hel & T W K S " At Hohdi 1 WeA = °P, = 30
A wiel o WA 9 3 ST wehd ol Fehdl i HEA = P, = 120
IR Fel o FAM § X3 S HHA el Hehdl S €& = °P, = 360
o wel o W § fR3 S e A HWehdi @1 WeA = °P, = 720
T: Eel o WAM § {3 S Wehd ol Hehdl 1 HE&A =P, = 720
37q:, T T W TH A1 A St 1 TR hid gU & S Tkt aet Tokdll ohi ot W
6 + 30 + 120 + 360 + 720 + 720 = 1956 (3T fagia & &M o)
saretor 18 Tt wlen o, diF ag-famedia 799 & qen U@ Yo 9o o =R oo
21 39 faferll =t wem, fod & faanefl @i s wd w0 A smwa w/m, 2
(A) 11 (B) 12 (C) 27 (D) 63
o1 Wl forshed (D) 81 =l i &g faeredid we €, 59w o weies o =R H9e S R
3Tq:, TG ST I FA G =4 x4 x4 =64 37 G99 3T § ¥ had Th & YR
o Wil ST HE B Wehd B 1 o7, S Tl bt wen, fo onig fomneff weft s W@
T EHA W =64—1=63
SETETUT 19 TR @t [, [, 3R, T & 9 H ¢ IR TR 21 [ R FA m 63, [, W
%ot n foig 3T LR T k fag ferd s €1 57 faget =1 o o 3¢ o S e At
st =1 srferhem wen -
(A) (m+n+k)C3 (B) (m+n+k)C3_mC3_nC3_kC
(C) "C, +"C, + 'C, (D) "C, x "C, x 'C,
Tel (B) W&l SR B Tl A (m+n+ k) fog &, TR oenc, e 3 =ifew) wg
1, W Terd mfegen o 9 3 fog w @ o W, C, w9 o, 58 g e wra
T BIMI S YER C, R AC, e ot w7 i era:, Frgst 1 anfeq wen
- (m+n+k)C3_mC3_nC3_kC3

3
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| 7.3 wyaet |

Y I U

1.

10.

11.

e i 1 Ge 1 9 8 q eAfehd forar w21 S Afgend iR 3 gEw 3 H
Y TH-TF FH W oS Td §| B Gt 1§ 4 3ifrd Fdat W S #
T HA T AU 91K W qBY Y piA WA H1 T H | G e
FT FA TG A HIT

[Hera: 1 | 4 T 3ifehd Al W 2 AT *P, TR ¥ 93 Tehd! 21 3 T&W 9
il WP, THR ¥ T THA ]

7 WX RACHIT o 18Rl 1 |ft U0 G9e Yol © oafeerq feman s €, <
3 TH § fae B €, 99 39 el § RACHIT %A d T | @2
[Geha: g feafd HA, C, H, 3R 9 YR BH d1el Ikl &1 T&A 51 2]
Tk TR H 12 T H ¥ 7 FEA o SW A €, S el | € yok uE o
6 99 €| e fRdt ff T § ¥ 5 weA @ oifure wed A B Thel T T I
F o fafa= Jrl &1 §E& 7 St

o e o i 18 foigall A §, et o foigelt ¥ P < wE 9 9 fig
wh & @ o T € e feigel o e W o el @ist sl wen 9 i)
[Ferd: W Hemstl & "ed = 5C, - °C, + 1]

TH 8 Al o W 6 Al A1 =ed §, W A Al AT 9w €, st
B «ff =1 <M =ifew) 7 v et fafual @ ffan s wshar 272
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C) 2y=xs y+x:% D) y=2x;s y+2x=1
T el W H e w9 % o e sfid gl w sevaha B @
A) 1 (B) 2 © 4 (D) 3

fag (4, 1) %urd ®9 @ Frefafed 9 Sqaon § 9 T €
(i) Wly=x T WA
(i) ©FTCHR x-3187 o WY 2 SohTS oh1 TIIRUT qol g o eAfaw Fdene @:

77
(A) 4,3) (B) 3,4 ©) (1,4 (D) ( 5’5)
@t 4x + 3y + 10=0, 5x— 12y + 26 =0 TS 7x + 24y — 50 = 0 § TAEA T foig
= T 2:
A) (1,-1) (B) (1,1 (C) (0,0 (D) (0,1)

Tk W@ f6g (2, 2) U SR R SR WI3x+ y=3 R o &1 W@ H y-3Ad: T
2

A ! B 2 O 1 D 4

(A) 3 B) 3 ©) D) 3

WA 3x + 4y +2=0Td3x+4y+5=0% < &l 34 &, W3x+4y-5=0
frfefign © 9 fore emum o died €

(A) 1:2 (B) 3:7 (C) 2:3 (D) 2:5

T Guarg BIe #1 dhweh go fog ® R UH o H GHHE O x4y -2 =02
39 s 1w 9 2
(A) (-1,-1) (B) (2,2) ©) (-2,-2) (D) (2,-2)

[vidre: /7 #fTe & ABC awerg i 2 forasht ¥fid A (m, k) ® 3R D (o, B), 951 BC W

200+ h 2B+ k (k=0
:0:— — = — —_ = —
3 3 I, a+p-2=01d (h ij( H=-1]

Teord wep foig €1 7
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v ET42 G47 d Raa Tl @t gfd Hivi

42.
43.

44.

45.

46.

47.

qﬁabcm%\lﬂﬁﬁ% TS @l ax + by + ¢ = 0 THIM o S

1%13(1 —2) ¥ I 9Tl Ud el W 9UM 3{d:@S Fed arel @l 1 THH
‘‘‘‘‘ gl

fag (3, 2) 9 WM oreft 3K W@x — 2y =3 o T 45° 61 S0 a1 aredl @t
& g T Rl
fag (3, 4) @ (2, —6) W3x—-4y-8=0%% — W feerd 2

T fog 389 TRR 9w w @ f6g (2, —2) 9 Hel g 1 o, W

Kcrﬁ @1 5x— 12y =34 SUK! 3q, & TOF 2| 3T 65 99 1 gHiwr
‘‘‘‘‘ 2|

el oF W9 ofd:Efed Wixsin O+ ycos 0 =poh AA fag &1 fag uy

R

ALY [ J99 G 48 T 56 7 179 §U HYT GeT & el 39| ST &7 Ytz Hifora-

48.
49.
50.

51.

52.

53.

54.

55.

I ferelt Trsget o sl o fdener quifer € a1 Frye wwarg & &1 wehanl
fagA (=2, 1), B (0,5),C (- 1,2) @ 2l

93 (a cos0, a sin’0) ¥ WM aTel Td W W@l x sec O + y cosec 8 = ¢ R &d
@1 1 FHISHTOT x cos © — y sin O = a sin 20 B

WA WM 5x+4y =0, A WA x+2y - 10=0TS 2x + y + 5 = 0 o Ufa=sg fag
g &t 2

Th THg B 1 3 (2, 3) © IR v o W@ st ot e
Xx+y=2%, @ BFYT FTIW R M y-3=2 + 3) (x-2) T

fag (3, 5) I, WIdx+y—1=0Td 7x -3y -35=073 Ufiesg fag 4, foam
el @ H g fag (0, 0) T fag (8, 34) ¥ GHEEY €

Eee| + wwwaﬂ?ﬁ%ﬁﬁaz blz Clz,aﬁcw%‘lwﬁg@%@

m@%nﬁm#mﬁgmﬁ@ux +y2=¢ B

IS a, b, ¢ UM Q‘Uﬁﬁ%,ﬁi@ﬁax+2y+1=0,bx+3y+l=0@
cx+4y+1=0@'lT‘:ﬁ%|
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56. fagefi (3, —4) W (-2, 6) ! fHa™ arelt @, o953t (-3, 6) @ (9, —18)
#1 foam 9t W@ W o 2

997 Gl 57 H 59 9% WYC, & Adild 37 gY 597 &4 C, % Haild 5T g 3f=d IH

& a1y e Hie -

57.
wWIC, wWa C,
(a) &3 PWE Q, @ x + 5y =13 W feera i G, 1), (7,11)
T AR @ 12x—5y+26=0¥ 2 T
1 50 W feord B1 Pud Q& fdenan €
111)(47
(b) @M 4x+3y—10=09 TH THE I (ii) (—5,?),(5,5)
@Wi@x+y:4mﬁ$ﬁﬁ§a?
IEEHIES
12 16
(c) aft AP=PQ=QBdl A(-2,5) Td (iif) (Lg), (—i;)

B (3, 1) & foem areflt W@ w fed
fag Pud Q@ﬁ%ﬂ'@%:
58. 9f€ W@Id (2x + 3y +4) + A (6x — y + 12) = 0 FrAfetiEd gfaael 1 dqe s &

qAH HA B
G T C,
(a) y-3181 o G 2| 0 k:—%
(b) Tx+y-4=0R & 2| (i) k:-%
(©) (1,2)3 vl # .

(d) x-31% o GHIWR 2B (iv) A=3
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59, W 2x-3y=0Td4x—5y=27 Ufd=ag fog ¥ WM areft qen fre=fafaa gfaes

1 G HE Al [ B GHET B
wWaC,
(a) f9g(2, )T M areft
(b) WM x+2y+1=0 R @a
(c) Wi3x-4y+5=07%h
HHiR €
(d) o1&l W THE B9 ¥ g gL €

e O —

2025-26

@
(1)
(iii)

(iv)

wWa C,
2x—y=4
x+y-5=0
x—y-1=0
3x—4y-1=0



-

Jich UR=e

11.1 |90 3TaciiehT (Overview)

11.1.1 37 & uR=BG (Sections of a cone)
A oifSTT foF [ T feor Seafer Y@ @ iR m T ol @ @ S 39 @ w6 fer fag

V W Giqes S © 3 THeh WY Teh i o Sl g1 (3Thfd 11.1).
/\l

//

A4

ameRfa 11.1
319 &H W@l m 1 W@l ok IRd: T YRR TAM & R m ) geft feorfaal & o o 3R
T&dl 21 39 YR 3= S U o Jaid @i 5 € T8 eq o1 @ vigp & e
3R A <A fewmett & erffyea i qo 9% w1 @1 (Sl 11.2)

)

Imehta 11.2 3mehta 11.3
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vig T=sE 187

fag V ! oitd shed € oiR feer Y@ | v 1 el hEard 81 S arelt W m g
aﬁmmﬁﬁél?ﬁﬁ‘{@ﬁﬁWﬁ'ﬁ'ﬁ%méﬁ%?ﬁ(Nappes)W
ST B

% & Teh c1 3R Yih ohl UEaT oid € ol 39 FohR WIwd U=as Ueh, Tigh IR=es
e B 3d: Vop Tess G ok € 9= Toh oreigdid vigh 31 Wk «et o ufiesed
T ww feren S @1

Yich o SeAler 37e7 3R Ufeadl qt o st & shiol 3R uftesdl qa i feeft
o AR fafe= JehR o 3ich U eI 1 A life uiesdt qot, vich o SeAfer eet
o W B0 ST © (BB 11.3) a1 ol Vep ok WYl Uesed A1 i vp ok I
T Bl Hehdl & A1 A9 o SER feRE T W SO A1 A € Wbl 1 q9 o, Tih ok A
(3t o arfdafter) ol whrear © o &6 fifena fearfaal wra et &-
(a) @B =90°, dl uf=3% Tk Id ear &l
(b) S << 90°,d TR=sT Tk <eiga Bl B
(c) V&P =od IR Th RaeA Bl 2

[ SwisRT i+ aRfeefaal 9 de7 vig & Tk A9 HI qUfd: AR-R FrEal 8]
(d) SO0<B <ol a Iep ok AT T I Hreal € SR U= g% SAfaiiEe™

Bl 81 T&dd |, 3 ok, SISl aedl Siafier o ST IR I Ul o STaER

#I @ie & fou meeyel @ee 2

B Yich UR] ol Aeiid okl o & H oid 1 T g ok foly 317 THM R
1 SN YU € S headl 39 a1 9 Wy Sigdl 8 o o feud € oIk T
aa o fafyre faget wd t@ned, = i wo FEae wed §, oF | gy Siedl
21 T ST ok TER Weaer, 5w e ifdweerd &1 qaf o & iy fag (59
4 a1 S ®) i uw Ffvea W f59 far w1 S @) #1 e 9 gt
fopan T 2

Ifg, S T otk Froren €, @ a1 o o weft faget o1 e e fog S 9
T, W@ (9 T % WY Tk TR UM (e) U1 il €, Vieh IRess el €1 TR
UM (e) 1 Scohsl hed &1 <eig o fafme feurfd o &9 & 846 g wiw g & foeen
AT () 1 WF I Bl © 3R sEfere gHent erere Bw faf= fafu 9 @ )
11.1.2 g (Circle):
T, e o 3 gl fagel 1 g B € S qot o s R fag 9 uw ffvea <@
W e 21 feor fag 1 99 1 %% wed € IR g9 W R off fog 6t o 9 < 9w
1 Bl wean 2|
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H% (h, k) 7o 51 roF I R FHE (x — h)? + }f
(v — kP = P&

Iq T ATk THART A2 + )2 + 2gx + 2fy + ¢ = 0,
T?I%Tg,fﬁ?c?ﬂ?l'{%l

(a) 39 90 B FR (- g, —f) Tl

(b) =W I Bt B g2+ f2 ¢ 2l
7o fog | TeRA a1cl I 1 AT FHIRT 5 >X
X4y +2gx + 2 =0 Bl 3MRid 11.4

Tl G Tl ST THIRIOT 37U ax? + 2hxy + by? + 2gx + 2fy + ¢ = 0 9 &l F&fua
T T AR (i) 12 T y2 o TUTish Teh THM & MG a = b = 0 T (ii) xy T 0% TA ©
FAqh = 0.

T2 + 2 = 12 o Wreeleh FHISI0 x = 7 cosO, y = r sin® B, &1 0 Teh Wreiel & 3R o«
(c—h) + (y — k> = ©* o WeIcTeh HHIshoT

x—h= rcosO,y—k=rsind

7z

P (x, )

YAl x=h+rcose,y:k+rsin9§|
Y
AN
P(x, )
0 >X
3k 11.5 l

ANe: g9 & sA9F GHIF F @7 3] & o 39 & i guid eie M
Iq @ g ®Y H T FA & ol FH G HF dF Fraasr Ht
SvIHa gldl &1

11.1.3 9va&d (Parabola)

e, et o 34 g+t faget Pl gy B S A &

& Ffved fog Fua ws ffvea o W@ Q9 991 g8

™ B fAfvea fag F ol weaer 1 1f wed § iR fafeem TR 11,6
@ I Weerd H1 R (directrix) @1 @1 2
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TS kT YHTTUTeR THIRIUT (Standard equations of parabola)

AP 11.7(a) ¥ (d) T T o =) Geqiferd &9 1 i T 2
Y Y

A \ A
; -~ s
] Il
R F (a,0) F (-a,0)

X' € 5 > <€ 5 >
v \ L 4
y'=dax Y / Y y'=—dax
(a) (b)

Y Y
N N

. y=a ~
~ v
o)
\wo| / N
. > 4 F(0,—a)
3 X
< >
\ y=—a v
x’=day x’=—day
(©) R 117 (d)

TRTes SHaT (Latus rectum) Weerd &1 1H 9 SH oiell 3N Waeid o 318 o oead
arEE fSaeh oic foig oo R 2, 1 Weed &1 el Siel sed 2 (STpfd 11.17)

Waed | e g T agd
T ol &4 V=dax | y=—4dax | x*=day | x> =-4day
dkal y=0 y=0 x=0 x=0
Traan XxX=-a xX=a y=-—a y=a
KR (0,0) (0,0) (0,0) (0,0)
EIE (a, 0) (—a,0) 0, a) ©, —a)
ATiYeta Sftel i 4a 4a 4a 4a
T
EIESEESIcIED] xX=a xX=-a y=a y=-a
I
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fag =t Tmefim X/ (Focal distance of a point)
M AT 5 weerd &1 T )2 = 4ax ® AR P(r, y) 3@ W HIE fag 21 fag
P(x, y) T AT (¢, 0) % o= 1 0 fag (P) 1 i Tt heetrdt 21

= (x+a)2
[x+al

11.1.4 Srfgw (Ellipse)

T T 9 o 34 fage w1 g €, e 99 o I fer faget 9 sfE @@
A SR 2al 1 faeheud: e qat o 37 gt faget 1 ageea ® SRl qa ok
TRl feor fag & g, 70 w1 el feer 3@ & g o 919, T 3TeR 319 (< 1) R0
w1 feer fog 1 1fy wd feer Y@ 1 e, wEd © o o (e < 1) Srefga
1 Sehgdl shedrl g1 SEagT o 31 A THII 39 YhN B:

Xy Xy
@) a—2+b—2=1 R (i) b_2+?:1’
T & TR Ha>bhbTWh =a(1 — ), e< 1
() ™ S o181, x-3781 o STfew § R erg-ater, y-31el oh S 2 (i) | 9 v, y-
3eT o STV € U o398, x-3M8T o SR €1 MR 11.8 (a) 3R (b)

§ie g | @t g ae
Y Y
A N
cl Py &
A B (0,ae)e
F.(-ae,0)00| F,(ae, 0)
Z. N
— NP0\ () S (OO R
oV o)
Lo &
a b
® ©,-a)
A4
x2 2
? + LZ =1
3TTeRfd 11.8 a
(b)
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2 2 2 2
- Xy xT oy
a> b b a’

a>b a>b

et 3787 BT TEHIROT y=0 x=0
el 187 Y g 2a 2a
T 387 1 FHIHTT x=0 y=0
T Y hI T 2b 2b

ﬁ—qa-rq X:i'g y:i2

e e

s Sfen a1 FHIRT x=1%ae y=xtae
. 2b* b*
fqea Sfiar i owas = =2
a a

o (0,0) (0,0)

e 1

2 2

ﬁﬁﬂﬁz—z"‘z—z:lﬁww P(x, y) St 14 @,WW?’I’F‘?@ a-elxl

2R ARl MIF a+elxl?l

e W feoa fordt foig 1 1efia g 1 2 oR T < st FT daE o 9HE
Bl B

11.1.5 erfamaes (Hyperbola)

Tk SAfTIREerd, qt o 1 eft fagetl v wgeed € et qot W <1 feer forgeti @ <@
1 e IR Bl 21 faeheud: sifawee™ qa o S qeft fagei 1w g e
T o fordl feer fog & 3, 90 1 forelt feer Y@ 9 g0 o6 W19, T 3R 1AW
(> 1) st 2

feer foig 1 Afw, feer Y 1 fean e e SUW (e > 1) I Scohgal Hed 2
AR & I AR B €,

2 2 2 2
A S A : A .
O FF = W !

T B =a (1), e> 1.
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ATTREeT (1) 1 ST 3787, x-318T o SV & T W 8T, y-378 % A 2
Safer STfaoREerd (if) 1 STTULT 318, y-38] % S © U G ey, x-37e ok
RIS ]

Y

N
\ ﬂ / 0,a)
X' &- 0) °. S X,\4 ﬁ\X

‘(we}'(—a,ﬂ) @0) \(@e,0)” ©
0(0’_‘1)
\
2Y’ s (0,-ae)
(a) X _Y (b) \
a2 b2 2 Y’z
Lox
a b
IMeRTd 11.9
faRaeE | wataq 7 T ag%d
2 2 2 2
AlTuIe™ 1 €Y X—Z—Z—2=1 y—z—z—zzl
a a
SIIEY 3787 1 FHIDH y=0 x=0
HITHT 318 R HHRT x=0 y=0
FTIIEY AW I A 2a 2a
BlIkell (+ ae, 0) (0, + ae)
faes Sfen a1 FHIRT x=1%ae y=x%ae
2 2
BICGERSCIlca lGte | 20 2b”
a a
% (0,0) (0,0
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et g

Wa——b—z_la?ﬁ?@ﬁg(xy)ﬁmﬁq@ TSI At A Helxl-a

%ﬁ?ﬂﬁ@?ﬁﬂﬁ?ﬁelxl+a%l

sifquee W o foreht fag &t Mo SREl 1 TR TeR TE STIuRY 318t i arvag
o GHM Bl 2

Vlichall o UTelfeleh WHIGRTUT (Parametric equation of conics)

NICT Yrerfeteh WHIRTUT
(i) WEed : y? = dax x=att,y=2at;— o0 <t < oo
y Xy -
(ii) ﬂ"ﬁﬁﬁf:?+b—2=1 x=acosh,y=>bsinB;0<0 <27
2y N
(iii) W:?_EZI x=a secO, y=b tan0, &l

—£<6<£; £<9<3—7t
2 22 2
11.2 g1 fou g 3T
Y I ISR
SEEIUT 1 G2+ )2 — 2x + 4y = 8 Tl T wd g @ wifsul
71 fRU gu et @i (22— 2x) + (> + 4y) =8 o &9 H for@n S Hehell B
quf o 99H W TH
(C=2x+ D+ (y+4y+4)=8+1+4 e
(x— 12+ (y+2)?=13, ¥ d &1 I o HFeh THIHWOT o HY ST ol i T
&1 3@ € fF 99 w1 FR (1, —2) B 13 R
IEETOT 2 AR 42 = — 8y el Waerd &1 wliepwor €, o M9 o Teenss, fean =
iRl SR fietd S i owrE Jd RIS
o e gen wHieRul a2 = — day o B9 w1 @ U o g @)
AT AT 1 AR FHOMHS y-318] R € 3R T8 Waerd = S Wh Gordl 21 f&g
T GHIHIT 1, A ®Y Y ol B W EH g =2 Wl i 2|
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194 T GRISTHRT

gafeT M o e (0, —2) &1 Faar 1 THiertor y = 2 % el Aiels Sen i org
4q FG 8 B

SETET0T 3 A% Teh el shl THIeRT01Ox? + 25y =225, %, il <ref 3181, ofe] 3187, Scobal,
Tifeat w3 T it
T 225 W 9 T W XY g wHeor sl A ®9 W e weer forg wehd @

2 2
x—+y— =1
25 9

. . 4
O BHa=5Tdh =3 Wd FW Bl 343:9:25(1—e2),31:rf€1’l2e=§ Hifeh x> 1 &L e

? gHfory 5 a1er, x-3187 o SRV B UG -39, y-31e1 o SRy {1 AR (4, 0) W
(—4,0) g ¥ (5, 0) W (=5, 0) &

SEATETUT 4 Toh UH 9T T THIHU 10 RIS fSr@ent it (£5,0) W € 3R T
ﬁamaﬂuﬁwmxzi_j%

. 36
T BH UMW %, ae =35, a=?ﬁ@%qa2:36ora:6iﬂi?lﬂe=

e

N | W

25 2 2
3 b=aVl-e =6 1_£=\/ﬁ 7 ﬂﬁaﬂwm%+f—lzlé|

SETETUT 5 STfAREe™ 9x% — 16y? = 144 o fou oY, ifyn wd Schsar 9 e

2

2
A Wwﬂw%—%ﬂ#wﬁ%ww%}lwma:&

‘ . 9 25 5
b=3Td 9=16(e*- 1) T eZ:E+1=£3¥lW6:ZSW: I, (+ a, 0) =

(£4,0) T & 3R 0T (& qe, 0) = (£ 5, 0) W B

ISR 6 @ﬁéaﬁwmaﬂwwamaﬂmmﬁsﬂﬁ(ai@m%@e:%
T wifw W o1 W E (oA fag gt fag W ?) gEfA sifaweEe™ w1 wHiew

yz 2
S
a’> b’
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Fiifh 3 (0, +6) T TWATa=6, h*=a (> — 1) =36 ?—1 =64 o1q: AfqwaEe™

Eal aﬂﬂwmﬂw%—a—l% AR AT (0, + ae) = (0, + 10) B

¥ S SSEIuT

sameEur7 fawgat (20, 3), (19, 8) 3R (2, -9) ¥ TSR ot I1 1 THIHTOT M@ HIToTY|
A 1 % W@ e ot F it

o1 TRu gu fdenal 1 99 oF S THRIT 42 + y2 + 2gx + 2fy + ¢ = 0 H faeenfua
HH W EH

40g + 6f +c = —409

38g+ 16 f+c= —425

4g-18f+c= —85 W & Bl
T A Tl W ' g=—7, f=-3 W c=—111 W@ %W 2l

31d: Id K1 FHIHW
X+y —1dx-6y-111= 0
rera (x—T7P+(y—-3P= 132%

eIy o 1 %% (7, 3) W& B 13 R
SETET0T 8 WA y? = 4ax & A=ATid Ueh HHETg (19 39 WehR s S @ foh Froget
1 Tk IS, W o I W B e T ol 1 o T i)

o o T emepfa o < e B, wwerg s & APQ ©

faféee foran T € Fomrert W oqmeti 1 Tg 1€ (A <) PL
el AP = [ZH[TTAR =1/ cos30°
AL W |r
2 A i
RIR | PR = lsin30°=é.
(l\[ é) WIS y? = 4ax W feord fag P fdenss 2 ang;ﬁfn.l((f?
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196 T =R

BRI %:454 (%)::»l=8a\/§

T TR, TETT )2 = 4ax o ARG oG T8 qHAG S HT ST HI A
FI'WI'S:Sa\/g%I
SENEUT9 Teh UH SIS o GHIeR0 T it S feeg (<3, 1) ® S € U SHeR!

W\E%lﬁﬁam—aa{m%ﬁr{éﬁ%ﬁgm%

2 2
T AN it foh foag (-3, 1) § o ot e & wwz—z+z—2=1%|

e, Szl
SRE W +a*= a* b?
A 9> (1’ - +a*= a*a* (1 —¢*) (Using b>=a*> (1 - ¢
SPE a’ = 2
3
32 2 32
L2 b= a(-e)=—7 (l—§)=?
37q: Sefea w1 STefiee TEeRT
2 2
Re
3 5
SRE 32+ 5y = 32

SETETOT 10 Toh U SAqoieerd o1 THIehT0l T1d ity foreen 3 (+ 6, 0) T 37 ferelt
Tk T w1 S = 4 2
zor o R, o fog x-o1e1 W B SR SR we fag gt fag R, safae sifaweem

2 2

T GHHTOT 2—2—2}—2=1é5waﬂ%ﬁ%nﬁ{m

aﬁb2=a2(e2—1)sﬂﬁ(ia,0)%’qa"ﬁwq‘x=i%ﬁwgﬁ?ﬁ%n
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TG GhR a=6,g=4wﬁqe=%mﬁb2:36(%—l) — 45 91 B 2
2

2
o stfwEerd w1 st T - 2 =1 2

36 45
TS YT
3 @ 11 9 16 9% IS o [0 IR grifad fased &, {98 9w @l =

feu @ =R fomeni § ¥ wWE IW H wFA Hifew
SEEI0T 11 Hd f95 9 1 33K &1 30 W Y eeNd 2181 ! TI¥ & ael gad 6l

g =qete o gt 8:
(A) X*+y"—2x-2y+1=0 B) X¥*+y*-2x-2y-1=0
(C) X¥*+y*-2x-2y=0 D) X*+y"—2x+2y-1=0

o1 el forshed (A) 81 Hifer feam gam iR o (x— 12+ (y— 1)>= 1% ®9 # feman s
Thdl | T8 FHIH0 Th UQ g9 1 ey e @ e % (1, 1) ®, B
| S 21 TS I I 3 B gt fag W 1 T KT U W T R L
SETET0T 12 @A 3x + y = 14 W 2x + 5y = 18 & Ufaesg fog @ M amet 39 ga &1
GefteRor forreRt g (1,-2) @

(A) R+ -2x+4y-20=0 B) x¥+y'-2x-4y-20=0

(C) 2+ +2-4y-20=0 (D) #+y+2x+4y-20=0
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